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Στο Μ.Ε.Τ. ο ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ 
ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ

  Σελ. 3Σελ. 3

Στο Μητρώο Έντυπου Τύπου με τον μοναδικό 
αριθμό: 230177, πιστοποιήθηκε η εβδομαδιαία 
εφημερίδα ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ. 
Σε ισχύ η «Απαγόρευση διαφήμισης φορέων 
του Δημοσίου και της Γενικής Κυβέρνησης σε 
μη πιστοποιημένα έντυπα ενημερωτικού περι-
εχομένου.  Σελ. 11

Προβληματισμός επικρατεί στην τουριστική 
αγορά, με τα ξενοδοχεία σε όλους σχεδόν τους 
προορισμούς να κινούνται σε μέτριες πληρό-
τητες και τις κρατήσεις της τελευταίας στιγμής 
να μην κινούνται.   Σελ. 5

 �� ΤΊΠΟΤΑ ΔΕΝ ΑΛΛΑΖΕΊ, ΑΛΛΑ ΤΊΠΟΤΑ ΔΕΝ ΜΕΝΕΊ ΤΟ ΊΔΊΟ 
ΜΕ ΤΊΣ ΕΚΛΟΓΊΚΕΣ ΑΝΑΜΕΤΡΉΣΕΊΣ

ΣΤΕΛΝΕΙ ΜΑΘΗΤΕΣ ΣΤΗΝ ΙΤΑΛΙΑ Ο ΜΑΚΑΡΗΣΣΤΕΛΝΕΙ ΜΑΘΗΤΕΣ ΣΤΗΝ ΙΤΑΛΙΑ Ο ΜΑΚΑΡΗΣ

Σελ. 10Σελ. 10

Πυκνώνουν οι φωνές αγωνίας για Πυκνώνουν οι φωνές αγωνίας για 
την κληρονομιά του  Άργουςτην κληρονομιά του  Άργους

ΝΕΕΣ ΥΠΟΨΗΦΙΟΤΗΤΕΣ ΝΕΕΣ ΥΠΟΨΗΦΙΟΤΗΤΕΣ 
ΣΕ ΝΑΥΠΛΙΟ ΚΑΙ ΧΩΡΙΑΣΕ ΝΑΥΠΛΙΟ ΚΑΙ ΧΩΡΙΑ   Σελ. 4Σελ. 4

Α… ΈΧΟΥΜΈ Α… ΈΧΟΥΜΈ 
ΚΑΙ EΚΛΟΓΈΣΚΑΙ EΚΛΟΓΈΣ

Οι φυλές της ψήφουΟι φυλές της ψήφου
Ιστορίες της κάλπης στην απέναντι όχθη του Βασίλη ΚαπετάνιουΙστορίες της κάλπης στην απέναντι όχθη του Βασίλη Καπετάνιου

Για δεύτερη συνεχόμενη Για δεύτερη συνεχόμενη 
φορά σε διάστημα ενός φορά σε διάστημα ενός 

μηνός οδηγούμαστε μηνός οδηγούμαστε 
στις κάλπες γιατί στα στις κάλπες γιατί στα 

κόμματα που συμμετείχαν κόμματα που συμμετείχαν 
στην αρχική ψηφοφορία στην αρχική ψηφοφορία 

δεν τους «έκανε» το δεν τους «έκανε» το 
αποτέλεσμα της κάλπης. αποτέλεσμα της κάλπης. 
Ο κίνδυνος συμμετοχής Ο κίνδυνος συμμετοχής 

περισσοτέρων ακροδεξιών περισσοτέρων ακροδεξιών 
κομμάτων είναι εμφανής, κομμάτων είναι εμφανής, 

όσο και η πιθανότητα όσο και η πιθανότητα 
Αυγουστιάτικα να Αυγουστιάτικα να 

ξανατρέχουμε στις ξανατρέχουμε στις 
κάλπες, αν αποφασίσουν κάλπες, αν αποφασίσουν 

έτσι οι ηγεσίες των έτσι οι ηγεσίες των 
μεγάλων κομμάτων.  μεγάλων κομμάτων.  

Σελ. 3Σελ. 3
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Τα ενυπόγραφα άρθρα που δημοσιεύ-
ονται στον «Αναγνώστη Πελοποννή-
σου» δεν εκφράζουν υποχρεωτικά τις 
απόψεις της εφημερίδας. Απαγορεύε-
ται η αναδημοσίευση, η αναπαραγωγή 

κειμένων και φωτογραφιών, ολική ή με-
ρική ή περιληπτική, χωρίς την γραπτή 

άδεια του εκδότη (Ν.2121/1993).

Ευχαριστούμε πολύ τους αρθρογράφους 
που προσφέρουν αφιλοκερδώς 

τις εργασίες τους

Tαυτότητα
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Φωνές Αργείων: Καταρρέει το σπίτι του Τρικούπη
Του Μάνου Αργυράκη

Αυτές είναι δύο πολύ πρόσφατες 
φωτογραφίες της οικίας του Σπυρί-
δωνα Τρικούπη, στην οδό Δαναού 
στο Άργος.

Καταρρέει και είναι κρίμα (προσέξ-
τε την τρύπα κάτω από το παράθυ-
ρο). Τμήμα του ανατολικού εξώστη 
έχει καταρρεύσει ήδη από το 2003. 
«Το σπίτι χτίστηκε το 1829 με 
σχέδια του Αυστριακού προξένου 
Γκρόπιους από τον τέκτονα Κομνη-
νό Τήνιο, καλύπτοντας μέρος του 
οθωμανικού μεντρεσέ. Πρόκειται 
για ένα από τα δύο κτίρια που κα-
τασκεύασε ο Σπυρίδων Τρικούπης 
(1788-1873), λόγιος, πολιτικός και 
πατέρας του Χαρίλαου, με την πώ-
ληση των οικοπέδων στο Ηραίον 
του Άργους που του είχαν δοθεί ως 
αποζημίωση για τη συμμετοχή του 
στην Επανάσταση».
«Το σπίτι του πατέρα του Σπυρίδω-
νος, στο Άργος, πωλήθηκε το 1847 
στον Π.Α. Κυπαρίσση και μεταπω-
λήθηκε στον εφέτη Νικ. Οικονόμου 
(Κωλέττη). Το σπίτι ήταν γνωστό με 
το όνομα «οικία Τρικούπη» ως το 
1940 και ως «σπίτι του Κωλέττη» 
στη διάρκεια του Β΄ Παγκόσμιου 
Πολέμου και τον Εμφύλιο. Το 1982, 
το ΥΧΟΠ, με πρωτοβουλία του Γ. 
Πλυτά που προώθησε σθεναρά ο 
Αντ. Τρίτσης, χαρακτήρισε το σπίτι 
διατηρητέο. Το 1983 το ΥΠΠΟ χα-
ρακτήρισε την οικία ως έργο τέχνης. 
Το 1985, οι κληρονόμοι Οικονόμου, 
που είχαν προσβάλει όλες τις προ-
ηγούμενες αποφάσεις, μεταβίβασαν 
την όλη ιδιοκτησία έναντι 49,5 εκα-
τομμυρίων στην Αγροτική Τράπεζα, 
που έμελλε να επιδείξει πλήρη αδι-
αφορία για το κτίριο που κινδυνεύει 
από ολική κατάρρευση».

Ο Σπυρίδων Τρικούπης (1788-
1873) υπήρξε από τις σημαντικότε-
ρες πολιτικές μορφές των πρώτων 
50 χρόνων του νεοσύστατου ελλη-
νικού κράτους. 
Ήταν ο πρώτος Πρωθυπουργός του 
νέου ελληνικού κράτους, Υπουρ-
γός των Εξωτερικών καθώς και 
πρέσβυς του Ελληνικού Βασιλείου 
στην σημαντικότερη ίσως διπλω-
ματική θέση της εποχής, την πρε-
σβεία της Ελλάδος στο Λονδίνο, 
συνδιαμορφωτής του πρώτου Ελ-
ληνικού Συντάγματος καθώς και 
πατέρας του επίσης σημαντικότα-
του Έλληνα, Χαρίλαου Τρικούπη, 
εκεί που πιθανότατα γεννήθηκε 
και (αποδεδειγμένα) έζησε τα πρώ-

τα χρόνια της ζωής του ο άνθρω-
πος ο οποίος σφράγισε τα πολιτικά 
μας πράγματα το τελευταίο τέταρτο 
του 19ου αιώνα.
Σε ερώτηση του κ.Κ Βελόπουλου 
προς την υπουργό πολιτισμού για 
«[...] τέσσερα ιστορικά κτήρια του 
Άργους, χαρακτηρισμένα ως δια-
τηρητέα, (που) έχουν αφεθεί στην 
απαξίωση και αντιμετωπίζονται με 
αδιαφορία από τους υπηρεσιακά 
αρμόδιους, με αποτέλεσμα να κινδυ-
νεύουν ακόμη και με κατάρρευση [...], 
η απάντηση της κ. Μενθώνη ήταν: 
«Σε απάντηση της με αριθμ. Πρω-
τοκόλλου 1154/12.11.2021 Ερώ-
τησης του Βουλευτή κ. Κυριάκου 
Βελόπουλου και σύμφωνα με τα 

στοιχεία που έθεσαν υπόψη μας 
οι αρμόδιες Υπηρεσίες, σας γνω-
ρίζουμε τα εξής: [...] Η οικία Σπυ-
ρίδωνα Τρικούπη στο Άργος, χα-
ρακτηρισμένη από το ΥΠΠΟΑ ως 
έργο τέχνης που χρειάζεται ειδική 
κρατική προστασία (Υ.Α. ΥΠΠΟ/ΔΙ-
ΛΑΠ/Γ/6665/300/22.2.1983- ΦΕΚ 
229/Β/28.4.1983), βρίσκεται στο 
μέσον οικοπέδου έκτασης 3.829 
τ.μ., στο κέντρο του Άργους. Το οι-
κόπεδο και το κτήριο ανήκουν ιδι-
οκτησιακά στην Τράπεζα Πειραιώς, 
η οποία είναι αρμόδια για τη λήψη 
σωστικών μέτρων και για τα έργα 
αποκατάστασης του μνημείου, σύμ-
φωνα με τις διατάξεις του άρθρου 
11 του Ν. 3028/2002. Η συνύπαρ-

ξη στο ίδιο οικόπεδο ανεσκαμμέ-
νων αρχαιοτήτων καθιστά απα-
ραίτητη την σύνταξη και υποβολή 
μελέτης αποκατάστασης, όχι μόνον 
της οικίας, αλλά και του περιβάλλο-
ντος αυτής χώρου.
Για τα ανωτέρω δύο μνημεία, δεν 
έχουν έως σήμερα κατατεθεί μελέ-
τες από τους ιδιοκτήτες τους. Οι αρ-
μόδιες υπηρεσίες του ΥΠΠΟΑ δύνα-
νται να συνδράμουν με την παροχή 
τεχνογνωσίας στην εκπόνηση των 
αναγκαίων μελετών και στην επί-
σπευση εξέτασής τους από τα αρμό-
δια όργανα του ΥΠΠΟΑ.» Οι πληρο-
φορίες πάρθηκαν από το διαδίκτυο: 
argolikivivliothiki.gr, archaiologia.
gr, arxeion-politismou.gr 

Οι εκλογές της 21ης Μαΐου, ερμηνεύτηκαν 
ετσιθελικά σαν εντολή του πολίτη για αυτο-
δύναμη κυβέρνηση, λες κι αν το ήθελε αυτό ο 
πολίτης δεν θα το είχε αποφασίσει από εκεί-
νη την κάλπη. Στην πραγματικότητα οι πο-
λίτες έστειλαν μήνυμα για συνεργασίες που 
όμως έπεσε στον βρόντο. Βλέπετε οι Γερμανοί 
με τρικομματική Κυβέρνηση των τριών με-
γάλων κομμάτων είναι ηλίθιοι, ενώ εμείς οι 
υποδοχείς των εντολών των Γερμανών, των 
Γάλλων, των Αμερικανών κλπ. είμαστε οι ευ-
φυέστεροι της οικουμένης. 
Σε κάθε περίπτωση οι επαναληπτικές εκλογές 
αν δεν οδηγήσουν σε τρίτη εκλογική αναμέ-
τρηση εγκυμονούν κινδύνους για τους ήδη 
εκλεγμένους, αφού όχι μόνο λόγω λίστας 
αλλά και λόγω ποσοστού, μπορεί να χαθούν 
έδρες από το δεύτερο ή το τρίτο κόμμα και να 
μεταφερθούν στο πρώτο ή με βάση τα υπόλοι-

πα της περιφέρειας σε ένα μικρότερο κόμμα. 
Το πρόβλημα το αντιμετωπίζουν νομοί όπως 
η Αργολίδα, με αποτέλεσμα τόσο ο Γιώργος 
Γαβρήλος του ΣΥΡΙΖΑ, όσο και ο Ανδρέας 
Πουλάς του ΚΙΝΑΛ-ΠΑΣΟΚ να μην αισθάνο-
νται και τόσο βέβαιοι για τις θέσεις τους.
Αφού λοιπόν δεν σχηματίστηκε κυβέρνηση, 
προκηρύχθηκε νέα αναμέτρηση και ο Άρειος 
Πάγος αποφάσισε ποιά από τα 44 κόμματα, 
συνασπισμούς κομμάτων και μεμονωμένους 
ανεξάρτητους υποψήφιους θα συμμετέχουν 
στις επόμενες εθνικές εκλογές. 
Από τους 35 σχηματισμούς που εγκρίθηκαν, 
7 κατατάσσονται στην Ακροδεξιά. Σύμφωνα 
με τις δημοσκοπήσεις, πιθανότητες έχουν 2-3 
Ακροδεξιά και 1-2 αριστερά να σχηματίσουν 
8κομματική ή και 9κομματική βουλή.
Καλό βόλι σε όλους! 

Εκλογές την Κυριακή στο ίδιο μέρος αλλά με περισσότερα κόμματα
Η Λίστα κρύβει εκπλήξεις για όλους εκλεγμένους ή μη
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Αμείωτη είναι η συμμετοχή 
στο ψηφοδέλτιο της «Νέας 
Εποχής» του υποψήφι-
ου δημάρχου Ναυπλιέων 

Κωνσταντίνου Μάκαρη, με συμμετο-
χές, τόσο από το Ναύπλιο, όσο και από 
τα χωριά. 

Υποψήφιοι στο Ναύπλιο
Στο Ναύπλιο τις τελευταίες ημέρες 
ανακοινώθηκαν οι παρακάτω υπο-
ψήφιοι με τον δημοτικό συνδυασμό 
του Κ. Μάκαρη:
Δημήτρης Καρούντζος. Σε δήλω-
σή του ο κος Καρούντζος σημειώνει: 
«Γεννήθηκα στο Ναύπλιο. Τελείωσα 
το Δημοτικό της Πρόνοιας και το Γυ-
μνάσιο του Ναυπλίου. Αποφοίτησα 
από τη Σχολή των Μηχανολόγων - 
Ηλεκτρολόγων  Μηχανικών του Με-
τσόβιου Πολυτεχνείου. Από το 1994 
Δημοτικός Σύμβουλος και αρκετές 
φορές Αντιδήμαρχος στο Δήμο Ναυ-
πλίου, εκλεγμένος επί δέκα τρία συ-
ναπτά έτη. Είμαι παντρεμένος και έχω 
αποκτήσει τρία τέκνα.
Τα τελευταία χρόνια σαν ενεργός πο-
λίτης που ασχολήθηκε στα τοπικά 
πράγματα, ήμουν έντονα προβληματι-
σμένος για την πορεία της Δημοτικής 
Αρχής. Άλλωστε επί της απερχόμενης 
Δημοτικής Αρχής του κ. Κωστούρου 
δεν είχα καμιά ενεργό ανάμειξη στα 
Δημοτικά πράγματα. Παρακολου-
θούσα όμως έχοντας το μικρόβιο των 
κοινών υποθέσεων, με ενδιαφέρον 
την πορεία της Δημοτικής Αρχής. Εί-
ναι γραφειοκρατική, διεκπεραιωτική, 
χωρίς όραμα και πνοή, χωρίς δημι-
ουργικότητα. Κατέληξα έτσι στο συ-
μπέρασμα ότι τα Δημοτικά πράγματα 
στον ιστορικό και όμορφο Δήμο μας 
χρειάζονται μια νέα επανεκκίνηση. 
Αυτό άλλωστε φαίνεται από τις δια-
κηρύξεις αλλά και την δημιουργικό-
τητα ενός συγκεκριμένου υποψηφίου 
Δημάρχου του κ. Κων/νου Μάκαρη 
ότι πληρεί ο συνδυασμός του. Μας 
δίδει δηλαδή σε όλους τους Δημότες 
δραστηριοποιουμένους στα κοινά ή 
αδρανούντες, την ευκαιρία να πάμε 
σε ένα νέο ξεκίνημα με όραμα πολύ-
πλευρο, κοινωνικό, αναπτυξιακό, κάτι 
που τόσο πολύ χρειάζεται ο τόπος μας. 
Οι επιτυχίες του στον οικονομικό 
– επιχειρηματικό στίβο αλλά και οι 
καίριες παρεμβάσεις του στα τοπικά 
μας προβλήματα μας εγγυώνται ένα 
νέο δημιουργικό ξεκίνημα, μια νέα 
παραγωγική αρχή για τον Δήμο μας. 
Για αυτό αποφάσισα να διακόψω αυτό 
το διάλειμμα της ενεργού συμμέτο-
χής μου στα Δημοτικά πράγματα και 
να στρατευθώ μαζί του στην πρώτη 
γραμμή».
Ελένη Αντωνοπούλου. Η κα Αντωνο-
πούλου τονίζει: «Κατάγομαι από ένα 
μικρό χωριό της ορεινής Τριφυλίας 
στη Μεσσηνία. Έχω σπουδάσει λο-
γιστικά και εργάζομαι στον ιδιωτικό 
τομέα. Το Ναύπλιο το αγαπώ γιατί 
εδώ γεννήθηκαν και μεγαλώνουν τα 

παιδιά μου.
Επιλέγω τη «Νέα Εποχή» για την εξω-
στρέφεια, την ανάπτυξη και την κοι-
νωνική ευμάρεια που έχει ανάγκη ο 
τόπος μας. Στηρίζω τον Κωνσταντίνο 
Μάκαρη επειδή τον θεωρώ κατάλ-
ληλο για την αλλαγή που μπορεί να 
φέρει στον Δήμο Ναυπλιέων. Θα εί-
μαι λοιπόν και εγώ υποψήφια με τον 
συνδυασμό του στις Αυτοδιοικητικές 
εκλογές του Οκτώβρη.
Ιωάννης Σοροβίγκας. Σε δήλω-
σή του ο κος Σοροβίγκας αναφέρει: 
«Γεννήθηκα στο Ναύπλιο όπου και 
μεγάλωσα. Είμαι πατέρας τριών τέ-
κνων και εξ αυτού του λόγου άλλωστε 
ίδρυσα τον σύλλογο Τριτέκνων Αργο-
λίδας το 2009. Σπούδασα στα ΚΑΤΕΕ 
Κοζάνης στο Τμήμα Βιομηχανικής 
Παραγωγής. Υπήρξα Πρόεδρος του 
Τουριστικού Τμήματος του Επιμελη-
τηρίου Αργολίδας το διάστημα 2011-
2013. Επίσης όπως όλοι γνωρίζετε 
δραστηριοποιούμαι στον Τουριστικό 
κλάδο επαγγελματικά και μέχρι σή-
μερα είμαι Τοπικός – διαμερισματικός 
σύμβουλος Άριας, εκλεγμένος με την 
παράταξη του απερχόμενου Δημάρ-
χου κ. Κωστούρου.
Καθ΄ όλα τα χρόνια της δραστηριο-
ποίησης μου στα δημόσια πράγματα 
υποβάλω διάφορες προτάσεις ώστε 
το λεγόμενο τουριστικό προϊόν της 
περιοχής μας να αναβαθμιστεί και να 
προσφέρει περισσότερα στην τοπική 
κοινωνία. Στην απερχόμενη Δημοτι-
κή Αρχή υπέβαλλα πολλές φορές τις 
προτάσεις μου, οι οποίες όμως ποτέ 
δεν έγιναν αποδεκτές. Επειδή προ-
σβλέπω στην ανάπτυξη της περιοχής 
και στην ευημερία των συμπολιτών 
μας και δεν είμαι δεσμευμένος με 
πρόσωπα αλλά με αρχές, αποχωρώ 
από την παράταξη του απερχόμενου 
Δημάρχου που όπως φαίνεται δεν 
ακούει την γνώμη των συνεργατών 
του και προσχωρώ στην παράταξη 
του υποψηφίου Δημάρχου κ. Κων/
νου Μάκαρη.
Ο κ. Μάκαρης είναι επιτυχημένος επι-
χειρηματίας και ενεργός παράγοντας 
στην περιοχή μας, έχει προσφέρει 
στην ανάπτυξη της και προσδοκώ ότι 
θα προσφέρει πολύ περισσότερα από 
την θέση του Δημάρχου Ναυπλιέων. 
Το πρόγραμμά του περιλαμβάνει τον 

Τουρισμό σε κεντρικό ρόλο, αποτε-
λεί δηλαδή η πολύπλευρη ανάπτυξή 
του την καρδιά του προγράμματος 
του συνδυασμού του. Επιπροσθέτως 
δε περιλαμβάνει αξιόπιστα πρόσωπα 
από τον Τουριστικό χώρο που εγγυ-
όνται με την εμπειρία τους την υλο-
ποίηση του. Μαζί με αυτά τα έμπειρα 
στελέχη θα συστρατευθώ για να υλο-
ποιήσω τις δημιουργικές μου ιδέες τις 
οποίες έχω συζητήσει   μαζί τους και 
για αυτό ελπίζω στην στήριξη όλων 
των δημιουργικών Συμπολιτών μας. 
Θα είμαι λοιπόν υποψήφιος με το ψη-
φοδέλτιο του κ. Μάκαρη στις Αυτοδι-
οικητικές εκλογές που έρχονται.

Υποψήφιοι στα χωριά
Από τον δημοτικό συνδυασμό ανακοι-
νώθηκε η τρίτη υποψηφιότητα στην 

Πουλακίδα. Ο κος  Γεώργιος Κατσα-
λούλης, δηλώνει: «Ανήκω στην νέα 
γενιά. Είμαι γέννημα θρέμμα από την 
Πουλακίδα. Υπηρέτησα την θητεία 
μου στις ειδικές δυνάμεις, στην Κύ-
προ. Τελειώνοντας τις υποχρεώσεις 
μου στον στρατό και επιστρέφοντας 
πλέον πίσω στην αγαπημένη μου κοι-
νότητα πρόσεξα ότι δεν έχει αλλάξει 
τίποτα και πως παραμένει η ίδια κα-
τάσταση, τα ίδια προβλήματα να πα-
ραμένουν άλυτα.
Η αγωνία όλων εμάς που αποτελού-
με την νέα γενιά είναι μεγάλη, όσον 
αφορά το μέλλον μας και για αυτό τον 
λόγο μη βλέποντας «φως στο βάθος 
του τούνελ», μελέτησα την πρόταση 
που μου έκανε ο κ. Κων/νος Μάκαρης 
υποψήφιος Δήμαρχος Ναυπλιέων, 
για ένταξή μου στο ψηφοδέλτιό του 

στην Πουλακίδα για τις εκλογές που 
έρχονται. Είμαι απόλυτα σίγουρος ότι 
η νέα επανεκκίνηση που προσδοκού-
με με τον συγκεκριμένο υποψήφιο θα 
στεφθεί υπό απόλυτο επιτυχία».
Επίσης ανακοινώθηκε η έκτη υπο-
ψηφιότητα στην Ασίνη. Ο κος Νίκος 
Τζαβέλας, τονίζει: «Είμαι γέννημα 
θρέμμα της Ασίνης. Ασχολούμαι 
επαγγελματικά με τον τουρισμό πάνω 
από είκοσι συναπτά έτη. Όμως ο με-
γάλος πόνος, το μεγάλο στοίχημα για 
εμένα είναι η ανάπτυξη της Ασίνης, 
αλλά και ολόκληρης της ευρύτερης 
περιοχής. Δυστυχώς η κοινότητα μας 
παραμένει στην ίδια κατάσταση που 
ήταν πριν από τριάντα χρόνια. Κανέ-
να έργο υποδομής δεν έχει τελειώσει, 
για δε την ανάπτυξη την ψάχνουμε 
με το κιάλι. Επειδή λοιπόν εγώ ανή-
κω στους ανθρώπους που θέλουν να 
μείνουν στον τόπο τους και να επεν-
δύσουν με την δουλειά τους, δεν μπο-
ρώ να μείνω αμέτοχος και εν όψει και 
των δημοτικών εκλογών,  να βοηθή-
σω οποιαδήποτε προσπάθεια έχει να 
κάνει με την ανάπτυξη της περιοχής 
μας.
Μετά από έρευνα που έκανα αποφά-
σισα να καταλήξω στην πιο ρεαλιστι-
κή πρόταση που έχει ανακοινωθεί και 
να εμπιστευθώ για αυτό το εγχείρη-
μα, τον καταξιωμένο επιχειρηματία 
κ. Κων/νο Μάκαρη που έχει όλα τα 
εχέγγυα για να αλλάξει όλα τα Δημο-
τικά δρόμενα. Θα είμαι λοιπόν υπο-
ψήφιος με το ψηφοδέλτιο του στην 
Ασίνη στις προσεχείς Αυτοδιοικητικές 
εκλογές».

Μάκαρης: Νέες υποψηφιότητες από Ναύπλιο και χωριά

ΕΛΕΝΗ ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΥΕΛΕΝΗ ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΥ

ΝΙΚΟΣ ΤΖΑΒΕΛΑΣΝΙΚΟΣ ΤΖΑΒΕΛΑΣ

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΑΤΣΑΛΟΥΛΗΣΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΑΤΣΑΛΟΥΛΗΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΚΑΡΟΥΝΤΖΟΣΔΗΜΗΤΡΗΣ ΚΑΡΟΥΝΤΖΟΣ

ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΟΡΟΒΙΓΚΑΣΙΩΑΝΝΗΣ ΣΟΡΟΒΙΓΚΑΣ

Από το Maranello του Ναυπλίου 
στο Maranello της Ιταλίας

Παραδόθηκαν τα εισιτήρια για το 
ταξίδι στο Maranello της Ιταλίας 
από τον κ. Κωνσταντίνο Μάκαρη, 
ιδιοκτήτη των εταιρειών “Makaris 
Group”, στους τυχερούς δικαιού-
χους.
Στην λαχειοφόρο αγορά της πρω-
τοχρονιάτικης πίτας του Νέου 
Σχολείου στις 28 Ιανουαρίου, 
όπου ήταν προσκεκλημένος ο κ. 
Μάκαρης προσέφερε όλα τα έξοδα 

για ένα αεροπορικό ταξίδι στο Μιλάνο της Ιταλίας, για δυο άτομα, με διαμονή 
σε ξενοδοχείο 5* και ταυτόχρονη επίσκεψη στο μουσείο της Ferrari. Ο κ. Μά-
καρης ευχήθηκε στους τυχερούς καλό ταξίδι και ευχάριστη διαμονή.
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Χαμηλές πτήσεις στον τουρισμό 
Απογοήτευσε ο Μάιος τους ξενοδόχους, διαψεύδοντας τις προσδοκίες

Προβληματισμός επικρατεί στην του-
ριστική αγορά, καθώς ο Μάιος αποδει-
κνύεται σε έναν «αδύναμο» μήνα, με τα 
ξενοδοχεία σε όλους σχεδόν τους προο-
ρισμούς να κινούνται σε μέτριες πληρό-
τητες και τις κρατήσεις της τελευταίας 
στιγμής να μην κινούνται.
Ο κώδωνας του κινδύνου των τουριστι-
κών εσόδων χτυπάει ιδιαίτερα για την 
Πελοπόννησο, που στηρίζεται περισσό-
τερο στη μονοκαλλιέργεια του εγχώρι-
ου τουρισμού, λόγω έλλειψης αναλό-
γου ενδιαφέροντος από την Πολιτεία 
για αναγκαίες προσαρμογές και της 
υστέρησης των έργων υποδομής (αερο-
δρόμιο Καλαμάτας και οδικούς άξονες) 
που θα μπορούσαν να αλλάξουν άρδην 
το τουριστικό τοπίο.
Και φυσικά δεν εξαιρείται η Αργολίδα, 
που φαίνεται και με το απλό μάτι ενός 
περαστικού, ότι δεν πνίγεται από επι-
σκέπτες. Πέραν από τις ιδιαιτερότητες 
που παρουσιάζονται σε συγκεκριμένες 
περιοχές, όπως το Τολό που συνεχίζει 
να θυμίζει εν μέσω Ιουνίου βομβαρδι-
σμένο τοπίο, λόγω των έργων, το φαι-
νόμενο της μειωμένης κίνησης εμφανί-
ζεται σε όλο το νομό.
Το αυξανόμενο κόστος ταξιδιού λόγω του 
πληθωρισμού, του συνεχιζόμενου πολέ-
μου στην Ουκρανία και οι ανησυχίες για 
ακραίες καιρικές συνθήκες παίζουν ρόλο 
στις ταξιδιωτικές επιλογές των Ευρωπαί-
ων για το καλοκαίρι του 2023.
Ελπίδες υπάρχουν πλέον για το δεύτερο 
μισό του καλοκαιριού, αφού υπάρχουν 
αυξημένες κρατήσεις για την Πελοπόν-
νησο και από ξένους και από εγχώριους 
τουρίστες. Εκτός από τα τουριστικά κέ-
ντρα σε Ηλεία και Μεσσηνία που έχουν 
κρατήσεις και πληρότητες της τάξης του 
90% για τον Ιούλιο - Αύγουστο πολύ 

καλά φαίνεται να κινείται η Λακωνία 
(λόγω Μάνης),  αλλά και η Αργολίδα 
(Ναύπλιο, Τολό κλπ).
Καμπανάκι για την τουριστική κίνηση 
στην Πελοπόννησο κρούει η Ένωση 
Ξενοδόχων Μεσσηνίας, που σημειώνει 
ότι «η φετινή τουριστική χρονιά δεν 
ανταποκρίνεται στις ευοίωνες προβλέ-

ψεις που είχαν καλλιεργηθεί στην αρχή 
του έτους, με αποτέλεσμα να μην είναι 
εφικτή η κάλυψη των οικονομικών 
υποχρεώσεων των ξενοδοχειακών επι-
χειρήσεων τη στιγμή που έρχονται επί 
πλέον επιβαρύνσεις από την αύξηση 
των λειτουργικών εξόδων, την ανεξέλε-
γκτη αύξηση του κόστους των προμη-

θειών της εφοδιαστικής αλυσίδας και 
τις υποχρεώσεις προς το Δημόσιο, τα 
ασφαλιστικά Ταμεία και τις Τράπεζες».
Επισημαίνεται μάλιστα ότι «όχι μόνο 
εκλείπουν οι πρωτοβουλίες για ανα-
πτυξιακά έργα που θα έπρεπε να μας 
οδηγήσουν στο μέλλον, αλλά δεχόμαστε 
και το πλήγμα από παράλληλες προς 

τον κλάδο της φιλοξενίας δραστηριό-
τητες, όπως είναι τα καταλύματα τύπου 
airbnb, τα περισσότερα από τα οποία 
έχουν εξελιχθεί σε παρασιτική δραστη-
ριότητα για την περιοχή μας, λόγω του 
ανεξέλεγκτου χαρακτήρα τους. Πρόκει-
ται για μια μάστιγα για την οποία πολλά 
έχουν ειπωθεί, αλλά ελάχιστα - έως κα-
θόλου- έχουν γίνει. Εμείς από την πλευ-
ρά μας είμαστε υποχρεωμένοι εκ των 
πραγμάτων να διατηρούμε ανοιχτές τις 
επιχειρήσεις μας, να πληρώνουμε τους 
λογαριασμούς και τις λοιπές υποχρεώ-
σεις μας, να διατηρούμε το προσωπικό 
μας με μισθούς που πρέπει να διασφα-
λίζουν την ποιότητα των παρεχόμενων 
υπηρεσιών και, εν τέλει, να τρέχουμε 
πίσω από τα προβλήματα προσπαθώ-
ντας να τα λύσουμε εκ των ενόντων με 
ελάχιστο ή ανύπαρκτο κέρδος».
Οι ξενοδόχοι θεωρούν ότι ο ξενοδοχει-
ακός κλάδος, στη μικρομεσαία του μορ-
φή, παραμένει ανυπεράσπιστος, ανοχύ-
ρωτος και εκτεθειμένος στη δίνη των 
προβλημάτων. Υφίσταται ανυπέρβλητες 
πιέσεις από την οικονομική συγκυρία, 
νοιώθει την εγκατάλειψη από όσους 
έχουν υποχρέωση να τον θωρακίσουν 
έναντι ανταγωνιστών που κινούνται 
"υπογείως" υποσκάπτοντας το μέλλον 
των επιχειρήσεων και των εργαζομέ-
νων και, γενικά, έχει αφεθεί στη μοίρα 
του στο πλαίσιο της νοοτροπίας "πάμε 
και όπου βγει". Και καταλήγουν: «Και-
ρός είναι λοιπόν, αντί να επαναπαυό-
μαστε σε πλασματικές πληρότητες που 
εξυπηρετούν μόνο επικοινωνιακούς 
και όχι οικονομικούς στόχους, να δούμε 
τον κλάδο  του Τουρισμού στις πραγμα-
τικές του διαστάσεις. Η Ελλάδα ζει από 
τον τουρισμό, αλλά ο τουρισμός δεν ζει 
το «μύθο» του στην Ελλάδα».

Πέραν από τις 
ιδιαιτερότητες που 

παρουσιάζονται στο 
Τολό που συνεχίζει να 

θυμίζει εν μέσω Ιουνίου 
βομβαρδισμένο τοπίο 

λόγω των έργων, το 
φαινόμενο της μειωμένης 

κίνησης εμφανίζεται σε 
όλο το νομό

Οι πυλώνες ανάπτυξης της Αργολίδας
Ανακαλύπτοντας τον κρυμμένο θησαυρό της Πελοποννήσου

Η Αργολίδα αποτελεί έναν αληθινό θησαυρό με 
την πολυπλοκότητα και τις πολλαπλές πηγές 
ανάπτυξής της. Με μια πλούσια ιστορία που 
εκτείνεται από την αρχαιότητα μέχρι τη σύγχρο-
νη εποχή, και με μια φυσική ομορφιά που κόβει 
την ανάσα, η Αργολίδα έχει αναδειχθεί ως ένας 
από τους πυλώνες της ανάπτυξης στην περιοχή.
Με έναν πλούσιο πολιτισμό και μια αρχαιολογική 
κληρονομιά που απλώνεται σε αιώνες, η Αργο-
λίδα έχει γίνει γνωστή για τα αρχαιολογικά της 
αξιοθέατα. Όπως επίσης είναι γνωστή για την 
εκπληκτική της φυσική ομορφιά.
Ένας ακόμα πυλώνας ανάπτυξης της Αργολίδας 
είναι ο αγροτουρισμός. Οι παραδοσιακές αγρο-
τικές περιοχές της Αργολίδας προσφέρουν μια 
μοναδική εμπειρία στους επισκέπτες.
Η Αργολίδα προσφέρει επίσης μια πληθώρα γευ-
στικών απολαύσεων. Η τοπική κουζίνα περιλαμ-
βάνει μεσογειακές γεύσεις, με φρέσκα θαλασσινά 
και παραδοσιακά πιάτα που προέρχονται από την 
τοπική γεωργία.
Επομένως, η Αργολίδα, με την ιστορία, τη φυσική 

ομορφιά, τον αγροτουρισμό και την πλούσια γα-
στρονομία της, αναδεικνύεται ως ένας από τους 
κύριους πυλώνες ανάπτυξης στην Πελοπόννησο. 
Με αυτούς τους πυλώνες ανάπτυξης, η Αργολί-
δα προσφέρει μια ολοκληρωμένη και αξέχαστη 
εμπειρία στους επισκέπτες της.

Πώς μπορεί να αξιοποιηθεί;
Για να αξιοποιηθούν πλήρως οι πυλώνες ανά-
πτυξης της Αργολίδας, μπορούν να ληφθούν 
υπόψη οι εξής προτάσεις:
Τουρισμός και προώθηση: Επιβάλλεται μια 
ολοκληρωμένη τουριστική στρατηγική για την 
προώθηση της Αργολίδας ως προορισμού, με την 
προβολή των αρχαιολογικών χώρων, των φυσι-
κών τοπίων και των αγροτικών περιοχών μέσω 
ψηφιακού μάρκετινγκ, κοινωνικών μέσων και 
συνεργασίας με τουριστικούς φορείς.
Ανάπτυξη υποδομών: Αναγκαία είναι η περε-
ταίρω βελτίωση των τουριστικών υποδομών, 
όπως ξενοδοχεία, εστιατόρια, καταστήματα και 
υπηρεσίες ενοικίασης αυτοκινήτων. Απαραίτητα 

είναι η ύπαρξη καλής ποιότητας υπηρεσιών και 
εγκαταστάσεων που θα προσελκύσουν και θα 
ικανοποιήσουν τους επισκέπτες.
Πολιτισμικές εκδηλώσεις: Οι πολιτιστικές εκδη-
λώσεις, φεστιβάλ και εκθέσεις, προβάλουν την 
πολιτιστική κληρονομιά της Αργολίδας. 
Αγροτουρισμός και εμπειρίες: Αναγκαία είναι η 
περεταίρω προώθηση του αγροτουρισμό και της 
εμπειρίας της υπαίθρου, με περιηγήσεις σε αγρο-
κτήματα και δίνοντας τη δυνατότητα στους επι-
σκέπτες να συμμετέχουν σε γεωργικές εργασίες 
και να γευτούν τα τοπικά προϊόντα, αλλά και οι 
δυνατότητες για οικολογικό τουρισμό, πεζοπορία, 
ποδηλασία και εξερεύνηση της φύσης.
Συνεργασίες και δικτύωση: Η δυνατότητα δημι-
ουργίας ενός δικτύου συνεργατών με τοπικούς 
φορείς, επιχειρήσεις και τοπικές κοινότητες για 
την προώθηση της Αργολίδας ως τουριστικού 
προορισμού, θα συμβάλλει στην προώθηση και 
ανάπτυξη της περιοχής
Με την εφαρμογή αυτών των προτάσεων, η Αρ-
γολίδα μπορεί να εκμεταλλευτεί πλήρως τους πυ-

λώνες ανάπτυξής της και να προσελκύσει τουρί-
στες και επισκέπτες που αναζητούν μια μοναδική 
εμπειρία που συνδυάζει την ιστορία, τη φύση και 
τον πολιτισμό.

Ανάπτυξη δεν σημαίνει μόνο 
τουρισμός
Η Αργολίδα έχει πολλά προτερήματα και σε άλ-
λους πυλώνες ανάπτυξης, εκτός από τον τουρι-
σμό. Ας εξετάσουμε μερικά από αυτά:
Γεωργία: Η Αργολίδα είναι μια περιοχή με σημα-
ντική γεωργική παραγωγή. Οι ευνοϊκές κλιματι-
κές συνθήκες και το εδαφικό υπόβαθρο δίνουν 
τη δυνατότητα για την καλλιέργεια διάφορων 
γεωργικών προϊόντων. Από τα ελαιόλαδα και 
τα αμπέλια μέχρι τα εσπεριδοειδή και τα οπωρο-
κηπευτικά, η γεωργική παραγωγή της περιοχής 
μπορεί να αποτελέσει σημαντικό πλεονέκτημα 
έναντι των ανταγωνιστικών περιοχών. Αρκεί να 
λυθεί το πρόβλημα της άρδευσης.
Επιχειρηματικότητα: Η Αργολίδα διαθέτει επίσης 
αναπτυγμένη βιομηχανική βάση, με εταιρείες 

που δραστηριοποιούνται σε διάφορους τομείς, 
όπως η τροφοδοσία, η κατασκευή και η ενέργεια. 
Αυτή η ποικιλία επιχειρηματικών δραστηριοτή-
των παρέχει οικονομικές ευκαιρίες και διαφορο-
ποίηση στην περιοχή.
Εκπαίδευση και Έρευνα: Η Αργολίδα φιλοξενεί το 
Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου, το οποίο αποτελεί 
κέντρο εκπαίδευσης και έρευνας στην περιοχή. 
Αυτό σημαίνει ότι υπάρχει πρόσβαση σε εξειδι-
κευμένες γνώσεις και ανθρώπινο δυναμικό που 
μπορεί να υποστηρίξει την ανάπτυξη καινοτό-
μων επιχειρήσεων και προτάσεων.
Υποδομές: Η Αργολίδα διαθέτει καλές υποδομές, 
όπως οδικό δίκτυο, λιμάνια και κοντινό αεροδρό-
μιο. Αυτό διευκολύνει τη μεταφορά προϊόντων 
και υπηρεσιών, καθώς και τη σύνδεση με άλλες 
περιοχές της Ελλάδας και του εξωτερικού.
Αυτά τα προτερήματα της Αργολίδας σε άλλους 
πυλώνες ανάπτυξης επιτρέπουν την ποικιλο-
μορφία και την ολοκληρωμένη ανάπτυξη της 
περιοχής, ενισχύοντας την οικονομία και προ-
σελκύοντας επενδύσεις.
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του Θέμου Γκουλιώνη*

μονολογώντας

Ο Γαβρήλος επί των επάλξεωνΟ Γαβρήλος επί των επάλξεων
Στην πρώτη γραμμή ξαναμπαίνει ο Σταύρος Γαβρήλος, 
ανακοινώνοντας χθες τη συμμετοχή του στις δημοτι-
κές εκλογές.
Ο έμπειρος αυτοδιοικητικός, θα είναι υποψήφιος με 
ον Δημήτρη Ορφανό, με τον τελευταίο να ανακοινώνει 
τη συμμετοχή του Σταύρου στο συνδυασμό: «Με με-
γάλη μου χαρά και τιμή θα ήθελα να σας ανακοινώσω 
την υποψηφιότητα του Σταύρου Γαβρήλου. Πρώην 
αντιδήμαρχο και δημοτικό σύμβουλο. Τον καλωσορί-
ζω στον καλό και τίμιο προεκλογικό μας αγώνα και 
του εύχομαι καλή επιτυχία». Υ.Ζ.

Τα 'χουν με τον ΣΥΡΙΖΑ 
Και ενώ κυλούν όλα ήρεμα, μετά την επί-
θεση με τσιμεντόλιθο στα γραφεία της ΝΔ 
στην Πρόνοια Ναυπλίου, είχαμε την διπλή 
επίθεση στο εκλογικό περίπτερο του ΣΥ-
ΡΙΖΑ και πάλι στο Ναύπλιο. Αμέσως μετά 
τις εκλογές κάποιοι έσπασαν το ταβάνι 
του περιπτέρου και λίγες μέρες αργότερα 
ξέχυσαν όλες τις αφίσες του Τσίπρα που 
είχαν κολληθεί επί του περιπτέρου στην 
πλατεία Καποδίστρια. Το να μην τους αρέ-
σει η φάτσα του Τσίπρα δικαίωμά τους, το 
να καταστρέφουν όμως δεν αποτελεί πο-
λιτικό επιχείρημα και μάλιστα χωρίς ανά-
ληψη ευθύνης. ΑΝ.

Η εφημερίδα δεν υιοθετεί ούτε ασπάζεται απαραίτητα τις απόψεις που εκφράζονται στα κείμενα που φιλοξενεί

Η έννοια τού ΑΡΧΗΓΟΥ 
(no 7)

Μέχρι το 508 π. Χ. αι. η διακυβέρνηση τής Ανθρώπινης 
Σύναξης, γινότανε πάντοτε από κάποιον ηγεμόνα, 
όπως σε κάθε Αγελαίο Όν (η αγέλη απαιτεί διαρκώς 
έναν αρχηγό, τόν οποίον ακολουθεί, όπου και αν αυτός 
πάει. Μέχρι και στον γκρεμό!).
Από το 508 μέχρι το 322 π. Χ. - δηλ. επί 186 χρόνια 
- είχε δημιουργηθεί στην Ελλάδα, ένα παγκοσμίως 
μοναδικό Πολίτευμα που στερείτο κάθε είδους αρχηγό, 
βασιλιά, ηγεμόνα, τύραννο, πρωθυπουργό.
Και το όνομα αυτού τού Πολιτεύματος, ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ!       
Στο Βασίλειο τών Αγελαίων Ζώων, αυτό συνέβη μία και 
μόνη φορά (σε αυτού τού Είδους τα ζώα ανήκει και ο 
Άνθρωπος)!
Προηγήθηκε - εν μέσω απόλυτης Παρακμής - η 
επίσκεψη τών τριών, απολύτως απελπισμένων, 
Βασιλέων τής Πελοποννήσου (τού Λυκούργου τής 
Σπάρτης, τού Κλεοσθένη τής Πίσσης και τού Ίφιτου τής 
Ήλιδος), στο Μαντείο τών Δελφών.   
Και ο ολιγόλογος Χρησμός ήταν: «Αρχίστε πάλι τόν 
Αθλητισμό»! (ΤΟΝ ΑΓΩΝΑ ΑΝΑΝΕΟΥΝ).
Κοιτάχτηκαν άφωνοι και αμήχανοι οι Βασιλιάδες.
Τελικά και μετά και από τη δεύτερη επίσκεψη και με 
τήν επιμονή τής Ιέρειας, αποφάσισαν να επανεισάγουν 
-τρείς αιώνες μετά τήν πτώση τού Μυκηναϊκού 
Κόσμου τόν 9ο περίπου αιώνα π. Χ.- τόν Αθλητισμό 
ως 3ο παράγοντα στην Ελληνική Παιδεία (οι άλλοι δύο 
παράγοντες ήταν η Γνώση και η Τέχνη).
Και σε περίπου 3 με 4 αιώνες, η Πλάση απήλαυσε το 
άνθος τής Δημοκρατίας!
Ήταν ένα θαύμα αυτό, που έγινε ξαφνικά σαν μία 
μεγαλειώδης αλλά ανθρωποσωτήρια έκρηξη, το 508 
π. Χ.
Αλλ’ όμως ό,τι γεννιέται, είναι και καταδικασμένο να 
πεθαίνει!
Όμως και να ΞΑΝΑΓΕΝΝΙΕΤΑΙ απροσδόκητα, 
απρόοπτα, ξαφνικά, σαν ένα παιδί απ’ τήν κοιλιά τής 
μάνας του!
Μπορεί στο μέλλον, να βρεθεί ένας καινούριος 
Καποδίστριας, και να χαρούμε αυτό τό άνθος, στον 
τόπο που αρχικά γεννήθηκε!

   Ναύπλιον 16.6.23
*Ο Θέμος Γκουλιώνης είναι Οφθαλμίατρος
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Λίμνες
Μπορεί να θυμίζει Βόρεια Κορέα, σε 
φόντο κόκκινο με ένα κίτρινο αστέρι 
στην μέση, κι όμως η νέα αυτη παι-
δική χαρά βρίσκεται στην Αργολίδα. 
Σύμφωνα με τον δήμαρχο Άργους- 
Μυκηνών Δ. Καμπόσο: “Από σήμερα 
(20/06/2023) στις Λίμνες τα παιδιά και 
οι γονείς θα έχουν έναν ολοκαίνου-
ριο χώρο διασκέδασης και αναψυ-
χής! Νέα παιδική χαρά που τα παιδιά 
μπορούν να παίζουν με ασφάλεια!”. Τα 
παιδιά οκ. Οι γονείς όμως θα κάνουν 
κι αυτοί τσουλίθρα; ΟΦ.

Ευνοημένοι 
παραβάτες

Έστρεψαν οι εκλογές σε ορισμένους 
παραβάτες του ΚΟΚ αφού επιστρέ-
φονται από σήμερα, Πέμπτη 22 Ιου-
νίου 2023, οι άδειες οδήγησης, οι 
πινακίδες και οι άδειες κυκλοφορίας 
των οχημάτων, λόγω εκλογών.
Η Απόφαση αφορά στα στοιχεία 
οδήγησης και κυκλοφορίας που 
έχουν αφαιρεθεί ή κατατεθεί στις 
αστυνομικές Αρχές μέχρι και την Τε-
τάρτη, 21 Ιουνίου 2023, αποκλειστικά 
για τις παραβάσεις:
-στάση και στάθμευση και
-απαγόρευση στάσης και η στάθ-
μευσης, για την οποία προβλέπεται 
αφαίρεση της άδειας κυκλοφορίας 
και των πινακίδων κυκλοφορίας για 
είκοσι (20) ημέρες, σύμφωνα με την 
παράγραφο 8 του άρθρου 103 του 
Κ.Ο.Κ., όπως έχει τροποποιηθεί και 
ισχύει με την παράγραφο 3 του άρ-
θρου 31 του Ν.4530/2018.
Εξαιρούνται οι παραβάσεις που αφο-
ρούν στην παρεμπόδιση ραμπών 
διάβασης ατόμων με αναπηρία και 
στη στάθμευση σε αποκλειστικές ή 
γενικές θέσεις στάθμευσης ατόμων 
με αναπηρία (άρθρο 29 παρ. 1 εδ. β΄ 
του Ν. 4530/2018).
Προϋπόθεση για την επιστροφή των 
προαναφερόμενων στοιχείων οδή-
γησης και κυκλοφορίας είναι η κα-
ταβολή του διοικητικού προστίμου.
Σημειώνεται ότι η εκτέλεση αποφά-
σεων που έχουν εκδοθεί από δικα-
στικές ή άλλες Αρχές εφαρμόζεται 
κανονικά, καθώς δεν εμπίπτουν στην 
ανωτέρω διαδικασία επιστροφής 
των στοιχείων. Όσοι δικαιούνται 
επιστροφής θα έχουν έναν επιπλέον 
λόγο να ψηφίσουν. ΟΝ

Μονοφωνία vs πολυφωνία
Με ανάρτησή του ο Κώστας Καράπαυλος επιση-
μαίνει: «Είναι χιλιάδες αυτά που μας ενώνουν ως 
δημότες αυτού του υπέροχου τόπου. Οι εσωτε-
ρικές δυνάμεις της κοινωνίας είναι αστείρευτες. 
Ας τις αφήσουμε ελεύθερες να δημιουργήσουν
Μόνον η τοξικότητα μας χωρίζει. Το γεγονός ότι 
οι ιθύνοντες απεχθάνονται την όποια  κριτική 
και αγαπούν μόνον τους επαίνους.
Θεός τους η μονοφωνία
Από το 2024 ο ιστότοπος του ΔΟΠΠΑΤ, που όλοι 
οι πολίτες πληρώνουμε, θα είναι ανοικτός στις 
θέσεις, απόψεις και προτάσεις όλων των δημο-
τικών παρατάξεων. Οι πολίτες που έχουν να πουν 
κάτι για τον πολιτισμό, τον αθλητισμό, τον του-
ρισμό, το περιβάλλον θα έχουν ένα βήμα.
Οι πολιτιστικοί και αθλητικοί σύλλογοι και τα 
περιβαλλοντικά σωματεία θα έχουν λόγο και θα 
ακούγονται, ακόμα και αν η κριτική τους στην 
επόμενη δημοτική αρχή είναι σκληρή…»
Για να γίνουν όμως όλα αυτά θα πρέπει ο συνδυ-
ασμός του να εκλεγεί πρώτα. Καλή η αισιοδοξία 
αλλά η ψήφος καλύτερη.  ΟΦ.

Που είσαι Αντρέα 
να τους δεις

Από την προχτεσινή ανοιχτή εκδή-

λωση της Ν.Ε. ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ Αρ-

γολίδας με καλεσμένο και ομιλητή 

τον Δημήτρη Μάντζο στην πλατει-

ούλα Ηφαίστου στο Άργος. Κάποτε 

το ΠΑΣΟΚ επί Αντρέα Παπανδρέου 

γέμιζε την Λαϊκή Αγορά της πόλης 

με κόσμο και παλμό, ενώ σήμερα 

κάποιοι χαμογελούν βλέποντας 

τρεις- τέσσερις σειρές καθημένων, 

γιατί όρθιοι θα καταλάμβαναν 

πολύ μικρότερο χώρο.  ΟΦ

SuperLeague στην Κίο
Ο Δήμος Άργους– Μυκηνών υλοποιεί δύο 
νέα γήπεδα σε Νέα Κίο και Δαλαμανάρα. 
Μάλιστα το γήπεδο της Νέας Κιου θα μπο-
ρεί να φιλοξενήσει ποδοσφαιρικούς αγώ-
νες έως και κατηγορίας SuperLeague και 
θα διαθέτει μεγαλύτερο και πιο σύγχρονο 
αγωνιστικό χώρο, κερκίδες και σύστημα 
φωτισμού συμπεριλαμβανομένων των ζω-
νών ασφαλείας περιμετρικά των γραμμών 
του αγωνιστικού χώρου. Στο γήπεδο της 
Νέας Κιου ξεκινά και η κατασκευή κερκί-
δων και αναμένεται το έργο να ολοκληρω-
θεί μέχρι το τέλος του καλοκαιριού. Υ.Ζ.
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Vita Civilis
Το ψηφιακό πορτοφόλι ενέχει 
«πρωτοφανή κίνδυνο» για την 

ιδιωτικότητα
Οργανώσεις πολιτικών δικαιωμάτων, επιστή-
μονες και ερευνητικά ιδρύματα επικρίνουν 
το σχεδιαζόμενο πορτοφόλι ταυτότητας, το 
οποίο συζητείται επί του παρόντος σε επίπε-
δο ΕΕ. Καλούν το Συμβούλιο της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης, το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και την 
Επιτροπή να προβούν σε θεμελιώδεις διορ-
θώσεις όσον αφορά την προστασία των δεδο-
μένων και της ιδιωτικής ζωής.

Του  Daniel Leisegang 

Η ΕΕ σχεδιάζει να εισαγάγει το λεγόμενο «ευ-
ρωπαϊκό πορτοφόλι ψηφιακής ταυτότητας» 
(ID wallet). Στο μέλλον, οι πολίτες της ΕΕ 
θα μπορούν να χρησιμοποιούν το ψηφιακό 
πορτοφόλι για διοικητικές διαδικασίες και 
τραπεζικές συναλλαγές, αλλά και για ιατρι-
κές επισκέψεις, ελέγχους ηλικίας ή αγορές 
μέσω διαδικτύου. Ο κανονισμός eIDAS 2.0, 
ο οποίος βρίσκεται επί του παρόντος υπό δι-
απραγμάτευση στον τριμερή διάλογο της ΕΕ, 
θα προετοιμάσει το έδαφος για αυτό.
Σε ανοικτή επιστολή που δημοσιεύθηκε 
σήμερα, 22 μη κυβερνητικές οργανώσεις, 
επιστήμονες και ερευνητικά ιδρύματα επι-
κρίνουν το γεγονός ότι ο σχεδιαζόμενος κα-
νονισμός έχει σημαντικά κενά. Επικεντρώνο-
νται κυρίως στην προστασία των δεδομένων 
και της ιδιωτικής ζωής, καθώς και σε πιθανά 
σενάρια απάτης. Στους υπογράφοντες περι-
λαμβάνονται οι epicenter.works, European 
Digital Rights, Privacy International και 
πολλοί άλλοι.

"Δώρο για Google και Facebook"
Σύμφωνα με την επιστολή, το προτεινόμενο 
ψηφιακό πορτοφόλι αποτελεί «άνευ προη-
γουμένου κίνδυνο» για την ιδιωτική ζωή των 
πολιτών της ΕΕ.
Για παράδειγμα, προβλέπεται ότι οι τράπεζες 
και οι ασφαλιστικές εταιρείες θα πρέπει να 
πληρούν παρόμοιες απαιτήσεις «γνωρίστε 
τον πελάτη σας» με τα «επιχειρηματικά μο-
ντέλα που βασίζονται στην επιτήρηση» των 
εταιρειών τεχνολογίας. Οι απαιτήσεις αυτές 
απαιτούν από τις εταιρείες να επαληθεύουν 
την ταυτότητα των πελατών τους προτού συ-
νεργαστούν μαζί τους.
Από την άποψη των υπογραφόντων, το 
eIDAS 2.0 απειλεί να γίνει ένα «δώρο για την 
Google και το Facebook». Με τη βοήθεια του 
ψηφιακού πορτοφολιού, οι εταιρείες θα μπο-
ρούσαν να υπονομεύσουν ακόμη περισσότε-
ρο την ιδιωτική ζωή των πολιτών της ΕΕ.

Έναντι μόνιμου προσωπικού αριθμού ανα-
γνώρισης
Η επιστολή προειδοποιεί επίσης κατά της ει-
σαγωγής ενός μοναδικού και μόνιμου ανα-
γνωριστικού για τους πολίτες της ΕΕ. Ένας 
τέτοιος «σειριακός αριθμός για ανθρώπους» 
θα επέτρεπε στις εταιρείες να καταγράφουν 
τη συμπεριφορά χρήσης των ατόμων online 
και offline «με πρωτοφανή ακρίβεια». Οι μο-
ναδικοί προσωπικοί αριθμοί ταυτότητας εί-
ναι συνταγματικά αμφιλεγόμενοι στη Γερμα-
νία, όπως δείχνει η συζήτηση σχετικά με το 
ΑΦΜ και τον εκσυγχρονισμό του μητρώου.
Στο σχέδιό της, η Επιτροπή προβλέπει την 
εισαγωγή ενός μοναδικού, μόνιμου μοναδι-
κού αναγνωριστικού κωδικού. Η συμβιβαστι-
κή πρόταση του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου 
κάνει επίσης αυτό, αλλά θέλει να περιορίσει 
τη χρήση τους σε διασυνοριακές διοικητικές 
υπηρεσίες.
Κατά συνέπεια, ο προσωπικός αριθμός ταυ-
τότητας πρέπει να αναζητηθεί μόνο εάν, για 
παράδειγμα, ένας γερμανός πολίτης επικοι-

νωνεί με την τοπική διοίκηση στο Βέλγιο και 
ο προσδιορισμός του αριθμού απαιτείται από 
τον νόμο. Ωστόσο, από τη σκοπιά των υπο-
στηρικτών της προστασίας των δεδομένων, η 
καθιέρωση ενός προσωπικού αριθμού ταυτό-
τητας ενέχει ήδη τον κίνδυνο η χρήση του 
–υπό την έννοια μιας υφέρπουσας υπεξαίρε-
σης (υφέρπουσα λειτουργία)– να επεκταθεί 
αργότερα. Υπάρχουν τεχνικές εναλλακτικές 
λύσεις αντί του ενιαίου προσωπικού αριθμού 
αναγνώρισης.
Προκειμένου να αντιμετωπιστεί ο κίνδυνος 
επικείμενης υπερβολικής ταυτοποίησης, η 
ανοικτή επιστολή - καθώς και η συμβιβαστι-
κή πρόταση του Κοινοβουλίου της ΕΕ - υπο-
στηρίζει επιλογές ελέγχου ταυτότητας που 
εξοικονομούν δεδομένα. Εκτός από τα γερ-
μανικά στα προσωπικά δεδομένα, θα πρέπει 
επίσης να χρησιμοποιούνται ψευδωνυμοποι-
ημένα δεδομένα και αποδείξεις μηδενικής 
γνώσης. Αυτά θα μπορούσαν να χρησιμοποι-
ηθούν από τους χρήστες, εκτός εάν η ανα-
γνώριση με το όνομα απαιτείται από το νόμο.

Αντιμετώπιση της απειλής απάτης
Τέλος, οι υπογράφοντες επισημαίνουν ότι το 
πορτοφόλι ταυτότητας προσφέρει νέες ευ-
καιρίες για απάτη και κατάχρηση. Ο κίνδυ-
νος είναι επίσης μεγάλος επειδή το ψηφιακό 
πορτοφόλι λέγεται ότι περιέχει ευαίσθητα 
δεδομένα ταυτότητας, οικονομικά και υγείας 
εκατομμυρίων ανθρώπων. Αυτό θα την κα-
θιστούσε εξαιρετικά ενδιαφέροντα στόχο για 
τους εγκληματίες.
Ωστόσο, δεν έχουν ακόμη προβλεφθεί ένδικα 
μέσα που θα επέτρεπαν στις εθνικές αρχές να 
λαμβάνουν μέτρα κατά των δόλιων φορέων 
και να τους αποκλείουν από το οικοσύστημα 
eIDAS.
Η επιστολή καταλήγει επισημαίνοντας ότι το 
ευρωπαϊκό πορτοφόλι ψηφιακής ταυτότητας 
μπορεί μόνο να κερδίσει την εμπιστοσύνη 
των πολιτών της ΕΕ και να γίνει μια «πολύ 
ισχυρή πλατφόρμα για ψηφιακές αλληλεπι-
δράσεις» με τα κατάλληλα μέτρα ασφαλείας. 
Για να γίνει αυτό, ωστόσο, πρέπει να σέβεται 
τα θεμελιώδη δικαιώματα και να προστατεύ-
ει την ιδιωτική ζωή όλων.

eIDAS 2.0: Ψηφιακό πορτοφόλι για όλους 
τους πολίτες της ΕΕ
Το eIDAS 2.0 αποσκοπεί στη μεταρρύθμιση 
κανονισμού του 2014. Η συντομογραφία 
eIDAS σημαίνει "Electronic IDentification, 
Authentication and Trust Services". Τον Δε-
κέμβριο, το Συμβούλιο της Ευρωπαϊκής Ένω-
σης ενέκρινε το έργο· την άνοιξη, ακολούθη-
σε το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο. Το αντίστοιχο 
σχέδιο κανονισμού υποβλήθηκε από την Ευ-
ρωπαϊκή Επιτροπή τον Ιούνιο του 2021.
Πριν από δύο εβδομάδες, το Ομοσπονδιακό 
Υπουργείο Εσωτερικών ξεκίνησε μια διαδι-
κασία διαβούλευσης σχετικά με το πορτοφόλι 
ταυτότητας.

Σχετικά με τον συγγραφέα
Ντάνιελ Leisegang
Ο Daniel είναι πολιτικός επιστήμονας και 
είναι συναρχισυντάκτης του netzpolitik.org 
από τον Αύγουστο του 2022. Προηγουμένως, 
ήταν συντάκτης στην «Blätter für deutsche 
und internationale Politik». Το 2014 εξέδω-
σε το βιβλίο «Amazon – Das Buch als Beute». 
Το 2016 έλαβε το Βραβείο Εναλλακτικών 
Μέσων στην κατηγορία «Media Critic» για 
τη συμβολή του «Το Facebook σώζει τον κό-
σμο». Ο Daniel είναι μέλος του Διοικητικού 
Συμβουλίου της Eurozine. Επικοινωνία: E-
mail (OpenPGP), Mastodon, Twitter

Υπογραφές για τον ισόπεδο 
κόμβο Μυκηνών

Σε έναν χρόνο πρέπει να έχει παραδοθεί

Υπογράφηκε το μεσημέρι της Δευτέρας στις 
Μυκήνες το συμφωνητικό με τον ανάδοχο 
του έργου της Περιφέρειας που αφορά στη 
βελτίωση της ασφάλειας 
του ισόπεδου κόμβου Μυ-
κηνών.
“Είναι ένα πολύ μεγάλο 
έργο, ένα καίριο έργο που 
αποτελούσε χρόνιο αίτη-
μα των κατοίκων της Αρ-
γολίδας, καθώς ο συγκε-
κριμένος κόμβος αποτελεί 
από τα πλέον επικίνδυνα 
σημεία του οδικού της δι-
κτύου, έχοντας ήδη κοστί-
σει τις ζωές 18 συνανθρώπων μας στα πολλά 
τροχαία δυστυχήματα που σημειώθηκαν στο 
συγκεκριμένο σημείο” τόνισε, μεταξύ άλλων, 
ο περιφερειάρχης Π. Νίκας, μετά την υπο-
γραφή της σύμβασης. Το έργο σύμφωνα με 
τη σύμβαση προβλέπεται να παραδοθεί ολο-
κληρωμένο μέσα σε 12 μήνες.
Παράλληλα, ο Π. Νίκας ανακοίνωσε ότι άμε-
σα θα υπογράψει και τη σύμβαση με τον ανά-
δοχο του έργου του κόμβου στο Λυγουριό, 
ενώ υπογράμμισε και τη σημασία του ήδη 
υλοποιούμενου έργου της ασφαλούς οδικής 

σύνδεσης της Αργολίδας με τον αυτοκινητό-
δρομο Α7. Σχετικά με τον αυτοκινητόδρομο, 
ανακοινώθηκε ότι θα υπάρξει συζήτηση με 

τις τοπικές κοινωνίες και 
παρέμβαση, ώστε να εξυ-
πηρετούνται με άριστο 
τρόπο και το Άργος και το 
Ναύπλιο.
“Μαζί με την μαρίνα στο 
Ναύπλιο, ένα έργο που η 
περιφερειακή μας Αρχή 
κατόρθωσε μετά από πολ-
λά χρόνια να υπογραφεί η 
σχετική ΣΔΙΤ, προκύπτει 
ότι τα έργα που είχαμε 

υποσχεθεί αποτελούν πλέον πραγματικότη-
τα” είπε ο Π. Νίκας, αναφερόμενος ακολού-
θως στην επαναλειτουργία της σιδηροδρομι-
κής γραμμής Κόρινθος – Άργος – Ναύπλιο, 
αλλά και στην έκταση του πρώην εργοστα-
σίου ΡΕΑ, η οποία περιέρχεται σύντομα στην 
Περιφέρεια για να δημιουργηθεί εκεί το διοι-
κητήριο της Π.Ε. Αργολίδας.
Επίσης, υπογράφηκε εργολαβικό συμφωνη-
τικό για το προϋπολογισμού 72.000 ευρώ 
έργο διαγράμμισης του επαρχιακού και εθνι-
κού οδικού δικτύου της Αργολίδας.

Παρέμβαση, ώστε να 
εξυπηρετούνται με 

άριστο τρόπο και το 
Άργος και το Ναύπλιο
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Αχλαδόκαμπος: 11 ώρες χωρίς 
ρεύμα   
Διακοπή ρεύματος 11 ωρών σημειώθηκε την Τρίτη στον Αχλαδό-
καμπο. Όπως αναφέρει ο πρόεδρος του χωριού Θοδωρής Μπό-
γρης, ο ΔΕΔΔΗΕ είχε ανακοινώσει προγραμματισμένη διακοπή 
ρεύματος από τις 8:00 το πρωί έως τις 3:00 το μεσημέρι, όμως το 
ρεύμα τελικά δόθηκε πάλι στις 18:45. Σε αγανάκτηση βρίσκονται ο 
πρόεδρος, αλλά και οι κάτοικοι του χωριού για αυτή την πολύωρη 
διακοπή. Είναι αδιανόητη μια διακοπή ρεύματος 11 ωρών, καθώς 
υπάρχουν άτομα που χρήζουν αναπνευστική και καρδιολογική 
υποστήριξη, αλλά και επαγγελματίες έχουν πάθει ζημιά αφού αλ-
λοιώθηκαν τα προϊόντα τους στα ψυγεία.

η εβδομάδα που πέρασε
Προχωρά ο διαγωνισμός 
για την Καραθώνα 

Την «αξιοποίηση» παραθαλάσσιας έκτασης στην Καραθώνα, προχωρά το ΤΑΙΠΕΔ. 
Πρόκειται για ακίνητο έκτασης άνω των 1.900 στρεμμάτων, εκ των οποίων σύμφωνα 
με το Ταμείο τα 415 στρέμματα είναι προς αξιοποίηση. Ήδη, το ΤΑΙΠΕΔ απεύθυ-
νε πρόσκληση υποβολής προσφορών για την πρόσληψη Νομικού Συμβούλου που 
θα συνδράμει το Ταμείο για τον σχεδιασμό και την υλοποίηση της διαγωνιστικής 
διαδικασίας αξιοποίησης του ακίνητου. Στο αντικείμενο των Υπηρεσιών του Νομι-
κού Συμβούλου θα περιλαμβάνονται, μεταξύ άλλων, η σύνταξη επικαιροποιημένης 
νομικής έκθεσης του ακινήτου, ο νομικός έλεγχος των δικαστικών εκκρεμοτήτων 
και των τίτλων του ακινήτου στις αρμόδιες υπηρεσίες, η αξιολόγηση και εκτίμηση 
της υφιστάμενης νομικής κατάστασης του ακινήτου, η παροχή γνώμης από κοινού 
με τους λοιπούς συμβούλους του ΤΑΙΠΕΔ, για τον σχεδιασμό της στρατηγικής του 
ΤΑΙΠΕΔ και της δομής της επικείμενης αξιοποίησης του ακινήτου, ο αριθμός των 
εναλλακτικών σεναρίων υλοποίησης (structuring papers), ο εντοπισμός τυχόν νο-
μικών προβλημάτων από την άποψη της τήρησης της χωροταξικής, πολεοδομικής, 
περιβαλλοντικής, δασικής και αρχαιολογικής νομοθεσίας, η σύνταξη των διαγωνι-
στικών, συμβατικών και άλλων κειμένων και τευχών του διαγωνισμού, η σύνταξη 
έκθεσης νομικού ελέγχου και η συνδρομή σε διαδικασία ελέγχου πωλητού (vendor 
due diligence) κ.α.

Αιμοδοσία 
Αστυνομικών 

Με εντυπωσιακή προσέλευση ολο-
κληρώθηκε η 18η Εθελοντική Αι-
μοδοσία που διοργανώθηκε από τη 
Διεθνή ένωση Αστυνομικών Αργο-
λίδας σε συνεργασία με την Ένωση 
Αστυνομικών Υπαλλήλων στο πλαί-
σιο των εθελοντικών και κοινωνι-
κών τους δράσεων. Όπως αναφέρει 
το Διοικητικό Συμβούλιο, «θα θέλαμε 
να ευχαριστήσουμε θερμά τόσο τους 
συναδέλφους όσο τους φίλους των 
ενώσεων μας, οι οποίοι για μία ακόμα 
φορά ανταποκριθήκαν στο κάλεσμα 
μας. Από την ανιδιοτελή προσφορά 
αγάπης συγκεντρώθηκαν τριανταπέ-
ντε μονάδες αίματος για τις ανάγκες 
των συναδέλφων και των συμπολι-
τών μας.

Ξεκίνησε εκδρομές 
το Κ.ΑΠ.Η. 
Ναυπλίου
Μετά από καιρό ξεκίνησε η λειτουρ-
γία του ΚΑΠΗ Ναυπλίου, το οποίο 
άρχισε να πραγματοποιεί πολυήμε-
ρες εκδρομές για το έτος 2023. Κάθε 
φορά τα μέλη θα ενημερώνονται για 
τις ημερομηνίες, τον τρόπο εγγρα-
φής, το κόστος και άλλες λεπτομέρει-
ες με δελτίο Τύπου και ανακοινώσεις.

Φωτιά στο Άργος
Συναγερμός σήμανε την Τρίτη για 
φωτιά που ξέσπασε στο Άργος, κοντά 
στη λαχαναγορά. Η πυρκαγιά έκαψε 
ξερά χόρτα και καλάμια με την ατμό-
σφαιρα να γίνεται αποπνικτική, λόγω 
του καπνού. Να σημειωθεί πως στην 
συγκεκριμένη περιοχή υπάρχουν κο-
λώνες της ΔΕΗ. Για την κατάσβεσή 
της επιχείρησαν οχήματα και πυρο-
σβέστες από το Άργος.

Φωτιά στην Αγία Άννα
Συναγερμός σήμανε τις πρωινές ώρες 
της Δευτέρας για φωτιά που ξέσπασε 
στην περιοχή της Αγίας Άννας στο Τη-
μένιο, έξω από τη Νέα Κίο. Η πυρκα-
γιά έκαψε ξερά χόρτα σε μια έκταση 
4 στρεμμάτων, ενώ για την κατάσβεσή 
της επιχείρησαν οχήματα και πυρο-
σβέστες από το Άργος.

Φιλόζωοι: Δεν υπάρχει περισυλλογή νεκρών ζώων
Η Φιλοζωική Ομάδα Ναυπλίου επισημαίνει ότι «αυτές τις μέρες βρισκόμαστε 
μπροστά σε ένα ακόμα πρόβλημα ως προς την διαχείριση των αδέσποτων ζώων, 
αυτήν την φορά εξαιτίας της κατάστασης που προκλήθηκε όταν συμπολίτες μας 
βρήκαν στον δρόμο στο Ναύπλιο σε ένα στενό, ένα νεκρό γατάκι πιθανότατα 
χτυπημένο από κάποιο διερχόμενο αυτοκίνητο. Το θέαμα αυτό για όλους εμάς 
στο Ναύπλιο, όμως δυστυχώς δεν αποτελεί άγνωστο θέαμα, καθώς σκοτώνονται 
από διερχόμενα οχήματα, κυρίως αυτοκίνητα και φορτηγά, οπότε δεν αποτελεί 
πρωτόγνωρο θέαμα αυτό για εμάς δυστυχώς έχει καταντήσει πλέον, και μετά λύ-
πης μας το λέμε αυτό, ρουτίνα». Και προσθέτουν: «Εδώ το θέμα αυτό όμως έρχεται 
πλέον να γίνει πολύ πιο σοβαρό καθώς ο Δήμος μας δεν διαθέτει κάποιον αριθμό 
τηλεφώνου για την υπηρεσία της καθαριότητας, και κατά τις απογευματινές ώρες 
με υπάλληλο που θα εξυπηρετεί ώστε να μπορούμε πλέον να τον ενημερώσουμε 
έστω και το απόγευμα ότι ένα ζωάκι έχει βρεθεί σκοτωμένο εντός τους αστικού 
ιστού που είναι για την περισυλλογή και ταφή αυτού αποκλειστικά υπεύθυνος ο 
Δήμος».

Η υβριστική αναφορά και η διαγραφή
Λίγες ώρες μετά την αρχική του τοποθέτηση κατά της υβρι-
στικής ανάρτησης του υποψηφίου δημοτικού συμβούλου Βί-
κτωρα Κλέμμερ, για την άγρια δολοφονημένη 27χρονη Ανα-
στάζια, ο επικεφαλής του δημοτικού συνδυασμού Δημήτρης 
Ορφανός, με μια λιτή του ανακοίνωση τον διέγραψε. Ο κος 
Ορφανός δηλώνει μετά από όλα όσα προηγήθηκαν και την 
τεράστια έκταση που πήρε το θέμα: «Ο κ. Βίκτωρας Κλέμμερ 
λοιπόν τίθεται εκτός της παράταξής μας «’Οραμα Δημιουργί-
ας», καθώς οι απόψεις που εξέφρασε στα μέσα κοινωνικής 

δικτύωσης δεν έχουν καμία θέση στην παράταξη μας».

Όχι στην «αξιοποίηση» της Καραθώνας από Γκόνη
Να «απελευθερωθεί» η αξιοποίηση του ακινήτου της Καραθώνας ζητά 
ο υποψήφιος βουλευτής Αργολίδας του ΚΚΕ και επικεφαλής της «Λα-
ϊκής Συσπείρωσης» στο δήμο Ναυπλίου Κώστας Γκόνης. Η παραλία 
αυτή, αντί να αξιοποιηθεί, αφέθηκε στη τύχη της να ρημάζει, τονίζει 
ο υποψήφιος βουλευτής, και συνεχίζει καλώντας τους πολίτες να μην 
δεχτούν την ιδιωτικοποίηση της παραλίας της Καραθώνας. Να μην 
υπάρχει καμία σκέψη για τσιμεντοποίηση της περιοχής, αλλά να είναι 
δωρεάν και ελεύθερη πρόσβαση σε όλες τις ακτές.

6ος Δρόμος Καραθώνας – Αρβανιτιάς
Οι Μαραθωνοδρόμοι & Δρομείς Αργολίδας υπό την υποστήριξη 
της Ελληνικής Ομοσπονδίας Συλλόγων Λαϊκού-Μαζικού Αθλητι-
σμού – Υπεραποστάσεων διοργανώνει για 6η χρονιά, την Κυριακή 2 
Ιουλίου, τον Δρόμο Καραθώνα – Αρβανιτιά, αθλητική δρομική δρα-
στηριότητα που σκοπό έχει να αναδείξει το φυσικό κάλλος της περι-
οχής με τον συνδυασμό παραλιακού δάσους και θάλασσας. «Έλα στο 
μαγικό Ναύπλιο! Έλα να τρέξουμε μαζί σε μία διαδρομή δίπλα στη 
θάλασσα», είναι το μήνυμα των Μαραθωνοδρόμων.

Συνελήφθη με σπρέι πιπεριού
Συνελήφθη σε τοπική κοινότητα του Δήμου Ερμιονίδας από αστυ-
νομικούς 42χρονος ημεδαπός, γιατί στην κατοχή του, βρέθηκε συ-
σκευή εκτόξευσης χημικών ουσιών (σπρέι πιπεριού), η οποία κα-
τασχέθηκε.

Παραμένει στον Ερμή ο Μητροσύλης
Η διοίκηση του Ερμή 
Κιβερίου ανακοίνωσε 
ότι ο προπονητής Νίκος 
Μητροσύλης συνεχίζει 
στην τεχνική ηγεσία της 
ομάδας για 3η συνεχή 
χρονιά. Όπως αναφέρει 
η ανακοίνωση του Ερμή 
Κιβερίου, «ο Νίκος Μη-

τροσύλης έχει κερδίσει την εμπιστοσύνη όλων μας με τις γνώσεις, 
την σοβαρότητα και το ήθος του και μετά από δυο πετυχημένες 
χρονιές καταστρώνει ήδη τα σχέδια του για ένα ακόμα καλύτερο 
μέλλον της ομάδας! Κόουτς καλή επιτυχία». Τις προσεχείς ημέρες θα 
ακολουθήσουν ανακοινώσεις για τους ποδοσφαιριστές.

Ανήλικοι διέρρηξαν σπίτι στο Ναύπλιο
Συνελήφθησαν στο Ναύπλιο, από αστυνομικούς του Τμήματος 
Ασφάλειας δύο ανήλικοι ημεδαποί, γιατί τη Δευτέρα εισήλθαν σε 
οικία και αφαίρεσαν τσάντα, που περιείχε προσωπικά έγγραφα και 
αντικείμενα, καθώς και 2 κάρτες τραπέζης, με τις οποίες πραγματο-
ποίησαν 3 συναλλαγές σε καταστήματα. Επιπλέον, όπως προέκυ-
ψε, την ίδια μέρα είχαν αφαιρέσει χρήματα από ανήλικο ημεδαπό, 
ενώ ο ένας εκ των συλληφθέντων στερούταν δελτίου αστυνομικής 
ταυτότητας. Τέλος, για την ίδια υπόθεση συνελήφθη 53χρονη ημε-
δαπή, μητέρα του ενός εκ των συλληφθέντων, για παραμέληση της 
εποπτείας του.
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του Βασίλη  
Καπετάνιου Η απέναντι όχθη 

Στην μικρή 

ουρά αναμονής 

της κάλπης 

περιμένοντας 

την σειρά σου 

παρατηρείς 

διάφορους 

τύπους, τις 

φυλές της 

κάλπης.

Ιστορίες της κάλπης 1  //  Οι φυλές της ψήφου
Στην μικρή ουρά αναμονής της κάλπης περι-
μένοντας την σειρά σου παρατηρείς διάφορους 
τύπους, τις φυλές της κάλπης.
Είναι θηλυκοί και αρσενικοί τύποι αλλά όλους 
τους αναφέρουμε στο αρσενικό γένος.

1.   Ο φίλαθλος
Μια ιδεολογία έχει από τα γεννοφάσκια  του 
την ομάδα του μπαμπά του.
Με αρχετυπική βάση το χρώμα της ομάδας δια-
λέγει το πολιτικό κόμμα που θα υποστηρίξει.
Στην χειρότερη περίπτωση διαλέγει αυτό που 
ταιριάζει πιο πολύ με τα χρώματα του αθλη-
τικού ομίλου στον οποίο κάθε Κυριακή κόβει 
εισιτήριο με θρησκευτική ευλάβεια.
Ντυμένος με χρωματιστό παντελόνι και αθλητι-
κή φανέλα μοιάζει τέτοια μέρα περισσότερο με 
κομματικό αντιπρόσωπο παρά με 
φανατικό φίλαθλο.
Με τα απαραίτητα αθλητικά πα-
πούτσια σουτάρει ένα φαντασιακό 
γκολ στο άδειο παραβάν πριν μπει 
μέσα.
Σε λίγο θα πανηγυρίζει για το δικό 
του αυτογκόλ.
Δεν τραβά την κουρτίνα του πα-
ραβάν, ένας μπαλαδόρος της δι-
κής του κλάσης έχει ανάγκη από 
θεατές θαυμαστές.
Τελειώνει πολύ γρήγορα τον φά-
κελο.
Ξεχωρίζει για τον θεαματικό τρό-
πο που τον ρίχνει μέσα στη στενή 
σχισμή. Μπασκετμπολίστας που 
πετυχαίνει το πιο κρίσιμο τρίπο-
ντο στο τελευταίο δευτερόλεπτο 
του αγώνα.
Αποχωρεί θριαμβευτής με τα χέ-
ρια υψωμένα.
Επιστρέφει πάλι στην αίθουσα, ο 
δικαστικός αντιπρόσωπος επιμέ-
νει να πάρει την αστυνομική του 
ταυτότητα. 
Αν και δεν την χρειάζεται επιστρέφει, αυτός μια 
ταυτότητα αναγνωρίζει την μονόφθαλμη οπα-
δική.

2.   Ο «επαναστάτης».
Αναζητά πάντα την σιγουριά της όχθης,  ποτέ 
δεν έχει βουτήξει τα πόδια του στο νερό, ποτέ 
του δεν έχει ταξιδέψει στην αβεβαιότητα των 
κυμάτων. 
Άλλοτε κάθεται στην δεξιά και άλλοτε στην αρι-
στερή όχθη, δεν είναι σαφής η θέση  του.
Ανάλογα με την ροή των νερών οι τολμηροί 
ταξιδευτές άλλοτε τους βλέπουν στα αριστερά 
τους και άλλοτε στα δεξιά τους.
Αταξίδευτοι ταξιδευτές, βολεμένοι στην όχθη 
τους σαν έμπειροι θαλασσόλυκοι ασκούν φω-
ναχτή κριτική σε αυτούς που θαλασσοδέρνο-
νται.  
Ανάλογα με την ευκαιριακή όχθη τους και η 
σταμπωτή μπλούζα που φορούν.
Άλλοτε αδούλωτοι Έλληνες με τον μυστακο-
φόρο Θοδωρή Κολοκοτρώνη με φόντο μια 
ελληνική σημαία να βροντοφωνάζειφωτιά 
και τσεκούρι στους προσκυνημένους, άλλοτε 
περήφανος διεθνιστής με σταμπαρισμένο στο 
στήθος τον ισπανό αντάρτη να πέφτει νεκρός 
κρατώντας το όπλο του. Από κάτω με κόκκινα 
γράμματα το σύνθημα: venceremos (θα νική-
σουμε).
Ρίχνει το φάκελο της ψήφου λες και ρίχνει 
χειροβομβίδα στην κάλπη. Βγαίνοντας από το 

εκλογικό κέντρο παίρνει δίωρη τηλεφωνική 
άδεια από την γυναίκα του, θα πάει να κάνει 
μεθυσμένη εξέγερση στο κοντινό τσιπουράδικο.

3.   Ο πλακατζής
Από την εφηβεία του αντιμετωπίζει την ζωή 
σαν ένα αστείο διαρκείας. Τίποτα δεν παίρνει 
στα σοβαρά, όλα είναι μια πλάκα.
Ντυμένος τρικολόρ, με βασικά χρώματα το γα-
λάζιο, το κόκκινο και το πράσινο, φορώντας 
ψηλοτάκουνα μαύρα παπούτσια φτάνει χορεύ-
οντας κλακέτες στην σχολική αίθουσα. 
Ενώ δίνει την ταυτότητα του και παραλαμβάνει 
τα ψηφοδέλτια λέει και τρία ανέκδοτα, απευθυ-
νόμενος σε όλους και σε κανένα.
Στην κουρτινάτη απομόνωση αργεί. Πετά όλα 
τα ψηφοδέλτια στην σακούλα σκουπιδιών. 
Προβληματίζεται ποια από τις πέντε γελοιογρα-

φίες θα ρίξει στη  κάλπη. Νωχελικά ρίχνει την 
ψήφο του.
Στους παρευρισκόμενους χαρίζει άλλο ένα 
ανέκδοτο που δεν ακούει κανείς.

4.  Ο κρυψίνους
Επηρεασμένος από θεωρίες συνωμοσίας και 
ανάλογες ταινίες ξεχωρίζει για τα μαύρα του 
γυαλιά και την παλαιομοδίτικη τραγιάσκα που 
φορά ανεξαρτήτου καιρού και ηλιοφάνειας. 
Μέσα από  ένα δαιδαλώδες πολύθηκο πορτο-
φόλι από μια διπλοκουμπωμένη θήκη βγάζει 
την ταυτότητα του, την παραδίδει προσεκτικά 
στον δικαστικό αντιπρόσωπο. Ελέγχει με τα μά-
τια αν υπογράμμισε με τον χάρακα το σωστό 
όνομα με το σωστό πατρώνυμο.
Παραλαμβάνει όλα τα ψηφοδέλτια και ελέγχει 
δυο φορές την μπλε κουρτίνα, μην έχει αφήσει 
καμία πτυχή ανοιχτή.
Πετά όλα τα ψηφοδέλτια την σακούλα των 
αχρήστων. 
Από το μεγάλο πορτοφόλι του μέσα από χαρτο-
νομίσματα και αποδείξεις διάφορες βγάζει την 
διπλωμένη  ψήφο του. Δεν την ανοίγει, τυλιγ-
μένη όπως είναι την βάζει στο φάκελο, φοβάται 
ότι όλα παρακολουθούνται με αόρατες κάμερες.
Με τον φάκελο καλυμμένο με τις δυο παλάμες 
του φτάνει στη σχισμή της κάλπης. Με μια δι-
πάλαμη λαβή ρίχνει τον φάκελο. 
Παίρνει την ταυτότητα του, αν και είναι η μο-
ναδική που έχει ο δικαστικός αντιπρόσωπος, 
την ελέγχει άλλη μια φορά πριν την βάλει στην 

θέση της.
Αποχωρεί βουβός και δεν χαιρετά κανένα.
    
5.   Ο αναποφάσιστος
Ξεχωρίζει για το ιδιαίτερο βάδισμα του, την μια 
τα πόδια του φαίνονται να είναι δεξιόπλευρα 
την άλλη αριστερόπλευρα. Ενώ περιμένει στην 
ουρά μια στηρίζεται στο δεξί πόδι και μία στο 
αριστερό.
Με το ιδιόρρυθμο εναλλασσόμενο βάδισμα 
φτάνει στο παραβάν, ξεχνά την κουρτίνα πίσω 
του ανοιχτή. Αργεί πολύ, ανοίγει όλα τα ψηφο-
δέλτια και τα διαβάζει. 
Μετά από τις συστάσεις του δικαστικού επιλέ-
γει τέσσερα και απλώνει μπροστά του.

Με έκπληξη οι άνθρωποι της 
εκλογικής αίθουσας τον ακούν 
να σιγομουρμουρίζει: αμπεμπα-
μπλομ. 
Με αυτόν τον τρόπο διαλέγει ψη-
φοδέλτιο και το βάζει στο φάκελο. 
Πετώντας στον αέρα το φάκελο 
μια στο δεξί χέρι, μια στο αριστερό 
φτάνει στην κάλπη και ρίχνει την 
αναποφάσιστη επιλογή του.
Συνήθως δεν θυμάται τι ψήφισε.   

6.  Ο κομματικός
Φυλή που τείνει υπό εξαφάνιση 
στις μέρες μας. Οι φανατικοί ορ-
γανωμένοι έκδηλοι οπαδοί κομ-
μάτων είναι μέσης ηλικίας σχεδόν 
και άνω.
Ξεχωρίζουν για την συλλεκτική 
στρογγυλή κομματική κονκάρδα 

που φοράνε στην μπλούζα.
Παραδίδει την ταυτότητα του στον εκπρόσωπο 
του κόμματος και του κλείνει συνωμοτικά το 
μάτι.
Με αυστηρό ελεγκτικό τρόπο ρωτά γενικά και 
αόριστα αν όλα βαίνουν ομαλώς. Από τον άν-
θρωπο του κόμματός του παραλαμβάνει τα ψη-
φοδέλτια.
Δεν κλείνει την κουρτίνα στον ειδικά διαμορ-
φωμένο χώρο, η δική του ψήφος είναι φανερή.
Τελειώνει γρήγορα με την σταυροδοσία του. 
Ρίχνει την ψήφο του λέγοντας ένα διθυραμβι-
κό, και με την νίκη, στον ομοϊδεάτη του κομ-
ματικό.

7.  Ο κανονικός ψηφοφόρος
Η πιο σπάνια φυλή, σίγουρα τελεί υπό εξαφά-
νιση, κάποια ΜΚΟ ίσως ασχοληθεί με την σω-
τηρία του. Έχει διαβάσει τα προγράμματα των 
βασικών κομμάτων και με βάση αυτά επιλέγει 
τι θα ψηφίσει. 
Σκεπτόμενος σιωπηλός τύπος μάλλον μουσει-
ακό είδος.
*Η πρώτη γραφή της σημερινής ιστορίας 
έγινε στην λευκή όψη εννιά άχρηστων ψη-
φοδελτίων. Μην πάει χαμένο τόσο χαρτί. Τα 
υπόλοιπα για άλλες ιστορίες της κάλπης.
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Πιστοποιήθηκε στο Μητρώο Εντύπου Τύπου (Μ.Ε.Τ.) 
ο ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ

Στο Μητρώο Έντυπου Τύπου πιστοποιήθηκε η 
εβδομαδιαία εφημερίδα ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ ΠΕΛΟ-
ΠΟΝΝΗΣΟΥ, και απονεμήθηκε από τη Γενική 
Γραμματεία Επικοινωνίας και Ενημέρωσης, 
ο μοναδικός αριθμός Μ.Ε.Τ. , ο οποίος είναι: 
230177.
Αναφέρει η απόφαση της Διεύθυνσης Επο-
πτείας Μέσων Ενημέρωσης - Τμήμα Μητρώ-
ων και Διαφάνειας της Γενικής Γραμματείας 
Επικοινωνίας και Ενημέρωσης, με θέμα «Πι-
στοποίηση εγγραφής της εβδομαδιαίας περιφε-
ρειακής εφημερίδας με τίτλο «ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ 
ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ» της επιχείρησης με την 
επωνυμία «Α. ΓΚΑΤΖΙΟΣ Θ. ΝΤΑΝΟΣ Ο. Ε.» και 
διακριτικό τίτλο «ΕΝΘΕΣΙΣ» στο ηλεκτρονικό 
Μητρώο Εντύπου Τύπου (Μ.Ε.Τ.) της Γενικής 
Γραμματείας Επικοινωνίας και Ενημέρωσης»:
«ΑΠΟΦΑΣΙΖΟΥΜΕ
1. Την πιστοποίηση εγγραφής της εβδομαδιαί-
ας περιφερειακής εφημερίδας με τίτλο «ΑΝΑ-
ΓΝΩΣΤΗΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ» της ατομικής 
επιχείρησης με την επωνυμία «Α. ΓΚΑΤΖΙΟΣ 
Θ. ΝΤΑΝΟΣ Ο. Ε.» στο ηλεκτρονικό Μητρώο 
Εντύπου Τύπου (Μ.Ε.Τ.) της Γενικής Γραμματεί-
ας Επικοινωνίας και Ενημέρωσης για ένα έτος.
2. Την απονομή του μοναδικού αριθμού Μ.Ε.Τ. 
230177και του σήματος της παρ. 3 του άρθρου 
5 του ν. 5005/2022, τα οποία αναγράφονται σε 
κάθε αντίτυπο του φύλλου κυκλοφορίας της 
εβδομαδιαίας περιφερειακής εφημερίδας με 
τίτλο «ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ».
Η επιχείρηση με την επωνυμία «Α. ΓΚΑΤΖΙΟΣ 
Θ. ΝΤΑΝΟΣ Ο. Ε.» υποχρεούται να γνωστοποι-
εί στο Τμήμα Μητρώων και Διαφάνειας της 
Γ.Γ.Ε.Ε., μέσω της εφαρμογής Μ.Ε.Τ., οποιαδή-
ποτε μεταβολή των στοιχείων της, σύμφωνα με 
τα οριζόμενα στο άρθρο 7 του ν. 5005/2022. Η 
επιχείρηση με την επωνυμία «Α. ΓΚΑΤΖΙΟΣ Θ. 
ΝΤΑΝΟΣ Ο. Ε.» οφείλει να πληροί τις προϋπο-
θέσεις του άρθρου 4 του ν. 5005/2022 καθ’ όλη 
της διάρκεια καταχώρισής της στο Μ.Ε.Τ.
Κατάλογος των πιστοποιημένων επιχειρήσεων 
έντυπου τύπου αναρτάται στην ιστοσελίδα της 
Γ.Γ.Ε.Ε.».

Τί σημαίνει η πιστοποίηση του 
ΑΝΑΓΝΩΣΤΗ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ
Η πιστοποίηση στο ΜΕΤ (Μητρώο Έντυπου 
Τύπου), σημαίνει ότι η εβδομαδιαία περιφερει-
ακή εφημερίδα με τίτλο «ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ ΠΕ-
ΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ» πληροί τις προϋποθέσεις του 
άρθρου 4 του ν. 5005/2022, σε συνδυασμό με 
τις διατάξεις της Κ.Υ.Α. με αριθμό Ε/116/2023..
Για να επιτευχθεί αυτό, χρειάστηκε μια μεγά-
λη προσπάθεια από την εκδοτική εταιρεία Α. 
ΓΚΑΤΖΙΟΣ Θ. ΝΤΑΝΟΣ ΟΕ, ώστε να προσαρ-
μοστεί στις απαιτήσεις του νέου νόμου που εί-
ναι σε ισχύ, που «σκοπό έχει την ενίσχυση της 
διαφάνειας και της δημοσιότητας στον χώρο 
του έντυπου και ηλεκτρονικού τύπου μέσω 
της δημιουργίας σύγχρονων και λειτουργικών 
Μητρώων, της διασύνδεσής του με τις αναπτυ-
ξιακές ανάγκες των επιχειρήσεων των Μέσων 
Μαζικής Επικοινωνίας, της καταχώρισης και 
προβολής στις επιχειρήσεις αυτές διαφήμισης 
από τον δημόσιο τομέα και τους φορείς της 
Γενικής Κυβέρνησης όπως ορίζονται στις περ. 
α’ έως και στ’ της παρ. 1 του άρθρου 14 του 
ν. 4270/2014 (Α’ 143) και της ένταξής τους σε 
προγράμματα κρατικής ενίσχυσης».

Να σημειωθεί ότι σύμφωνα με το άρθρο 22 του, 
νόμου, είναι σε ισχύ η «Απαγόρευση διαφήμι-
σης φορέων του Δημοσίου και της Γενικής Κυ-
βέρνησης σε μη πιστοποιημένα έντυπα ή ιστο-
σελίδες ενημερωτικού περιεχομένου»
Επίσης, σύμφωνα με το άρθρο 23, είναι σε ισχύ 
η «Απαγόρευση συμμετοχής σε κρατικά προ-
γράμματα ενισχύσεων σε μη πιστοποιημένα 
έντυπα ή ιστοσελίδες ενημερωτικού περιεχο-
μένου»

Υπομητρώο περιφερειακού και 
τοπικού τύπου
Οι περιφερειακές και τοπικές εφημερίδες που 
επιθυμούν να εγγράφονται στο Υπομητρώο, 
οφείλουν να εγγράφονται πρώτα στο Μ.Ε.Τ. 
και, εφόσον επιθυμούν να προβαίνουν στις 
δημοσιεύσεις της παρ. 3 του άρθρου 1 του ν. 
3548/2007, οφείλουν να πληρούν και τις προ-
ϋποθέσεις του άρθρου 2 του ν. 3548/2007, ο 
οποίος ορίζει:

Κατανομή καταχωρίσεων

Α. Νομαρχιακές εφημερίδες
1. α) Οι περιλήψεις των διακηρύξεων και προ-
κηρύξεων του εδαφίου α΄ της παραγράφου 3 
του άρθρου 1 καταχωρίζονται υποχρεωτικά, 
με κριτήριο την προβλεπόμενη από τη διάταξη 
της παρ. 4 του άρθρου 13 του Ν. 2328/1995 
(ΦΕΚ 159 Α΄) ίση κατανομή, με την αμοιβή 
που καθορίζεται στην παράγραφο 2 του άρθρου 
4 του παρόντος νόμου, από τον αρμόδιο φο-
ρέα για λογαριασμό του οποίου δημοσιεύεται η 
προκήρυξη ή η διακήρυξη σε τουλάχιστον δύο 
ημερήσιες και μία εβδομαδιαία νομαρχιακές 
εφημερίδες, οι οποίες περιλαμβάνονται στην 
απόφαση του άρθρου 2 και οι οποίες έχουν 
την έδρα τους στο νομό, που θα λάβει χώρα η 
υπηρεσία ή η μελέτη, η προμήθεια αγαθών ή 
η εκτέλεση έργου, σύμφωνα με το αντικείμενο 
της διακήρυξης ή της προκήρυξης.
β) Σε νομούς στους οποίους δεν εκδίδεται ημε-
ρήσια εφημερίδα, αρκεί η δημοσίευση σε δύο 
τουλάχιστον εβδομαδιαίες εφημερίδες του νο-
μού στον οποίο θα λάβει χώρα η υπηρεσία ή 
η μελέτη, η προμήθεια αγαθών ή η εκτέλεση 
έργου, σύμφωνα με το αντικείμενο της διακή-

ρυξης ή της προκήρυξης, εφόσον υπάρχουν.
γ) Αν οι νομοί στους οποίους θα λάβει χώρα η 
υπηρεσία ή η μελέτη, η προμήθεια αγαθών ή 
η εκτέλεση έργου, σύμφωνα με το αντικείμενο 
της διακήρυξης ή της προκήρυξης, είναι περισ-
σότεροι από έναν, η δημοσίευση της διακήρυ-
ξης ή της προκήρυξης γίνεται σε τουλάχιστον 
μία ημερήσια νομαρχιακή εφημερίδα κάθε 
νομού και μία εβδομαδιαία νομαρχιακή εφημε-
ρίδα από εκείνες που έχουν την έδρα τους σε 
έναν από τους νομούς στους οποίους θα λάβει 
χώρα η υπηρεσία ή η μελέτη, η προμήθεια αγα-
θών ή η εκτέλεση του έργου, σύμφωνα με το 
αντικείμενο της διακήρυξης ή της προκήρυξης.
δ) Σε νομούς η περιφέρεια των οποίων περι-
λαμβάνει μόνο νησιά, οι κατά τα ανωτέρω δη-
μοσιεύσεις πρέπει να καταχωρίζονται σε του-
λάχιστον δύο ημερήσιες και μία εβδομαδιαία 
νομαρχιακές εφημερίδες που έχουν την έδρα 
τους σε δύο τουλάχιστον νησιά.
Σημ.: όπως η παρ.1 ΚΑΤΑΡΓΗΘΗΚΕ με το άρ-
θρο 377 παρ.1 του ν.4412/2016
2. α) Οι ισολογισμοί του εδαφίου β΄ της πα-
ραγράφου 3 του άρθρου 1 του νόμου αυτού 
καταχωρίζονται υποχρεωτικά, με κριτήριο την 
προβλεπόμενη από τη διάταξη της παρ. 4 του 
άρθρου 13 του Ν. 2328/1995 ίση κατανομή, με 
την αμοιβή που καθορίζεται στην παράγραφο 
2 του άρθρου 4 του παρόντος νόμου, από τον 
αρμόδιο φορέα για λογαριασμό του οποίου δη-

μοσιεύεται ο ισολογισμός, σε τουλάχιστον μία 
ημερήσια νομαρχιακή εφημερίδα κάθε νομού, 
στον οποίο εκτείνεται η αρμοδιότητα της επιχεί-
ρησης ή του οργανισμού και σε δύο εβδομαδι-
αίες νομαρχιακές εφημερίδες κάθε διοικητικής 
περιφέρειας της αρμοδιότητας της επιχείρησης 
ή του οργανισμού, οι οποίες περιλαμβάνονται 
στην απόφαση του άρθρου 2.
β) Σε νομούς στους οποίους δεν εκδίδεται ημε-
ρήσια εφημερίδα, αρκεί η δημοσίευση σε του-
λάχιστον δύο εβδομαδιαίες εφημερίδες του νο-
μού, εφόσον υπάρχουν.
3. Η υποχρέωση των φορέων της παρ. 3 του 
άρθρου 1 για τις δημοσιεύσεις των προηγού-
μενων παραγράφων είναι ανεξάρτητη από την 
υποχρέωση δημοσιεύσεων, η οποία προβλέπε-
ται από άλλες διατάξεις. Οι δημοσιεύσεις του 
νόμου αυτού διενεργούνται επιπλέον αυτών. 
Αν οι διατάξεις αυτές προβλέπουν ρητά ότι η 
δημοσίευση γίνεται και σε εφημερίδες του νο-
μαρχιακού και τοπικού Τύπου, όπως τροποποι-
ήθηκαν με τον παρόντα νόμο, η δημοσίευση 
διενεργείται σύμφωνα με τις διατάξεις του πα-
ρόντος νόμου.

Β. Τοπικές εφημερίδες
1. α) Οι περιλήψεις των προκηρύξεων και δια-
κηρύξεων του εδαφ. α΄ της παρ. 3 του άρθρου 
1 καταχωρίζονται υποχρεωτικά, με κριτήριο 
την προβλεπόμενη από τη διάταξη της παρ. 4 
του άρθρου 13 του Ν. 2328/1995 ίση κατανο-
μή, με την αμοιβή που καθορίζεται στην παρ. 
2 του άρθρου 4 του παρόντος νόμου, από τον 
αρμόδιο φορέα, για λογαριασμό του οποίου 
δημοσιεύεται η προκήρυξη ή η διακήρυξη, σε 
τουλάχιστον μία ημερήσια και μία εβδομαδιαία 
τοπικές εφημερίδες, οι οποίες περιλαμβάνο-
νται στην απόφαση του άρθρου 2 και οι οποίες 
έχουν την έδρα τους σε δήμο ή κοινότητα εντός 
των Νομών Αττικής και Θεσσαλονίκης, στους 
οποίους θα λάβει χώρα η υπηρεσία ή η μελέτη, 
η προμήθεια αγαθών ή η εκτέλεση του έργου, 
σύμφωνα με το αντικείμενο της διακήρυξης ή 
της προκήρυξης.
β) Σε δήμους ή κοινότητες, εντός των Νομών 
Αττικής και Θεσσαλονίκης, που δεν εκδίδεται 
ημερήσια εφημερίδα, αρκεί η δημοσίευση σε 
δύο τουλάχιστον εβδομαδιαίες εφημερίδες του 
δήμου ή της κοινότητας που εδρεύει ο φορέας. 
Σε περίπτωση που δεν υπάρχουν οι περιλήψεις 
των προκηρύξεων και διακηρύξεων του εδαφ. 
α΄ της παρ. 3 του άρθρου 1 δημοσιεύονται σε 
δύο τουλάχιστον εβδομαδιαίες εφημερίδες της 
οικείας Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης.
γ) Αν οι δήμοι ή οι κοινότητες στους οποίους θα 
λάβει χώρα η υπηρεσία ή η μελέτη, η προμή-
θεια αγαθών ή η εκτέλεση έργου, σύμφωνα με 
το αντικείμενο της διακήρυξης ή της προκήρυ-
ξης, είναι περισσότεροι από έναν, η δημοσίευση 
της διακήρυξης ή της προκήρυξης γίνεται σε 
τουλάχιστον μία ημερήσια τοπική εφημερίδα 
κάθε δήμου ή κοινότητας και μία εβδομαδιαία 
τοπική εφημερίδα, από εκείνες που έχουν την 
έδρα τους σε έναν από τους δήμους ή κοινότη-
τες στους οποίους θα λάβει χώρα η υπηρεσία 
ή η μελέτη, η προμήθεια αγαθών ή η εκτέλεση 
έργου, σύμφωνα με το αντικείμενο της διακή-
ρυξης ή της προκήρυξης.
Σημ.: όπως η παρ.1 ΚΑΤΑΡΓΗΘΗΚΕ με το άρ-
θρο 377 παρ.1 του ν.4412/2016

Σε ισχύ η «Απαγόρευση 
διαφήμισης φορέων 
του Δημοσίου και της 
Γενικής Κυβέρνησης 
σε μη πιστοποιημένα 

έντυπα ενημερωτικού 
περιεχομένου
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Ποιόν και 
Τί μπορεί 

να φοβάται 
ο Αλέξης 
Τσίπρας;

Ονειρευόταν μιά ολόκληρη ζωή
την τελευταία πράξη της παράστασης
Χάρης Μελιτάς, Πρόβα Τζενεράλε

Ο Αλέξης Τσίπρας είναι ένας έξυπνος πολιτικός, 
ένας επιτυχημένος τακτικιστής στο κόμμα του, 
ένας ‘ψημμένος’ στην ευρύτερη αριστερά πολίτης.
Ανεξάρτητα συνεπώς από το όποιο αποτέλεσμα 
των εκλογών του Ιουνίου, ως ώριμος ηγέτης, 
ο οποίος έχει κυβερνήσει επί 5 χρόνια τη χώρα, 
έχει συναντηθεί κι έχει συνομιλήσει με τους πε-
ρισσότερους ευρωπαίους αρχηγούς κρατών, έχει 
συνειδητοποιήσει πως λειτουργούν τα παγκόσμια 
συστήματα, θα έπρεπε να προσέχει περισσότερο 
τις κινήσεις του.
Αισθάνεται κάποιος ότι πέφτει συνεχώς σε παγί-
δες, καλύπτει λαθεμένες δηλώσεις και κινήσεις 
άμυαλων στελεχών, επιλέγει για το περιβάλλον 
του φθαρμένα πρόσωπα, με άλλα λόγια κάνει ό,τι 
δεν έπρεπε να κάνει
Η πρώτη ερμηνεία είναι ότι ‘έχει χάσει την ψυ-
χραιμία του’. Η δεύτερη ότι ετοιμάζει την έξοδό 
του. Η τρίτη είναι ό,τι κάτι φοβάται εκ των ένδον. 
Και δεν εννοώ την εσωκομματική αντιπολίτευση. 
Η μέχρι σήμερα αδυναμία του Αλέξη Τσίπρα να 
μετεξελίξει το κόμμα, εκδιώκοντας τα απαρχαι-
ωμένα και ακραία στοιχεία, οφείλεται στον ενδό-
μυχο φόβο του ότι θα αποτελέσει το μόνιμο στόχο 
των ομάδων κρούσης, τις οποίες ανέχεται με έωλα 
σκεπτικά [χάνοντας καθημερινά ψήφους κι αξιο-
πιστία]. Δεν είμαι σε θέση να γνωρίζω αν φοβάται 
ότι θα του πετάξουν τρικάκια, θα του ρίξουν μολό-
τοφ ή ό,τι άλλο ‘επειδή –κατ’ αυτούς-πρόδωσε την 
Αριστερά[;]’, αλλά κάτι τέτοιο νομίζω ότι συμβαίνει.
Ο Αλέξης Τσίπρας είναι ίσως ο μόνος ηγέτης που 
ελέγχει το κόμμα του κι ελέγχεται από τις ‘σκληρές 
ομάδες ‘του κόμματός του. Είναι ταυτόχρονα αρ-
χηγός και όμηρος.
Αν δεν ρισκάρει την υπέρβαση, μην περιμένετε 
μετά τις εκλογές να δείτε έναν καινούργιο πολι-
τικό φορέα στο χώρο της Κεντροαριστεράς [όπως 
πολλοί τον συμβουλεύουν να επιχειρήσει]...

Του Γιάννη Του Γιάννη 
Πανούση,Πανούση,  
καθηγητή καθηγητή 
Εγκληματολογίας Εγκληματολογίας 
στο Πανεπιστήμιο στο Πανεπιστήμιο 
ΑθηνώνΑθηνών

Ρομποτική και Λαπαροσκοπική Χειρουργική
Χειρουργική εντέρου, χοληφόρων, κηλών και παχυσαρκίας

Τηλ: 6986747401  | Ραντεβού κατόπιν επικοινωνίας

Dr Ιωάννης Βίρλος 
FRCSEd. (Gen Surg), FEBS-CR, MSc, DIC
Διδάκτωρ Πανεπιστημίου Manchester, UK

Διευθυντής Χειρουργικής Νοσοκομείου 
Metropolitan General

του Κων/νου
Τζιαμπάση*

ΑρχαίαΗ Νεμέα ήταν ένα θρη-
σκευτικό ιερό στη βό-
ρεια Πελοπόννησο όπου 
πραγματοποιούνταν 
πανελλήνιοι αθλητικοί 
αγώνες κάθε δύο χρόνια 
από το 573 π.Χ. έως το 
271 π.Χ., μετά, οι Αγώνες 
μεταφέρθηκαν οριστικά 
στο Άργος.
Βρίσκεται κοντά στους 
πρόποδες των Αρκαδι-
κών βουνών, 334 μέτρα 

πάνω από την επιφάνεια της θάλασσας σε μια 
μακρόστενη κοιλάδα, η Νεμέα έχει δροσερά 
καλοκαίρια και σκληρούς χειμώνες, συχνά με 
χιόνι. Η κοιλάδα, νοτιοδυτικά της Κορίνθου 
και περίπου 10 χλμ βόρεια των Μυκηνών, 
φυσάει και αποστραγγίζεται επαρκώς. Στην 
πραγματικότητα, μόνο μέσω τεχνητής απο-
στράγγισης η γη έγινε καλλιεργήσιμη. Πράγ-
ματι, το όνομα Νεμέα προέρχεται από την ελ-
ληνική λέξη που σημαίνει βόσκω. Η περιοχή 
κατοικήθηκε από την πρώιμη νεολιθική επο-
χή (6000 έως 5000 π.Χ.) και κατοικήθηκε σε 
όλη την Εποχή του Χαλκού με αρχιτεκτονικά 
κατάλοιπα, ιδιαίτερα λαξευμένους τάφους, 
που χρονολογούνται από τα μέσα του 16ου 
αιώνα π.Χ. έως τον 12ο αιώνα π.Χ.. 
Ο χώρος έφτασε στην περίοδο της μεγαλύτε-
ρης ακμής του από τον 6ο έως τον 3ο αιώ-
να π.Χ. όταν για περίπου ένα μήνα κάθε δύο 
χρόνια, αθλητές και θεατές συγκεντρώνονταν 
για τους Πανελλήνιους Αγώνες, που διεξάγο-
νταν υπό τον έλεγχο των κοντινών πόλεων 
Κλεωνών και στη συνέχεια του Άργους. Τα 
Νέμεα, οι αγώνες έγιναν ένα αθλητικό γεγο-
νός που κατατάσσοναν μαζί με τους άλλους 
τρεις μεγάλους πανελλήνιους αγώνες που 
διεξάγονταν στην Ολυμπία, στα Ίσθμια και 
στους Δελφούς. Τα Νέμεα ήταν οι νεότεροι 
από τους τέσσερις, αλλά το γεγονός ότι η Νε-
μέα είχε εξίσου υψηλή εκτίμηση με την Ολυ-
μπία αποδεικνύεται σε έναν αθηναϊκό νόμο 
του αι. 430 π.Χ. που έδινε σε έναν νικητή σε 
κάθε εκδήλωση δωρεάν γεύματα για όλη του 
την ζωή στο Πρυτανείο.

Ηρακλής & Νεμέας
Η μυθική προέλευση των Αγώνων αποδί-
δεται μερικές φορές στον Ηρακλή, ο οποίος, 

μετά τον πρώτο του άθλο κατά τον οποίο 
έπρεπε να σκοτώσει το λιοντάρι της Νεμέ-
ας που ζούσε στις σπηλιές του όρους Τρίτος 
πάνω από την τοποθεσία, καθιέρωσε αθλη-
τικούς αγώνες προς τιμήν του πατέρα του 
Δία. Μια δεύτερη και πιο πιθανή μυθολογι-
κή προέλευση είναι η ιστορία του Οφέλτη. 
Ο Λυκούργος, ο ιερέας-βασιλιάς είχε έναν 
γιο τον Οφέλτη και ζητώντας να προστατεύ-
σει τον γιο του Λυκούργο ζήτησε συμβουλές 
από το μαντείο των Δελφών. Η απάντηση 
του χρησμού ήταν να εμποδίσει το μωρό να 
αγγίξει το έδαφος μέχρι να μάθει να περ-
πατάει. Ο Οφέλτης τέθηκε υπό τη φροντίδα 
μιας τρόφος που λεγόταν Υψιπύλη, αλλά ενώ 
απεσταλμένος να φέρει νερό για μερικούς δι-
ερχόμενους αθλητές στο δρόμο τους προς τη 
Θήβα (οι περίφημοι Επτά εναντίον της Θή-
βας), το αφύλακτο μωρό δέχτηκε θανάσιμα 
επίθεση από ένα φίδι ενώ κοιμόταν σε ένα 
κρεβάτι με άγριo σέλινο. Λαμβάνοντας αυτό 
ως κακό οιωνό, οι αθλητές οργάνωσαν μια 
κηδεία για να εξευμενίσουν τους θεούς και 
να τιμήσουν τη μνήμη του άτυχου Οφέλτη. 
Έτσι γεννήθηκαν τα Νέμεα.

Τα Νέμεα
Τα γεγονότα των Νεμέων Αγώνων, που δι-

εξήχθησαν σε αρκετές ημέρες και συνήθως 
λίγο μετά το θερινό ηλιοστάσιο, ήταν παρό-
μοια με εκείνα των άλλων ιερών τοποθε-
σιών με το πιο σημαντικό γεγονός να είναι 
το στάδιο ή ο πεζόδρομος σε ένα μήκος της 
πίστας του σταδίου. Άλλα αγωνίσματα ήταν 
οι πεζοδρομίες σε διάφορα μήκη σταδίων: ο 
διάυλος (διπλός), οι ιππείς (τέσσερα μήκη), 
οι δόλιχοι (έως και είκοσι τέσσερα μήκη) και 
ο οπλιτόδρομος (όπως ο διάλογος αλλά τρέ-
χει με οπλιτική πανοπλία). Επιπλέον, έγιναν 
αγώνες πυγμαχίας (πυξ), πάλης (παλιά), συν-
δυασμένης πυγμαχίας και πάλης (παγκράτιο) 
και ο αγώνας πεντάθλου - γηπέδου, πάλης, 
ακοντίου (ακοντί), δίσκος (δίσκος) και άλμα 
εις μήκος (χάλμα). Στην πίστα του ιππόδρο-
μου διεξήχθησαν επίσης ιπποδρομίες και 
περιελάμβαναν την αρματοδρομία τεσσάρων 
ίππων των 8.400μ (τεθρίππον), την αρματο-
δρομία δύο ίππων των 5.600μ (σύνορις) και 
την ιπποδρομία των 4.200μ (κέλες). Δύο ακό-
μη διαγωνισμοί ήταν για κήρυκες (κερύκες) 
και σαλπιγκτές (σαλπινκταί). Ο νικητής του 
πρώτου κέρδισε το δικαίωμα να ανακοινώσει 
τα αθλητικά γεγονότα και τους νικητές και 
ο δεύτερος κέρδισε το προνόμιο να ανακοι-
νώσει τον κήρυκα. Στην ελληνιστική περίοδο 
προστέθηκαν στο πρόγραμμα οι αγώνες στο 
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τραγούδι, το φλάουτο και το λύρα.
Όπως και με τους θεατές, αθλητές έρχονταν από 
όλη την Ελλάδα και όχι μόνο για να αγωνιστούν 
και χωρίστηκαν σε τρεις ηλικιακές ομάδες αγο-
ριών (12-16 ετών), νέων (16-20) και ανδρών 
(άνω των 21). Οι αθλητές και οι αγώνες επιβλέ-
πονταν από ειδικά εκπαιδευμένους Ελλανοδίκες 
που ενεργούσαν και ως διαιτητές και ως κριτές 
και φορούσαν μαύρα, πιθανώς στη μνήμη του 
θανάτου του Οφέλτη. Οι αθλητές αγωνίζονταν 
γυμνοί και στους νικητές απονέμονταν ένα στε-
φάνι από αγριοσέλινο.
Μετά την οριστική μετακίνηση των Αγώνων στο 
Άργος, ο χώρος εγκαταλείφθηκε σε μεγάλο βαθ-
μό και χρησιμοποιήθηκε μόνο για αγροτικούς 
σκοπούς. Μόλις τον 4ο αι. μ.Χ. ιδρύθηκε ένας 
παλαιοχριστιανικός οικισμός με την κατασκευή 
Βασιλικής και βαπτιστηρίου - τα θεμέλια του 
οποίου είναι ορατά μέχρι σήμερα. Ο ίδιος ο οι-
κισμός εγκαταλείφθηκε στα μέσα του 6ου αιώνα 
μ.Χ., όταν ο ποταμός της κοιλάδας στέγνωσε.
Η αρχαία τοποθεσία ήταν πάντα γνωστή. Πράγ-
ματι, τρεις από τους κίονες του Ναού του Διός 
δεν έπεσαν ποτέ από τότε που είχαν αρχικά ανε-
γερθεί. Το 1884 μ.Χ. Γάλλοι αρχαιοδήφες έκαναν 
επιφανειακές ανασκαφές μετά την αποξήρανση 
της κοιλάδας από Γάλλους μηχανικούς το προ-
ηγούμενο έτος. Πιο ολοκληρωμένες ανασκαφές 
πραγματοποιήθηκαν μεταξύ 1924-6 μ.Χ. υπό 
την αιγίδα της Αμερικανικής Σχολής Κλασικών 
Σπουδών στην Αθήνα, για άλλη μια φορά το 
1964 Κ.Χ. και στη συνέχεια πιο συστηματικά από 
το 1973 για την ανασκαφή και τη διαχείριση του 
χώρου και του μουσείου.
Στα αρχιτεκτονικά κατάλοιπα της τοποθεσίας 
δεσπόζει ο εντυπωσιακός Ναός του Διός που 
κατασκευάστηκε το 330 π.Χ. Αυτός χτίστηκε 
στη θέση ενός παλαιότερου ναού του 6ου αι. 
π.Χ. που καταστράφηκε από πυρκαγιά και από 
τον οποίο χρησιμοποιήθηκαν ογκόλιθοι για να 
κατασκευαστούν τα θεμέλια της αντικατάστασής 
του. Ο νέος ναός χτίστηκε από ντόπιο ασβεστό-
λιθο καλυμμένο με λεπτό μαρμαρόσκονη στόκο 
με το εσωτερικό σίμα από μάρμαρο. Η είσοδος 
στον ναό γινόταν μέσω μιας μεγάλης ράμπας 

και όχι μέσω σκαλοπατιών - κοινό ελληνιστικό 
χαρακτηριστικό - και μέσα στεγαζόταν ένα με-
γάλο λατρευτικό άγαλμα του Δία, το οποίο δεν 
σώθηκε. Ο ναός ήταν πιθανώς ο τελευταίος από 
τους μεγάλους δωρικούς ναούς και είχε διαστά-
σεις περίπου 22 x 42 μ. Το δωρικό εξωτερικό 
(περιστύλιο) είχε 6 x 12 ασυνήθιστα λεπτούς κί-
ονες, ύψους 10,33 μ. Οι κορινθιακές εσωτερικές 
στήλες (6 x 4) υποστήριζαν επίσης μια δευτερεύ-
ουσα ιστορία ιωνικών κιόνων. Δεν υπήρχε εξω-
τερικό γλυπτό ή διακόσμηση. Η ξύλινη και τε-
ρακότα κεραμοσκεπή του ναού κατέρρευσε τον 
2ο αιώνα μ.Χ. Αρκετοί κίονες έχουν ανεγερθεί εκ 
νέου στη σύγχρονη εποχή χρησιμοποιώντας κυ-
ρίως τα αρχικά τύμπανα που εξακολουθούν να 
βρίσκονται διάσπαρτα γύρω από την τοποθεσία.
Κατά μήκος της πλευράς του ναού έτρεχε ένας 
ασυνήθιστα μακρύς (41 μ.) βωμός του οποίου 
σώζονται μόνο τα θεμέλια. Ο βωμός χρησιμοποι-
ήθηκε για θυσίες και έκχυση σπονδών κατά τη 
διάρκεια θρησκευτικών τελετών. Επίσης κοντά 

στο ναό, υπάρχει μια σειρά από εννέα μικρά ορ-
θογώνια κτήρια (οίκοι) που χτίστηκαν στις αρχές 
του 5ου αιώνα π.Χ.
Υπάρχει μια σειρά από κτίρια που πιθανότατα 
κατασκευάστηκαν ως μέρος του ίδιου οικοδο-
μικού προγράμματος τον 4ο αιώνα π.Χ., σχεδόν 
σίγουρα υποκινούμενα από τους Μακεδόνες. 
Αυτά περιλαμβάνουν ένα λουτρό, το μεγάλο κτί-
ριο Xenon, ένα ιερό του Οφέλτη και μια τριπλή 
πέτρινη δεξαμενή.
Το Bath house έχει μια μεγάλη κεντρική πισίνα 
που πλαισιώνεται από δύο μπανιέρα, το καθένα 
με τέσσερις πέτρινους νιπτήρες που βρίσκονται 
ακόμα στη θέση τους. Το κτήριο αυτό ήταν ο 
πρόδρομος των μεταγενέστερων ελληνικών 
παλαιστρογυμνασιακών συγκροτημάτων που 
υπήρχαν σε άλλες τοποθεσίες όπως η Ολυμπία 
και οι Δελφοί. Το Ξένον ήταν ένα μεγάλο ορθο-
γώνιο κτίριο (85 x 20 μ.) με δεκατέσσερα δωμά-
τια και αρχικά διώροφα, από τα οποία σήμερα 
σώζονται μόνο τα θεμέλια. Το Ξένον πιθανότατα 

χρησιμοποιήθηκε ως κατάλυμα για αθλητές και 
προπονητές. Το ιερό του Οφέλτη ήταν χτισμένο 
σε ένα μικρό τεχνητό τύμβο και κάλυπτε μια 
έκταση 850 τετραγωνικών μέτρων που περι-
κλείεται από έναν χαμηλό πέτρινο τοίχο. Μέσα 
υπήρχαν δύο βωμοί, ένα κενοτάφιο για τη μνή-
μη του Οφέλτη και τουλάχιστον μερικά δέντρα 
φυτεύτηκαν για να σχηματίσουν ένα ιερό άλσος 
σε μια γωνία. Το ιερό του 4ου αιώνα π.Χ. ήταν 
ανακαίνιση του προηγούμενου 6ου αιώνα και 
τα αρχαιολογικά στοιχεία δείχνουν ότι οι βω-
μοί χρησιμοποιούνταν για θυσίες ζώων, έκχυση 
σπονδών και αναθήματα όπως μικρά αγάλματα 
και αγγεία. Οι τριπλές δεξαμενές έχουν διαστά-
σεις 3 x 9,8 m και φτάνουν σε βάθος 8 m. Η 
ακριβής λειτουργία τους δεν είναι γνωστή.
Συνδεόμενο με δρόμο με το ιερό συγκρότημα, 
το στάδιο της Νεμέας που είναι ορατό σήμερα, 
χρονολογείται από το 330-320 π.Χ. και χτίστηκε 
ανάμεσα σε δύο φυσικές κορυφογραμμές πα-
ρέχοντας ένα υπερυψωμένο πλεονέκτημα για 
τους θεατές και χωρητικότητα έως και 30.000 
ατόμων. Ένα αποδυτήριο (αποδυτήριο), άλλοτε 
με ανοιχτό κεντρικό γήπεδο, συνδέεται με την 
πίστα του σταδίου με μια τοξωτή σήραγγα μή-
κους άνω των 36 μέτρων και ύψους σχεδόν 2,5 
μέτρων.
Η ίδια η πίστα είναι το συνηθισμένο μήκος 600 
αρχαίων ποδιών (178 μέτρα) με μικρούς στύ-
λους σήμανσης που δείχνουν κάθε 100 πόδια. 
Ακόμα in situ είναι η πέτρινη γραμμή εκκίνησης 
(balbis) όπου οι αθλητές τοποθετούσαν το μπρο-
στινό τους πόδι.
Σημαντικά αρχαιολογικά ευρήματα στην τοπο-
θεσία περιλαμβάνουν ένας σπάνιος βωμός με 
διπλό δίσκο και μια σειρά από χάλκινο αθλητι-
κό εξοπλισμό, συμπεριλαμβανομένων ακοντίων, 
ραβδώσεων και δίσκου. Άλλα ευρήματα περι-
λαμβάνουν αναθηματικά αγάλματα, πέτρες που 
πηδούν και μια εντυπωσιακή σειρά νομισμάτων 
και αγγείων που πιστοποιούν την ευρεία γεω-
γραφική απήχηση των Νεμέων Αγώνων. Από 
το 1996 μ.Χ. και που διεξάγονται κάθε τέσσερα 
χρόνια, υπάρχει μια αναβίωση των αρχαίων Νε-
μέων Αγώνων με πεζοδρόμους που γίνονται στο 
αρχαίο στάδιο.

*Ο Κωνσταντίνος Τζιαμπάσης  
είναι αρχαιολόγος

Νεμέα
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 Τον Ιούλιο το 32ο Φεστιβάλ Ναυπλίου
Αυλαία το Σάββατο 8 Ιουλίου στην Πλατεία Αγίου Γεωργίου

Ανοίγει την αυλαία του το 32ο Φεστιβάλ Ναυ-
πλίου τον Ιούλιο, το οποίο όπως ανακοινώθηκε 
συνδυάζει ποιοτικές εκδηλώσεις, με διαφορετική 
αφετηρία αλλά με κοινό προορισμό και θα πλου-
τίσει, για 8 ημέρες, τον πολιτιστικό βίο της πόλης.
Το Φεστιβάλ θα ξεκινήσει το Σάββατο 8 Ιουλίου 
και ήδη ανακοινώθηκε το πρόγραμμα. Καλλιτε-
χνικός διευθυντής παραμένει ο Γιάννης Βακαρέ-
λης.
Το πρόγραμμα περιλαμβάνει:
Σάββατο 8 Ιουλίου, Πλατεία Αγίου Γεωργίου, 
21:00
The Underground Youth Orchestra. Μουσικές 
νεανικές ιστορίες Κώστας Ηλιάδης, διεύθυνση 
ορχήστρας Μαρία Ευθυμίου, ιστορικός. Κώστας 
Ηλιάδης.
Κυριακή 9 Ιουλίου Παλαμήδι, 21:00
Ιστορίες για λευκά και  μαύρα πλήκτρα: Ο Παύ-
λος Τσίμας «συνομιλεί» με την Αλεξία Μουζά, 
Παύλος Τσίμας, Αλεξία Μουζά, πιάνο
Δευτέρα 10 Ιουλίου, Πλατεία Αγίου Σπυρίδωνα, 
21:00
Ηλίας Λιβιεράτος, βιόλα, Hanna Bachmann, πιά-
νο
Τρίτη 11 Ιουλίου, Πλατεία Ευαγγελίστριας, 21:00
Νεανική Ορχήστρα Καιρός, Laura Kakis Serper, 
καλλιτεχνική διεύθυνση
Τετάρτη 12 Ιουλίου, Βουλευτικό, 21:00
Φίλιππος Κλαψινάκης, πιάνο, Θεόδωρος Φιλιπ-
πόπουλος, πιάνο
Πέμπτη 13 Ιουλίου, Εθνική Πινακοθήκη-Μου-

σείο Αλεξάνδρου Σούτσου Παράρτημα Ναυπλί-
ου, 21:00
Ρεσιτάλ Λυρικού Τραγουδιού με την Σοφία Κου-
τσούρη, Σοφία Κουτσούρη, υψίφωνος, Δημήτρης 
Κωσταρέλος, βαθύφωνος, Χρύσα Γρένδα, πιάνο

Παρασκευή 14 Ιουλίου, Βουλευτικό, 21:00
Jean Louis Steuerman, πιάνο
Σάββατο 15 Ιουλίου, Πλατεία Συντάγματος, 
21:00
Σταύρος Λάντσιας: Αφιέρωμα στον Έννιο Μορ-

ρικόνε
Κυριακή 16 Ιουλίου, Πλατεία Συντάγματος, 
21:00
Camerata Junior, Νίκος Χαλιάσας, μουσική διεύ-
θυνση-διδασκαλία, Σπύρος Μουρίκης, κλαρινέ-
το
Επίσης, έχουν προγραμματιστεί παράλληλες εκ-
δηλώσεις:
Σάββατο 8 Ιουλίου 2023, ώρα 20:30. Η Φιλαρ-
μονική του ΔΟΠΠΑΤ Ναυπλίου αναγγέλλει 
μουσικά το 32ο Φεστιβάλ Ναυπλίου Κλασικής 
Μουσικής, υπό τη διεύθυνση του αρχιμουσικού 
Θεοδόση Αντωνιάδη.
Κυριακή 9 Ιουλίου 2023, Προμαχώνας Επαμει-
νώνδα, ώρα 20:30. Μουσική εκδήλωση διάρκει-
ας είκοσι λεπτών από το Χορωδιακό Εργαστήρι 
Ναυπλίου υπό τη διεύθυνση του Γιάννη Νικολό-
πουλου.
Τετάρτη 12 Ιουλίου, Βουλευτικό, ώρα 20:30. Το 
Γυναικείο Φωνητικό Σύνολο Ναυπλίου ΣΥΜ-
ΦΩΝΙΑ παρουσιάζει έργα από το ελληνικό και 
διεθνές ρεπερτόριο. Διδασκαλία – Διεύθυνση 
Θεοδόσης Αντωνιάδης
Πέμπτη 13 Ιουλίου, Βουλευτικό, ώρα 19:00. Χο-
ρωδία Soli Deo Gloria
Εθνική Πινακοθήκη-Μουσείο Αλεξάνδρου Σού-
τσου, Παράρτημα Ναυπλίου: Μόνιμη έκθεση: 
1821 – Ο Αγώνας των Ελλήνων για την Ανεξαρ-
τησία
Περιοδική έκθεση :Μύθοι και Σύμβολα στη Νεο-
ελληνική τέχνη (190ος – α΄ μισό του 20ού αιώνα)

Φιλοζωική Ομάδα Ναυπλίου: Παραμένουν τα νεκρά ζώα 
στους δρόμους τις απογευματινές ώρες

Είναι σύνηθες φαινόμενο δυστυχώς τα κουφάρια των 
νεκρών ζώων να παραμένουν στους δρόμους σε προ-
χωρημένη σήψη και κανείς, Δήμος ή Πυροσβεστική, 
να μην αισθάνονται υποχρέωση να τα απομακρύ-
νουν. Η εικόνα με τα νεκρά κουφάρια σε κατάσταση 
τυμπανισμού στους δρόμους μας είναι απαράδεκτη. 
Η Φιλοζωική Ομάδα Ναυπλίου μεταξύ άλλων ανα-
φέρεται και στους λόγους υγιεινής που θα πρέπει να 
απομακρύνονται τα νεκρά ζώα:
«1ον γιατί αποτελεί άσχημο θέμα για όποιον το δει 
και ειδικά αν το αντικρίσει το θέαμα αυτό ένα μικρό 
παιδί, δεν φανταζόμαστε καν το τραύμα που είναι πι-
θανό να του αφήσει το θέαμα ενός νεκρού σκυλιού 
και ειδικά από φόλα στον δρόμο.

2ον γιατί πολύ απλά όταν αρχίσει και αποσυντίθε-
ται οι ουσίες που αρχίζει τότε πλέον να εκπέμπει το 

άψυχο κορμί ενός νεκρού ζώου είναι όπως γνωρί-
ζουμε και εμείς πολύ τοξικές για τον άνθρωπο με ότι 
αυτό συνεπάγεται για όποιον αυτές τις ουσίες έρθει 
σε επαφή μαζί τους χωρίς τα κατάλληλα μέσα προ-
στασίας και τις εισπνεύσει. Επίσης γιατί αν πρόκειται 
για κάποιο μεγαλόσωμο ζώο π.χ. ένα μεγαλόσωμο 
αδέσποτα σκυλί, μπορεί να προκληθεί και κάποιο 
σοβαρό ατύχημα από την προσπάθεια των οδηγών 
να αποφύγουν να πατήσουν επάνω στο πτώμα του 
άτυχου αυτού νεκρού ζώου».
Όπως επισημαίνει η φιλοζωική, «δεν είναι μόνο τα 
νεκρά ζώα που χρήζουν άμεσης περισυλλογής για 
ταφή σε απογευματινές ώρες αλλά καθώς επίσης και 
όλα τα υπόλοιπα αδεσποτάκια που μπορεί να χρεια-
στούν περίθαλψη και δεν θα την έχουν γιατί ο Δήμος 
προφανώς δεν έχει προβλέψει για αυτό κατά τις απο-
γευματινές ώρες».
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Στείλτε τις φωτογραφίες για να δημοσιευτούν
Στείλτε από τις φωτογραφίες σας, αυτές που θεωρείτε σημαντικές και ενδιαφέρουσες, μαζί ένα δικό σας σχόλιο  

στην ηλεκτρονική διεύθυνση anagnostispe@hotmail.com, γράφοντας στο θέμα του μηνύματος: «Η φωτογραφία μου». 
Οι καλύτερες θα δημοσιεύονται στην έντυπη και στην ηλεκτρονική έκδοση.

Καράβια βγήκαν στη στεριά  //  Δημήτρης Μπέκας

Οργή  ντροπή  και  
θλίψη  

Δεν έχω πόσα να ειπώ φαρμάκι για να βγάλω 
είναι η συμφορά ανείπωτη και το κακό μεγά-
λο.
-Πόσους γιούς να μέτρησαν αδέλφια ή πατέ-
ρα
που φύγαν απ΄ το σπίτι τους τη μαύρη κείνη 
μέρα.

Πήραν μια θάλασσα θολή να έλθουν στην 
Ευρώπη
μα έγειρε η βάρκα τους και βρέθηκαν στα 
σκότη… 
Τους άφησαν για μοίρα του έρεβους τα βάθη 
βοήθεια ποτέ δεν δόθηκε κι η ανθρωπιά εχά-
θη.  

-Δεν ρωτάνε τ΄ ακυβέρνητα αν θέλουνε βοή-
θεια 
τα ψέματα τ΄ ακούσαμε μα πέστε την αλήθεια.

-Γιατί κάτι δεν έγινε να σωθούν οι στοιβαγ-
μένοι;
-Από ποιους οι επιβαίνοντες κρίθηκαν χαμέ-
νοι;
-Ποιος τρελός και υπουργός έχει την ευθύνη;
-Ποιος δικαστής συνείδησης το έγκλημα θα 
κρίνει;

-Αν ήταν κάποιο κότερο με τουρίστες ναυα-
γούς 
θα στέλναν το Ναυτικό να προλάβει τους 
πνιγμούς. 

Του διωγμού το βάρος τους πρόσφυγες  κυνη-
γάει 
τους άτυχους το… σάβανο παντού τους καρ-
τεράει.
Ακόμη όσοι μείνανε το πένθος τους στα ύψη
και  μας… εφόρτωσαν  ντροπή οργή και θλί-
ψη.

Γιάννης Σαρρής (Δραγώνας)  
Ιούνιος 2023

ΕΠΙΣΤΟΛΕΣ

Φιλόζωοι
Από τον οφθαλμίατρο κο Θέμο Γκουλιώνη, λάβαμε και δημοσι-
εύουμε την παρακάτω επιστολή:
?Φιλόζωος = αυτός πού αγαπά υπερβολικά τη ζωή του.
Ζωόφιλος = αυτός που αγαπά και φροντίζει τα ζώα.
«Φιλοζωικό σωματείο στην Επίδαυρο» είναι ο τίτλος ενός μικρού 
άρθρου τού ΑΝΑΓΝΩΣΤΗ (15.6.23 σελ. 9),
αντί ΖΩΟΦΙΛΙΚΟ σωματείο.
Δέν είναι ντροπή να προηγείται το «ζώο» στην χαρακτηριστική 
λέξη!

Θέμος Γκουλιώνης
Οφθαλμίατρος

Ναύπλιον 15.6.23.

Cineυρέσεις
Την χρονιά που έκλεισε πραγματοποιήθηκαν δράσεις οι οποίες 
θα παρουσιαστούν σε ένα μικρό φεστιβάλ παραστατικών τεχνών 
(κινηματογράφος, θέατρο) την Τετάρτη 28 Ιουνίου 2023 στις 
20:00, στο χώρο του θεάτρου του 1ου Γυμνασίου Άργους  - 
Μπουσουλοπούλειο.  Θα προβληθούν κινηματογραφικές 
ταινίες, ντοκιμαντέρ, μυθοπλασίες, θεατρικά και στιγμιότυπα της 
σχολικής ζωής μέσα από τη ψηφιακή καταγραφή της κάμερας. 
Οι συντελεστές των δράσεων μαθητές/-τριες και εκπαιδευτικοί 
των :
1ο Γυμνάσιο Άργους
4ο  Γυμνάσιο Άργους
Γυμνάσιο Νέας Κίου
Γυμνάσιο Κουτσοποδίου
Μουσικό Σχολείο Αργολίδας
ΓΕ.Λ. Αγίας Τριάδας

Συμμετοχή στο περίπτερο του Επιμελητηρίου Αργολίδας στην 87η 
ΔΙΕΘΝΗ ΕΚΘΕΣΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Το Επιμελητήριο Αργολίδας προτίθεται να συμ-
μετέχει στην 87η Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης 
που θα λάβει χώρα στο Διεθνές Εκθεσιακό Κέ-
ντρο Θεσσαλονίκης από 9 έως 17 Σεπτεμβρίου 
2023, σε συνεργασία με την Κεντρική Ένωση 
Επιμελητηρίων Ελλάδος. 
Η Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδας 
(ΚΕΕΕ) μαζί με όλα τα Επιμελητήρια της χώρας 
έχουν κλείσει τα κεντρικά περίπτερα 2 & 3 της 
Έκθεσης, εμβαδού 4.000 τ.μ.
Κατά τη διάρκεια της Έκθεσης και με σκοπό πά-
ντα την προβολή και την παρουσίαση (μέσα από 

τα Επιμελητήρια ) των επιχειρήσεων του συνό-
λου της Ελληνικής επικράτειας η ΚΕΕΕ σχεδιά-
ζει τη διοργάνωση - από κοινού με τη ΔΕΘ Α.Ε. 
- ημέρα Γευσιγνωσίας Τροφίμων και Ποτών.
Το κόστος ανέρχεται στα 42 €/τ.μ. πλέον 
Φ.Π.Α. 
Παράλληλα οι συμμετέχοντες θα μπορούν να 
διαθέσουν προς πώληση τα προϊόντα τους στο 
χώρο της έκθεσης, εφόσον τηρήσουν όλες τις 
προβλεπόμενες από το νόμο διαδικασίες.

Καλούνται λοιπόν οι επιχειρήσεις μέλη του Επι-

μελητηρίου Αργολίδας που ενδιαφέρονται να 
συμμετέχουν στη συγκεκριμένη έκθεση, να εκ-
δηλώσουν το ενδιαφέρον τους έως την Πέμπτη 
22 Ιουνίου 2023 . 

Οι επιχειρήσεις-μέλη του Επιμελητηρίου 
Αργολίδας, που ενδιαφέρονται να συμ-
μετάσχουν στην παραπάνω έκθεση, θα 
πρέπει να απευθύνονται για περισσότερες 
πληροφορίες στα  τηλ. 2751 0 67216 και 
2751 0 63023.  

Δωρεάν  δερματολογικοί 
έλεγχοι

Ο  Σύλλογος Καρκινοπαθών και Φίλων Ν. Αργολίδας (ΣΥ.ΚΑ.ΦΙ.
ΑΡ.) “Η ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ”  σε συνεργασία με τους ιατρούς δερμα-
τολόγους της περιοχής μας και υπό τη αιγίδα του Ιατρικού Συλ-
λόγου  Αργολίδας,  προγραμματίζει για τα μέλη και τους φίλους 
του , ΔΩΡΕΑΝ  δερματολογικούς ελέγχους για την πρόληψη του 
καρκίνου του δέρματος.
Δηλώσεις συμμετοχής στο πρόγραμμα θα γίνονται δεκτές μέχρι 
την Παρασκευή 30 Ιουνίου 2023  στο γραφείο του συλλόγου 
κάθε Δευτέρα, Τρίτη, Πέμπτη και Παρασκευή 10-13 το πρωί και 
Τετάρτη 6-9 το απόγευμα στο τηλέφωνο 27510-68858 .

Το ΚΕΘΕΑ κοντά σας
Το Πολυδύναμο Κέντρο παρέχει υπο-
στήριξη βραχεία ή/και εντατική ανά-
λογα με την αξιολόγηση των αναγκών  
του κάθε ατόμου. Πραγματοποιούνται 
ατομικές ή/και ομαδικές συναντήσεις, 
ενθαρρύνεται η ενασχόληση με δημι-
ουργικές δραστηριότητες και γίνεται 
εστίαση στις προσωπικές δεξιότητες με 
στόχο την βελτίωση της λειτουργικό-
τητας του ατόμου. Επίσης, παρέχεται 
συμβουλευτική υποστήριξη ατομική 
ή/και ομαδική στο άμεσο οικογενειακό 
του περιβάλλον του ατόμου.
Η Κινητή Μονάδα έχει ως στόχο την 
διευκόλυνση της πρόσβασης. Κύριο 
μέλημα είναι η υποστήριξη των αν-
θρώπων αυτών η οποία πραγματοποι-
ούνται ατομικά ή/και ομαδικά στους 
ίδιους και στις οικογένειές τους στους 

νομούς Αργολίδας, Αρκαδίας και Κο-
ρινθίας. Αναλόγως με τις ανάγκες του 
κάθε ατόμου μπορεί να πραγματοποιη-
θεί και παραπομπή σε αρμόδια υπηρε-
σία. Βασική δράση είναι η ενημέρωση 
και δικτύωση με όλες τις κοινωνικές 
υπηρεσίες και τους τοπικούς φορείς. 
Πραγματοποιούνται επίσης δράσεις 
ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης 
στο ευρύ κοινό με σκοπό την πρόλη-
ψη, την έγκαιρη παρέμβαση αλλά και 
την καταπολέμηση του στίγματος και 
των κοινωνικών προκαταλήψεων.
Οι υπηρεσίες του ΚΕΘΕΑ παρέχονται 
δωρεάν με σεβασμό στο απόρρητο. 
Για περισσότερες πληροφορίες μπο-
ρείτε να επικοινωνήσετε με το ΚΕΘΕΑ 
ΚΥΤΤΑΡΟ-ΟΞΥΓΟΝΟ στο τηλ. 27520-
25083
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ΣυνταξιούχοιΣυνταξιούχοι
Επανυπολογισμός παράλληλης ασφάλισης 

για πληρωμές μέσα στο καλοκαίρι
Στον ΕΦΚΑ έχουν εντοπίσει τουλάχιστον 
150.000 περιπτώσεις, για τις οποίες ακόμα 
δεν έχει ολοκληρωθεί η διαδικασία του επα-
νυπολογισμού των κύριων συντάξεων. Άρα, 
σε όποιες εξ αυτών οφείλονται ποσά λόγω 
παράλληλης ασφάλισης, επίσης δεν μπορούν 
να υπολογιστούν με ακρίβεια. Πρόκειται για 
ειδικές περιπτώσεις, κυρίως από ελεύθερους 
επαγγελματίες, ασφαλισμένους στον πρώην 
ΟΑΕΕ, αλλά και από μισθωτούς και αυτοαπα-
σχολούμενους (δικηγόρους, γιατρούς, μηχα-
νικούς), οι οποίοι είχαν διαδοχική ασφάλιση, 
άρα για κάποιο χρονικό διάστημα του εργα-
σιακού τους βίου, είχαν ένσημα και από μη 
μισθωτή απασχόληση. Το γεγονός ότι δεν έχει 
ψηφιοποιηθεί συνολικά το αρχείο του Φορέα, 
ήταν η βασική αιτία της καθυστέρησης του 
επανυπολογισμού. Η εμπλοκή της παράλ-
ληλης ασφάλισης όμως, πιέζει τις αρμόδιες 
υπηρεσίες να δώσουν λύση στον γρίφο και να 
ολοκληρώσουν σε σύντομο χρονικό διάστημα 
όλες τις εκκρεμότητες που υπάρχουν ως προς 
το σκέλος του επανυπολογισμού των κύριων 
συντάξεων.
Σε κάθε περίπτωση, λόγω της παράλληλης 
ασφάλισης, έχουν εντοπιστεί περίπου 15.000 
δικαιούχοι. Πρόκειται για «νέους» συνταξιού-
χους, αφού έχουν συνταξιοδοτηθεί μετά την 
έναρξη ισχύος του «νόμου Κατρούγκαλου» 
(ν.4387/16) δηλαδή μετά την 13η Μαΐου 
2016. Ήδη έχουν καταβληθεί τα ποσά που 
οφείλονται ως προσαύξηση σε περίπου 2.000 
εξ αυτών των δικαιούχων. Η διαδικασία όμως 
προχωράει με αργό ρυθμό αφού οι αρμόδιες 
υπηρεσίες διαπιστώνουν το πρόβλημα με το 
μη επανυπολογισμό σε κάποιες εξ αυτών των 
περιπτώσεων. Επίσης, εκτός από τις προσαυ-
ξήσεις, προκύπτουν και σημαντικά ποσά ως 
αναδρομικά, που επίσης πρέπει να καταβλη-
θούν στους δικαιούχους. Με δεδομένο ότι οι 
καθυστερήσεις φτάνουν έως και τα επτά έτη, 
γίνεται αντιληπτό ότι έχουν εντοπιστεί δικαι-
ούχοι, στους οποίους οφείλονται αναδρομικά, 

που υπερβαίνουν τα 35.000 ευρώ. Άλλωστε 
κατά μέσο όρο, οι προσαυξήσεις που καταβάλ-
λονται επί των κύριων συντάξεων κινούνται 
στα επίπεδα των 300 ευρώ, ενώ υπάρχουν 
και ορισμένες πολύ ειδικές περιπτώσεις δι-
καιούχων, με προσαυξήσεις ακόμα και πάνω 
από τα 450 ευρώ το μήνα.
Ο στόχος που έχει τεθεί είναι εντός του καλο-
καιριού να καταστεί εφικτό ένα μεγάλο μέρος 
από αυτές τις εκκρεμότητες, τόσο ως προς το 
σκέλος των προσαυξήσεων, όσο και ως προς 
το σκέλος των αναδρομικών, να έχει καλυ-
φθεί. Όμως στον ΕΦΚΑ γνωρίζουν ότι θα 
υπάρξουν πολλές περιπτώσεις, που λόγω του 
ειδικού χαρακτήρα τους, θα καθυστερήσουν 
και άλλο να εκκαθαριστούν.
Παράλληλα έχει τεθεί και θέμα καταβολής 
προσαυξήσεων στους λεγόμενους «παλαι-
ούς» συνταξιούχους. Το σχετικό συμπληρω-
ματικό υπόμνημα που υποβλήθηκε επί της 
αρχικής μηνυτήριας αναφοράς, από το Ενιαίο 
Δίκτυο Συνταξιούχων (ΕΝΔΙΣΥ), σύμφωνα με 
ασφαλείς πληροφορίες έχει κινητοποιήσει τη 
διαδικασία ελέγχου, ώστε να εντοπιστούν τυ-
χόν τέτοιες περιπτώσεις. Ακολούθως θα πρέ-

πει να αποφασιστεί αν θα γίνει και με ποιο 
τρόπο η καταβολή τυχόν οφειλομένων που 
μπορεί να προκύψουν. Πρόκειται για μια ιδι-
αίτερα σύνθετη διαδικασία, αφού τυχόν ανα-
δρομικά ανατρέχουν σε πολύ παλαιότερα έτη, 
ενώ υπάρχει σοβαρό ενδεχόμενο τα όποια 
ποσά προκύψουν να πρέπει να καταβληθούν 
σε κληρονόμους και όχι στους ίδιους τους δι-
καιούχους, που έχουν φύγει πια από τη ζωή.
Υπενθυμίζεται πως οι ασφαλισμένοι δικαιού-
νται, για το διάστημα της παράλληλης ασφά-
λισής τους έως το 2016, προσαύξηση 0,075% 
στο ποσοστό αναπλήρωσης, για κάθε έτος 
ασφάλισης, που πρέπει να χορηγηθεί ως προ-
σθήκη στη σύνταξη που ήδη καταβάλλεται, 
καθώς πλήρωναν εισφορές ταυτόχρονα σε 
δύο Ασφαλιστικά Ταμεία.
Οι κατηγορίες των συνταξιούχων που δικαι-
ούνται της σχετικής προσαύξησης είναι οι 
εξής:
Ασφαλισμένοι του πρώην ΙΚΑ με παράλληλη 
ασφάλιση στον πρώην ΟΑΕΕ.
Αυτοαπασχολούμενοι γιατροί, δικηγόροι και 
μηχανικοί (ασφάλιση στο πρώην ΕΤΑΑ) με 
παράλληλη ασφάλιση στο Δημόσιο.
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ΑΔΑ: ΨΘ0ΧΩΚΦ-86Β
ΑΔΑΜ:23PROC012901539

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗ-
ΣΟΥ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΑΡ-
ΓΟΛΙΔΑΣ
ΔΗΜΟΣ ΝΑΥΠΛΙΕΩΝ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗ-
ΡΕΣΙΩΝ

ΑΡ. ΠΡΩΤ.: 16800
ΝΑΥΠΛΙΟ: 19/06/2023

ΕΡΓΟ: «ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΤΕΧΝΙ-
ΚΩΝ ΚΑΙ ΕΡΓΩΝ ΟΔΟΠΟΙΙ-
ΑΣ ΣΤΗΝ Τ.Κ. ΑΡΑΧΝΑΙΟΥ»
Προϋπ/σμός: 266.608,20 € 

με το ΦΠΑ 
ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ: Α.Π.Ε.

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ 
ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ

Ο Δήμος Ναυπλιέων προκη-
ρύσσει, σύμφωνα με την υπ’ 
αριθ. 121/2023 απόφαση Οι-
κονομικής Επιτροπής, ανοιχτή 
διαδικασία μέσω του Εθνικού 
Συστήματος Ηλεκτρονικών 
Δημοσίων Συμβάσεων (ΕΣΗ-
ΔΗΣ), για τη σύναψη δημό-
σιας σύμβασης του έργου: 
ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΚΑΙ 
ΕΡΓΩΝ   ΟΔΟΠΟΙΙΑΣ ΣΤΗΝ 
Τ.Κ. ΑΡΑΧΝΑΙΟΥ εκτιμώμενης 
αξίας 266.608,20 € με το ΦΠΑ
Προσφέρεται ελεύθερη, πλή-
ρης, άμεση και δωρεάν ηλε-
κτρονική πρόσβαση στα έγγρα-
φα της σύμβασης στον ειδικό, 
δημόσια προσβάσιμο χώρο 
«Ηλεκτρονικοί διαγωνισμοί» 
της πύλης www.promitheus.
gov.gr, για τον ηλεκτρονικό δι-
αγωνισμό καθώς και στην ιστο-

σελίδα της αναθέτουσας αρχής 
(http://www.nafplio.gr).
Οι προσφορές υποβάλλο-
νται από τους ενδιαφερόμε-
νους ηλεκτρονικά, μέσω της 
διαδικτυακής πύλης www.
promitheus.gov.gr του ΕΣΗ-
ΔΗΣ.
*  Ως ημερομηνία και ώρα 
λήξης της προθεσμίας υπο-
βολής των προσφορώνi 
ορίζεται η 06.07.2023, ημέρα 
Πέμπτη και ώρα 15:00. 
*   Ως ημερομηνία και ώρα 
ηλεκτρονικής αποσφράγι-
σης  των προσφορών ορίζε-
ται η 12.07.2023 ημέρα Τετάρ-
τη και ώρα 10.00 π.μ.
στα γραφεία της Δ/νσης Τεχνι-
κών Υπηρεσιών, Χ. Τρικούπη 
11, Ναύπλιο.

i   Η ελάχιστη προθεσμία παραλαβής των 
προσφορών καθορίζεται σύμφωνα με το 
άρθρο 121 του ν. 4412/2016.

Το σύστημα προσφοράς είναι 
με επιμέρους ποσοστά έκ-
πτωσης, κατ’ εφαρμογή της 
παρ. 2α του άρθρου 95 του 
ν.4412/2016ii.
Στον διαγωνισμό γίνονται δε-
κτά, σύμφωνα με το άρθρο 21 
της διακήρυξης, φυσικά ή νομι-

ii Στην περίπτωση που χρησιμοποιείται 
ενιαίο ποσοστό έκπτωσης απαλείφεται η 
περίπτωση δ της παρ. 3.5. Πρβλ. άρθρο 
95 παρ. 2 περ. α του ν. 4412/2016, 
σύμφωνα με το οποίο «αν κριτήριο 
ανάθεσης είναι η πλέον συμφέρουσα από 
οικονομική άποψη προσφορά μόνο βάσει 
τιμής, οι οικονομικοί φορείς προσφέρουν 
είτε συνολικό και ενιαίο ποσοστό 
έκπτωσης επί της προϋπολογιζόμενης 
δαπάνης για το συνολικό αντικείμενο 
του έργου που προκηρύσσεται με 
κατ’ αποκοπή τίμημα είτε επιμέρους 
ποσοστά έκπτωσης για κάθε ομάδα 
τιμών ομοειδών εργασιών του τιμολογίου 
και του προϋπολογισμού, εκφραζόμενα 
σε ακέραιες μονάδες επί τοις εκατό 
(%), ιδίως όταν είναι μεγάλο το πλήθος 
των τιμών μονάδας, με τις οποίες θα 
καταρτισθεί η σύμβαση». 

κά πρόσωπα ή ενώσεις αυτών 
που δραστηριοποιούνται στην 
κατηγορία έργων ΟΔΟΠΟΙΪΑΣ 
ΚΑΙ ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΩΝ που είναι 
εγκατεστημένα:
α) σε κράτος-μέλος της Ένω-
σης,
β) σε κράτος-μέλος του Ευρω-
παϊκού Οικονομικού Χώρου 
(Ε.Ο.Χ.),
γ) σε τρίτες χώρες που έχουν 
υπογράψει και κυρώσει τη ΣΔΣ, 
στο βαθμό που η υπό ανάθεση 
δημόσια σύμβαση καλύπτεται 
από τα Παραρτήματα 1, 2, 4 , 
5, 6 και 7iii και τις γενικές ση-
μειώσεις του σχετικού με την 
Ένωση Προσαρτήματος I της 
ως άνω Συμφωνίας, καθώς και
δ) σε τρίτες χώρες που δεν 
εμπίπτουν στην περίπτωση γ΄ 

iii Σύμφωνα με το ισχύον κείμενο της 
ΣΔΣ https://wto.org/english/tratop_e/
gproc_e/gp_gpa_e.htm

της παρούσας παραγράφου 
και έχουν συνάψει διμερείς ή 
πολυμερείς συμφωνίες με την 
Ένωση σε θέματα διαδικασιών 
ανάθεσης δημοσίων συμβάσε-
ων.

 -  Για τη συμμετοχή στο δια-
γωνισμό απαιτείται η κατάθεση 
εγγυητικής επιστολής ύψους 
(4.300,13) ευρώ με ισχύ 11 μή-
νες από την ημερομηνία λήξης 
της προθεσμίας υποβολής των 
προσφορών. 
 -   Ο χρόνος ισχύος των προ-
σφορών είναι 11 μήνες.
-   To έργο χρηματοδοτείται από  
Α.Π.Ε..
-   Το αποτέλεσμα της δημο-
πρασίας θα εγκριθεί από την 
Οικονομική Επιτροπή.

Ο Δήμαρχος Nαυπλιέων
Δημήτριος Ι. Κωστούρος

Ανοιχτή η 
ηλεκτρονική 

πλατφόρμα Α21 για 
επίδομα παιδιού

Ανοιχτή είναι η ηλεκτρονική πλατφόρμα Α21 
για την καταβολή του επιδόματος παιδιού από 
τον ΟΠΕΚΑ, έως τις 7 Ιουλίου. Πιο αναλυτικά, 
όλα τα επιδόματα που κατέβαλλε ο ΟΠΕΚΑ σε 
1.374.269 δικαιούχους, συνολικής δαπάνης 
332.367.461 ευρώ, έχουν ως εξής:
Επίδομα Στέγασης, δικαιούχοι 276.097– 
33.381.569 ευρώ.
Ελάχιστο Εγγυημένο Εισόδημα, δικαιούχοι 
201.145 – 41.952.878 ευρώ.
Αναπηρικά, δικαιούχοι 177.648 – 81.453.472 
ευρώ.
Επίδομα Στεγαστικής Συνδρομής, δικαιούχοι 
710 – 222.207 ευρώ.
Επίδομα Ομογενών, δικαιούχοι 842 – 205.729 
ευρώ.
Επίδομα Ανασφ. Υπερηλίκων, ν. 1296/1982, δι-
καιούχοι 16.200 – 5.909.683 ευρώ.
Επίδομα Κοινωνικής Αλληλεγγύης Υπερηλίκων, 
δικαιούχοι 19.557 – 6.868.202 ευρώ.
Επίδομα Κοινωνικής Αλληλεγγύης για την Ελ-
ληνική μειονότητα Αλβανίας, δικαιούχοι 769 – 
162.150 ευρώ.
Έξοδα Κηδείας, δικαιούχοι 141 – 112.270 ευρώ.
Επίδομα Γέννησης, δικαιούχοι 9.750 – 9.786.000 
ευρώ.
Επίδομα Παιδιού, δικαιούχοι 664.614 – 
152.172.059 ευρώ.
Επίδομα Ορεινών & Μειονεκτικών Περιοχών, 
δικαιούχοι 26 – 11.700 ευρώ.
Κόκκινα Δάνεια, δικαιούχοι 2.269 – 196.925 
ευρώ.
Προστατευόμενα τέκνα θανόντων σε φυσικές κα-
ταστροφές, δικαιούχοι 6 – 6.000 ευρώ.
Πρόγραμμα Γέφυρα, δικαιούχοι 264 – 88.767 
ευρώ.
Επίδομα Αναδοχής, δικαιούχοι 509 – 247.952 
ευρώ.
Πρόγραμμα Συνεισφοράς Δημοσίου σε ευάλω-
τους οφειλέτες, δικαιούχοι 78 – 8.794 ευρώ.
Πρόγραμμα Προσωπικού βοηθού, ποσό 38.900 
ευρώ.



ΠΕΜΠΤΗ
22 ΙΟΥΝΙΟΥ2023 17λογοτεχνία & ποίηση

Συμβουλή        
---------------------
Βγάζει ο μάγκας το βαπόρι
Και την πέφτει στην παρθένα κόρη
Βάζει χέρι στα νησιά της
Λιμπίζεται την ομορφιά της
Φοβισμένη τότε εκείνη
Σκέφτεται τι θα απογίνει
Που δεν έχει έναν προστάτη
Παρά τον γιο του αποστάτη
Ξέρει πως δεν έχει ελπίδα
Να ξεφύγει την παγίδα
Κι έτσι πάει στο Παρίσι
Τα νησιά της να εξοπλίσει
θέλει να πάρει μια φρεγάδα
Μα δεν έμεινε δεκάρα
Μόνο κάτι οικόπεδα
να δώσει στα κωλόπαιδα
έτσι τούτη η μικρά παιδίσκη
μες στην φτώχεια αποθνήσκει
γιατί τα έχει όλα πουλημένα
μπιρ παρά και δωρισμένα
συμβουλή για κάθε νεανίδα
που θέλει σώα την πατρίδα
πλούσιους να έχει προστάτες
και γειτόνους αναβάτες

Γιάννης Παπούλιας

Ψηφίζουμε πάλι  

Για δεύτερη φορά 
με χαρά μικρή , μεγάλη
θα ψηφίσουμε και πάλι.

Μετατοπίσεις θα υπάρξουν,
το πρώτο αποτέλεσμα
ολίγον θα αλλάξουν.

Με γνώση ο λαός ψηφίζει,
το εάν ψηφίζει λάθος
θα φανεί σε χρόνου βάθος.

Η αποχή είναι αυτή
που προβληματίζει,
γιατί δεν πρέπει αδιάφορα
κανένας να σφυρίζει.

Πολλοί το λένε φανερά
δεν ψηφίζουμε ξανά.
Σκέψη απαράδεκτη,
δεν έχει λογική
του λαού η θέληση
πρέπει να μετρηθεί.

Γιάννης 
Γεωργ. Μελάς
Δάσκαλος

Λεφτά κάτω στο… δρόμο  

Είναι κάποια πράγματα, που έχουν να κά-
νουν με την αίσθηση της γειτονιάς, όπου 
στις μέρες μας ίσως φαντάζουν εξωπραγ-
ματικά, μια που οι γειτονιές, όπως τις ξέ-
ραμε και τις ζούσαμε οι παλαιότεροι, όλο 
και σπανίζουν, μέχρι που χάνονται. Και ένα 
από τα κυρίαρχα χαρακτηριστικά της γει-
τονιάς, πέραν του κουτσομπολιού, ήτανε 
οι πλάκες. Πλάκες κάθε μορφής, από απλά 
πειράγματα μέχρι χοντράδες…
Στην Πρόνοια του Ναυπλίου, όπως ανεβαί-
νουμε την 25ης Μαρτίου, λίγο πιο πάνω 
από το Εργατικό Κέντρο στρίβουμε δεξιά 
στην Γενναίου Κολοκοτρώνη, όπου δύο 
στενά μετά συναντούμε την οδό Αβέρωφ 
και βγαίνουμε στην πλατεία της Αγίας Τρι-
άδας. Εκεί, στη γωνία, με πρόσωπο επί της 
Αβέρωφ υπήρχε μία ταβέρνα. Στη γωνιά 
της ταβέρνας, ένα κομμάτι του τζαμιού, 
στο ακριανό παράθυρο, ήτανε σπασμένο. 
Κι από το σπασμένο αυτό τζάμι, μια μέρα 
κάποιος σκέφτηκε και υλοποίησε την πα-
ρακάτω πλάκα.
Πήρε ένα πεντακοσάρικο, το έδεσε καλά με 
μια πετονιά και το άφησε στη μέση του δρό-
μου, λίγο πριν περάσουν δυο καθηγήτριες 
που είχαν σχολάσει και έμεναν παραπάνω, 
κοντά στον φούρνο του Τσάκωνα. Την άλλη 
άκρη της πετονιάς την πέρασε από το τζάμι, 
όπου καθόταν και παραμόνευε. Εκείνο τον 
καιρό, δεν υπήρχε μεγάλη κίνηση, ήταν και 
απομεσήμερο.
Το πεντακοσάρικο, πράσινο και λαχταριστό 
αναπαυόταν στη μέση της διασταύρωσης, 
καθώς οι γυναίκες πλησίαζαν. Το μπάνισαν 
και μην πιστεύοντας στην ξαφνική τους 
τύχη, έσκυψε η μία, με τακτ, να το μαζέψει. 
Και τότε, σαν από πνοή αέρα, το χαρτονό-
μισμα, τραβηγμένο ελαφρά από τον πλα-

κατζή, πέταξε μισό μέτρο παραπέρα. Αυτό 
συνέβη τρεις – τέσσερις φορές, μέχρι που 
οι καθηγήτριες αντιλήφθηκαν την πετονιά 
και την πλάκα και αποχώρησαν μουρμου-
ρίζοντας. Πριν, όμως, ο από μέσα να προ-
λάβει να το μαζέψει, να σου και ο χωροφύ-
λαξ Υπηρεσίας, που αντιλαμβανόμενος το 
«αδέσποτο» χρήμα έκανε ηρωικές προσπά-
θειες να το αρπάξει, χρησιμοποιώντας για 
καπάκωμα μέχρι και το πηλίκιό του αλλά 
εις μάτην τελικά. Όταν κατάλαβε κι αυτός 
την πλάκα, γύρισε κοίταξε άγρια προς το 
σπασμένο παραθύρι και συνέχισε, ευτυχώς 
χωρίς άλλα, την περιπολία του. 
Χρόνια μετά, ο Γιάννης Κόκκορης, Προ-
νιώτης γαρ, βάλθηκε να κάνει κάτι ανάλο-
γο στο μαγαζί του, το «Ενώτιον», που βρι-
σκόταν επί της Σταϊκοπούλου, στο παλιό 
Ναύπλιο. Μόνο που αυτός προτίμησε μια 
διαφορετική μέθοδο. Πήρε ένα εικοσάρικο 
και το κόλλησε στο δρόμο μπροστά, με Logo 
στιγμής. Πέρναγαν οι διαβάτες, το έβλεπαν, 
το κλωτσούσαν με τρόπο και αντιλαμβανό-
μενοι πως ήταν κολλημένο γερά συνέχιζαν 
ξινισμένοι τον δρόμο τους, καθώς ο Γιάν-
νης το διασκέδαζε, κόβοντας τις φιγούρες 
του Καραγκιόζη.
Μόνο που η πλάκα δεν τράβηξε πολύ, κα-
θότι μια θειά από τη γειτονιά, σηκώθηκε 
πρωί, πήρε ένα καλέμι και ένα σφυράκι και 
τσούκου – τσούκου το έβγαλε το εικοσάρικο 
και το πήρε. Πήγε μετά στην Εθνική, λίγο 
παραπέρα, το άλλαξε και συνέχισε για να 
πάρει το μπάνιο της κάτω από τα «Πέντε 
αδέρφια»…
……………
Κείμενά μου δημοσιεύονται και στο προσω-
πικό μου blog: rebetaskeri.blogspot.com.

Ναυάγησε η Ευρώπη 
---------------------
Όταν ναυαγούν οι ψυχές
τών ανθρώπων
έχει χαθεί η αλληλεγγύη...
η Ευρώπη είναι 
ένα μοντέλο
τού σύγχρονου 
καπιταλισμού....

Δεν τους ενδιαφέρει
η ζωή τών ανθρώπων ....
αλλά τό χρήμα

στο νά μεταφέρουν
τα εμπορεύματα τους ...
από χώρα 
σε άλλη χώρα χωρίς φόρους 

Θλίβομαι θρηνώ 
που η Ευρώπη 
δέν έχει πολιτισμό αλλά μόνο
μεγαλέμπορους ...

Αυτό το οικοδόμημα
εξοντώνει τόν άνθρωπο

καί σέ λίγο με τούς φόρους
καί τίς αυξήσεις 
στα επιτόκια δανεισμού ...

εμείς σαν Έλληνες
θά έχουμε τήν ίδια τύχη 
θά είμαστε άστεγοι 
και εξαθλιωμένοι 
θα αναζητήσουμε
μία νέα πατρίδα χωρίς ελπίδα 
..

Ιωάννης Σκούρας 
16 - 06 - 2023
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ 
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ  ΚΑΙ ΤΡΟΦΙ-
ΜΩΝ
ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΕΝΩ-
ΣΙΑΚΩΝ ΠΟΡΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΔΟ-
ΜΩΝ
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΓΡΟ-
ΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 
Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ 
ΚΑΙ
ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΥΠΟΔΟΜΩΝ 
ΤΜΗΜΑ ΜΕΛΕΤΩΝ ΚΑΤΑΣ-
ΚΕΥΩΝ ΕΡΓΩΝ
ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΥΠΟΔΟΜΗΣ 
(Ε1)

ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ
ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΓΕΩΡΓΙΚΟ ΤΑ-
ΜΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥ-
ΞΗΣ (Ε.Γ.Τ.Α.Α.)

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ «ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ 
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 

2014-2020»

Το έργο χρηματοδοτείται 
από το Πρόγραμμα «Αγροτι-
κής Ανάπτυξης της Ελλάδας 
2014-2020» με συγχρηματο-
δότηση από το Ε.Γ.Τ.Α.Α και 
συγκεκριμένα από την ΣΑΕ 
2019ΣΕ08210042 της ΣΑΕ 
082/1

Μέτρο 4: «Επενδύσεις σε 
υλικά στοιχεία του ενεργητι-
κού»
Υπομέτρο 4.3: « Στήριξη για 
επενδύσεις σε υποδομές 
που συνδέονται με την ανά-
πτυξη, τον εκσυγχρονισμό ή 
την προσαρμογή της γεωρ-
γίας και της δασοκομίας,
Δράση 4.3.1. «Υποδομές Εγ-
γείων Βελτιώσεων»

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ ΔΗ-
ΜΟΠΡΑΣΙΑΣ
Του Υποέργου 1 της Πράξης:
«ΕΡΓΑ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ ΚΑΙ ΔΙ-
ΑΝΟΜΗΣ ΝΕΡΟΥ ΑΡΔΕΥΣΗΣ 
ΑΠΟ ΔΙΚΤΥΑ ΑΝΑΒΑΛΟΥ 
ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΕΡΜΙΟΝΙΔΑΣ 
ΝΟΜΟΥ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ»

Ο κωδικός ΟΠΣΑΑ του έργου 
είναι 0011313847 και πρόκει-
ται για το Υποέργο 1 με τίτλο:
«ΕΡΓΑ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ ΚΑΙ ΔΙ-
ΑΝΟΜΗΣ ΝΕΡΟΥ ΑΡΔΕΥΣΗΣ 
ΑΠΟ ΔΙΚΤΥΑ ΑΝΑΒΑΛΟΥ 
ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΕΡΜΙΟΝΙΔΑΣ 
ΝΟΜΟΥ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ»

ΤΜΗΜΑ Ι: ΑΝΑΘΕΤΟΥΣΑ 
ΑΡΧΗ
Ι.1. Επωνυμία, ταχυ-
δρομική διεύθυνση, αριθμοί 
τηλεφώνου και τηλεομοιοτυπί-
ας της Αναθέτουσας Αρχής
Υπουργείο Αγροτικής Ανά-
πτυξης και Τροφίμων/Γε-
νική Διεύθυνση Αγροτικής 
Ανάπτυξης/Διεύθυνση Τε-
χνικών Έργων και Αγροτι-
κών Υποδομών, Διεύθυνση: 

Αχαρνών 381 & Δεστούνη 
2 ΑΘΗΝΑ, Τ.Κ. 11143, Τηλ. 
2102125875, 2102125338, 
email: ekoutsop@minagric.
gr, nvamvakias@minagric.gr, 
αρμόδιοι υπάλληλοι: Ε. Κου-
τσουπίδου, Ν. Βαμβακιάς.
Ι.2 Επιλεγείς τρόπος 
σύναψης της σύμβασης
Ανοικτή διαδικασία, σύμ-
φωνα με τις διατάξεις του 
Ν.4412/2016 όπως τροποποι-
ήθηκε με τον Ν. 4782/2021.
Τα έγγραφα της σύμβασης εί-
ναι διαθέσιμα για απεριόριστη, 
πλήρη, άμεση και δωρεάν πρό-
σβαση στη διεύθυνση: www.
promitheus.gov.gr καθώς και 
στην ιστοσελίδα της Αναθέτου-
σας Αρχής www.minagric.gr.
Ο διαγωνισμός θα πραγμα-
τοποιηθεί με χρήση της πλατ-
φόρμας του Εθνικού Συστήμα-
τος Ηλεκτρονικών Δημοσίων 
Συμβάσεων (ΕΣΗΔΗΣ) μέσω 
της διαδικτυακής πύλης www.
promitheus.gov.gr του Συστή-
ματος.

ΤΜΗΜΑ ΙΙ: ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ 
ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ
ΙΙ.1 Τίτλος: «ΕΡΓΑ ΜΕ-
ΤΑΦΟΡΑΣ ΚΑΙ ΔΙΑΝΟΜΗΣ 
ΝΕΡΟΥ ΑΡΔΕΥΣΗΣ ΑΠΟ 
ΔΙΚΤΥΑ ΑΝΑΒΑΛΟΥ ΣΤΟ 
ΔΗΜΟ ΕΡΜΙΟΝΙΔΑΣ ΝΟΜΟΥ 
ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ»

Σύντομη περιγραφή - γενικά 
χαρακτηριστικά του έργου:
Αντικείμενο της παρούσας 
αποτελεί ο σχεδιασμός των 
έργων μεταφοράς και διανο-
μής νερού από τη διώρυγα του 
αρδευτικού δικτύου Αναβάλου 
στην περιοχή της Ερµιονίδας 
για την κάλυψη τοπικών αρ-
δευτικών αναγκών σε συνολική 
έκταση 22.000 στρ. περίπου.

Αναλυτικότερα, συνοψίζονται 
ως ακολούθως:
Τα αναγκαία έργα για τη μετα-
φορά και διανομή νερού στην 
περιοχή της Ερµιονίδας από 
την κεντρική Διώρυγα Αναβά-
λου περιλαμβάνουν:
Τα έργα κεφαλής (υδροληψία 
και Κεντρικό Αντλιοστάσιο Α1) 
επί της Διώρυγας Αναβάλου 
δυναμικότητας 2.500 m3/ώρα
Τα έργα μεταφοράς που απο-
τελούνται από τους αγωγούς 
μεταφοράς, τις αναρρυθμιστι-
κές δεξαμενές Δ1, Δ2 και Δ3, 
καθώς και το ενδιάμεσο αντλι-
οστάσιο Α2.
Την λιμνοδεξαμενή ημερήσιας 
εξίσωσης στην Κοιλάδα, χωρη-
τικότητας 9.000 m3 όπου προ-
βλέπεται το πέρας του έργου.
Γενικά, η χάραξη του αγωγού 
μπορεί να διακριθεί σε τέσσερα 
τμήματα που αφορούν:
Το τμήμα από το κεντρικό 
Αντλιοστάσιο επί της Διώρυγας 
Αναβάλου έως το ακρωτήριο 
Ιρίων το οποίο είναι εύκολα 
προσπελάσιμο από υφιστάμε-
νους δρόμους,
Το τμήμα του ακρωτηρίου Ιρί-
ων για τη διάβαση του οποίου 
απαιτείται η διάνοιξη νέου ερ-
γοταξιακού δρόμου,
Το τμήμα από το ακρωτήριο Ιρί-
ων έως το ακρωτήριο Βουρλιά 

και τον οικισμό Αγ. Ιωάννης, το 
οποίο είναι προσβάσιµο από 
υφιστάμενο δρόμο και δύσκολα 
προσπελάσιμο από τη θάλασ-
σα,
Το τμήμα από τον οικισμό Αγ. 
Ιωάννης έως τη δεξαμενή ημε-
ρήσιας εξίσωσης στην Κοιλάδα 
που είναι εύκολα προσβάσιµο 
από υφιστάμενους δρόμους 
στο μεγαλύτερο τμήμα του.

Εκτιμώμενη αξία:
Συνολική αξία χωρίς ΦΠΑ: 
42.741.935,48 €
Δαπάνη Εργασιών: 
29.476.267,51 € 
ΓΕ & ΟΕ:    5.305.728,15 €
Απρόβλεπτα 9,00%
3.130.379,61 €
Απολογιστικά για διαχείρι-
ση ΑΕΚΚ με ΓΕ & ΟΕ:      
908.600,00  € 
Αναθεωρήσεις:    
3.920.960,21 €
Το έργο χρηματοδοτείται από 
το Πρόγραμμα «Αγροτική 
Ανάπτυξη της Ελλάδας 2014 
- 2020» με συγχρηματοδότη-
ση από το Ε.Γ.Τ.Α.Α. και από 
Εθνικούς Πόρους και συγκεκρι-
μένα από την ΣΑΕ 082/1. Ο 
κωδικός Ο.Π.Σ.Α.Α. του έργου 
είναι: 0011313847 και ο κωδι-
κός ΣΑΕ: 2019ΣΕ08210042.
 
Κωδικός CPV:
45232120-9 (Αρδευτικά έργα)

Κριτήριο ανάθεσης:
Το κριτήριο ανάθεσης βάσει 
του οποίου, θα γίνει η ανά-
θεση της Σύμβασης είναι η 
«πλέον συμφέρουσα από 
οικονομική άποψη προσφο-
ρά» μόνο βάσει τιμής (χαμη-
λότερη τιμή).

Διάρκεια σύμβασης:
Είκοσι τέσσερις (24) μήνες 
από την ημέρα υπογραφής της 
Σύμβασης.

Τόπος κατασκευής του έργου:
Τα προτεινόμενα έργα κατα-
σκευάζονται στην περιοχή του 
Δήμου Ερμιονίδας Ν. Αργο-
λίδας της Περιφέρειας Πελο-
ποννήσου, (κωδικός NUTS 
EL651).

Τμήμα ΙΙΙ : ΝΟΜΙΚΕΣ, ΟΙΚΟ-
ΝΟΜΙΚΕΣ, ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟ-
ΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΙΚΕΣ 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ
Προϋποθέσεις συμμετοχής
Άδεια άσκησης επαγγελματι-
κής δραστηριότητας, συμπε-
ριλαμβανομένων των απαι-
τήσεων για την εγγραφή σε 
επαγγελματικό ή εμπορικό 
μητρώο
Όσον αφορά την καταλληλότη-
τα για την άσκηση της επαγγελ-
ματικής δραστηριότητας, απαι-
τείται οι οικονομικοί φορείς να 
είναι εγγεγραμμένοι στο σχετι-
κό επαγγελματικό μητρώο που 
τηρείται στο κράτος εγκατάστα-
σής τους. Ειδικά οι προσφέρο-
ντες που είναι εγκατεστημένοι 
στην Ελλάδα απαιτείται να είναι 
εγγεγραμμένοι στο Μητρώο 
Εργοληπτικών Επιχειρήσεων 
(Μ.Ε.ΕΠ.) ή στα Νομαρχιακά 
Μητρώα στην κατηγορία έργου 

«ΥΔΡΑΥΛΙΚΑ» του άρθρου 21 
της Διακήρυξης. Οι προσφέρο-
ντες που είναι εγκατεστημένοι 
σε κράτος μέλος της Ευρω-
παϊκής Ένωσης απαιτείται να 
είναι εγγεγραμμένοι στα Μη-
τρώα του παραρτήματος ΧΙ 
του Προσαρτήματος Α του ν. 
4412/2016.
Οικονομική και χρηματοοικονο-
μική επάρκεια
Για την κατηγορία των 
Υδραυλικών Έργων για 
κάθε Οικονομικό φορέα που 
συμμετέχει ως μεμονωμένος 
προσφέρων απαιτούνται κατ’ 
ελάχιστο:
Ίδια κεφάλαια ελάχιστου ύψους 
4.400.000€. Από τα Ίδια Κε-
φάλαια εξαιρούνται τα ποσά 
του μετοχικού κεφαλαίου για 
τα οποία δεν έχει ολοκληρωθεί 
η διαδικασία καταβολής τους 
και πιστοποίησης τους από τις 
εποπτικές αρχές.
Αξία παγίων ελάχιστου ύψους 
1.460.000 €
Ελάχιστο κύκλο εργασιών τε-
λευταίας τριετίας 8.800.000 €
Σε περίπτωση ένωσης οικονο-
μικών φορέων, οι παραπάνω 
ελάχιστες απαιτήσεις καλύπτο-
νται αθροιστικά από τα μέλη 
της ένωσης.
Ειδικά οι εργοληπτικές επιχει-
ρήσεις που είναι εγγεγραμμέ-
νες στο ΜΕΕΠ, για το χρονικό 
διάστημα που εξακολουθούν 
να ισχύουν οι μεταβατικές δια-
τάξεις του άρθρου 65 του π.δ. 
71/2019, δεν θα πρέπει να 
υπερβαίνουν τα ανώτατα επι-
τρεπτά όρια ανεκτέλεστου υπο-
λοίπου εργολαβικών συμβάσε-
ων, σύμφωνα με τα ειδικότερα 
οριζόμενα στο άρθρο 20 παρ. 4 
του ν. 3669/2008, όπως ισχύει.
Μετά από τη λήξη των ως άνω 
μεταβατικών διατάξεων και την 
πλήρη έναρξη ισχύος του π.δ 
71/2019, οι εργοληπτικές επι-
χειρήσεις που είναι εγγεγραμ-
μένες στο ΜΗ.Ε.Ε.Δ.Ε., δεν 
θα πρέπει να υπερβαίνουν τα 
ανώτατα επιτρεπτά όρια ανε-
κτέλεστου υπολοίπου εργολα-
βικών συμβάσεων, σύμφωνα 
με τα ειδικότερα οριζόμενα στο 
άρθρο 64 αυτού.
Τεχνική και επαγγελματική ικα-
νότητα
Κατάλογος και σύντομη περι-
γραφή των κριτηρίων επιλογής:
Οι οικονομικοί φορείς που θα 
λάβουν μέρος στη διαδικα-
σία θα πρέπει να ικανοποιούν 
(για την κατηγορία έργων στην 
οποία υπάγεται το έργο) τις πα-
ρακάτω προϋποθέσεις σχετικά 
με την τεχνική και επαγγελματι-
κή τους ικανότητα.
Κατάλογος και σύντομη περι-
γραφή των κριτηρίων επιλογής:
Α) Για κάθε Οικονομικό φορέα 
που συμμετέχει ως μεμονωμέ-
νος προσφέρων απαιτείται για 
την κατηγορία ΥΔΡΑΥΛΙΚΩΝ 
ΕΡΓΩΝ κατ’ ελάχιστον στελέ-
χωση:
Τέσσερις (4) τεχνικούς Μ.Ε.Κ. 
∆` βαθµίδας της αντίστοιχης 
κατηγορίας. Μπορεί να αντικα-
τασταθεί κάθε τεχνικός Μ.Ε.Κ. 
∆` βαθµίδας, και µέχρι δύο 
κατ` ανώτατο όριο, από δύο 
(2) τεχνικούς Μ.Ε.Κ. Γ` βαθµί-

δας έκαστος της αντίστοιχης 
κατηγορίας. Επίσης, οι δύο (2) 
από τους τέσσερις (4) συνολικά 
τεχνικούς Μ.Ε.Κ. Γ` βαθµίδας 
που µπορεί να έχει η επιχεί-
ρηση, επιτρέπεται να αντικατα-
σταθούν από δύο (2) τεχνικούς 
Μ.Ε.Κ. Β` βαθµίδας έκαστος 
της αντίστοιχης κατηγορίας.
Β) Επίσης κάθε μεμονωμέ-
νος προσφέρων οικονομικός 
φορέας θα πρέπει να διαθέτει 
αθροιστικά ελάχιστη εμπειρία 
την τελευταία πενταετία στην 
κατηγορία ΥΔΡΑΥΛΙΚΩΝ ΕΡ-
ΓΩΝ: 3.660.000€ 
Γ)  Επιπρόσθετα, κάθε μεμο-
νωμένος προσφέρων οικονομι-
κός φορέας πρέπει να διαθέτει 
στην κατηγορία ΥΔΡΑΥΛΙΚΩΝ 
ΕΡΓΩΝ μηχανικό εξοπλισμό 
που αναφέρεται και συνδέε-
ται άμεσα με κατασκευαστικές 
δραστηριότητες έργων κατ’ 
ελάχιστον ύψους 292.000,00 € 
(αρθ. 52 του Π.Δ. 71/2019)
Σε περίπτωση ένωσης οικονο-
μικών φορέων, οι παραπάνω 
ελάχιστες απαιτήσεις καλύπτο-
νται αθροιστικά από τα μέλη 
της ένωσης.

ΤΜΗΜΑ IV : ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ
Προθεσμία παραλαβής των 
προσφορών
Οι προσφορές υποβάλλονται 
από τους οικονομικούς φο-
ρείς ηλεκτρονικά, μέσω της 
διαδικτυακής πύλης www.
promitheus.gov.gr, με καταλη-
κτική ημερομηνία υποβολής 
προσφορών την  31η Ιουλίου 
2023     ημέρα Δευτέρα  και 
ώρα 13:00.
Ελάχιστη απαιτούμενη χρονική 
διάρκεια ισχύος της προσφο-
ράς
Τουλάχιστον δέκα τρι-
ών (13) μηνών από την ημε-
ρομηνία λήξης της προθεσμίας 
υποβολής των προσφορών.
Όροι για την αποσφράγιση των 
προσφορών
Η ηλεκτρονική αποσφράγι-
ση θα γίνει στις 4 η ς  Α υ -
γ ο ύ σ τ ο υ  2023 ημέρα 
Παρασκευή και ώρα 12:00 
μ.μ.(Τοπική ώρα). Οι προ-
σφορές αποσφραγίζονται ηλε-
κτρονικά, μέσω της διαδικτυ-
ακής πύλης www.promitheus.
gov.gr του Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ.
Η διαδικασία αποσφράγισης 
παρουσιάζεται αναλυτικά στο 
άρθρο 4 της Διακήρυξης.

ΤΜΗΜΑ V: ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑΤΙ-
ΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ
Απαιτούμενες εγγυήσεις και 
εξασφαλίσεις:
Για τη συμμετοχή στον διαγω-
νισμό, απαιτείται η κατάθεση 
από τους συμμετέχοντες οι-
κονομικούς φορείς, κατά τους 
όρους της παρ. 1 α) του άρ-
θρου 72 του ν. 4412/2016, εγ-
γυητικής επιστολής συμμετο-
χής, που ανέρχεται στο ποσό 
των οκτακοσίων πενήντα 
τεσσάρων χιλιάδων, οκτα-

κοσίων τριάντα οκτώ ευρώ 
και εβδομήντα  ενός λεπτών 
(854.838,71€)
Στην περίπτωση ένωσης οικο-
νομικών φορέων, η εγγύηση 
συμμετοχής περιλαμβάνει και 
τον όρο ότι, η εγγύηση καλύ-
πτει τις υποχρεώσεις όλων των 
οικονομικών φορέων που συμ-
μετέχουν στην ένωση.
Η εγγύηση συμμετοχής πρέπει 
να ισχύει, τουλάχιστον για 30 
ημέρες μετά τη λήξη του χρό-
νου ισχύος της προσφοράς του 
άρθρου 19 της διακήρυξης, 
άλλως, η προσφορά απορρί-
πτεται.
Για την υπογραφή της σύμβα-
σης απαιτείται η παροχή εγγύ-
ησης καλής εκτέλεσης, σύμφω-
να με το άρθρο
72 παρ. 1β) του ν. 4412/2016, 
το ύψος της οποίας καθορίζε-
ται σε ποσοστό 5% επί της 
αξίας της σύμβασης, χωρίς 
Φ.Π.Α. και κατατίθεται πριν ή 
κατά την υπογραφή της σύμ-
βασης.
Η εγγύηση καλής εκτέλεσης 
καταπίπτει στην περίπτωση 
παράβασης των όρων της 
σύμβασης, όπως αυτή ειδικό-
τερα ορίζει.

Φορέας αρμόδιος για τις διαδι-
κασίες προσφυγής
ΑΡΧΗ ΕΞΕΤΑΣΗΣ ΠΡΟΔΙ-
ΚΑΣΤΙΚΩΝ ΠΡΟΣΦΥΓΩΝ 
(Α.Ε.Π.Π.)
Λεωφόρος Θηβών 196 – 198 
(Κτίριο Κεράνης) Άγ. Ιωάννης 
Ρέντης
18233 ΕΛΛΑΔΑ
Τηλέφωνο: +30 2132141216
Ηλεκτρονικό ταχυδρομείο: 
aepp@aepp-procurement.gr
Διεύθυνση στο διαδίκτυο :http://
www.aepp-procurement.gr
Οι προσφυγές υποβάλλο-
νται ηλεκτρονικά, μέσω της 
διαδικτυακής πύλης www.
promitheus.gov.gr του 
Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ. και σύμφωνα με 
τα οριζόμενα στο ΠΔ 39/2017 
(64/Α΄).
Προκήρυξη της σύμβασης 
έχει αποσταλεί στην Υπηρε-
σία Επίσημων Εκδόσεων της 
Ε.Ε. (2023/S 118-368404) την 
16/06/2023 και στοιχείων σύμ-
φωνα με το επισυναπτόμενο 
αρχείο.
Το έργο χρηματοδοτείται από 
το Πρόγραμμα «Αγροτική 
Ανάπτυξη της Ελλάδας 2014 - 
2020» με συγχρηματοδότηση 
από το Ε.Γ.Τ.Α.Α. και συγκεκρι-
μένα από την ΣΑ 082/1.
Ο Κωδικός ΣΑΕ του έργου είναι 
2019ΣΕ08210042

Αθήνα, 21-06-2023
Ο Προϊστάμενος της Διεύθυν-

σης Τεχνικών έργων
και Αγροτικών Υποδομών

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ 
ΠΕΤΡΟΓΙΑΝΝΗΣ

Ηλεκτρολόγος Μηχανικός
Με βαθμό Α’
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ΚΕΝΤΡΟ ΕΙΔΙΚΩΝ ΘΕΡΑΠΕΙΩΝ 

ΒΑΣΙΛΗΣ Ν. ΚΑΠΕΤΑΝΙΟΣ

ΕΡΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑ, ΛΟΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑ 
ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΔΥΣΚΟΛΙΩΝ 

ΜΑΘΗΣΗΣ ΚΑΙ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑΣ

ΔΑΓΡΕ 13 ΑΡΓΟΣ ΤΗΛ 2751026336 ΚΙΝ 6945875777 
WWW:kapetanios-therapy.gr email:kapetan3@otenet.gr 

ΕΡΓΟΘΕΡΑΠΕΥΤΗΣ ΕΜΨΥΧΩΤΗΣ M.Sc.NEUROPSYCHOLOGY

και Συνεργάτες

34 ΧΡΟΝΙΑ ΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΗΣ ΕΜΠΕΙΡΙΑΣ 

28 ΧΡΟΝΙΑ ΣΤΟ ΑΡΓΟΣ

Του Άγγελου
Τράκα, 
Επιστημονικός Συνεργάτης 
του Κέντρου Ειδικών 
Θεραπειών  
Βασίλης Ν. Καπετάνιος 
και Συνεργάτες

Πως το μασάζ μπορεί να σα βοηθήσει να απολαύσετε ακόμα περισσότερο 

τις καλοκαιρινές δραστηριότητες.

Το καλοκαίρι είναι εδώ και όλες οι συναρπαστικές δραστηριότητες που 

πολλοί από εμάς μπορούν να απολαύσουν. Ένας πολύ καλός τρόπος για 

να έχουμε ένα πιο όμορφο καλοκαίρι είναι μέσω της θεραπείας μασάζ 

χάρη στα πολυάριθμα οφέλη για το σώμα και το μυαλό μας.

Το μασάζ προσφέρει πολλά οφέλη για το σώμα και το μυαλό, το οποίο 

είναι ιδανικό για να σας βοηθήσει να απολαύσετε ακόμα περισσότερο τις 

καλοκαιρινές δραστηριότητες. Αν σας αρέσουν τα αθλήματα το καλοκαίρι 

θα γνωρίζετε την καταπόνηση που μπορεί να επιβαρύνει τις αρθρώσεις 

και τους μύες ιδιαίτερα σε ζεστές θερμοκρασίες.

Η ζέστη και η υγρασία μπορούν να παίζουν μεγάλο ρόλο στην επίδραση 

των αρθρώσεων σε πόνο, πρήξιμο και φλεγμονές.

Ένας άλλος σημαντικός παράγοντας που μπορεί να επηρεάσει το σώμα 

μας είναι η εναλλαγές θερμοκρασιών, η χρήση δηλαδή κλιματιστικών η 

ανεμιστήρων. Αυτές οι εναλλαγές μπορεί να έχουν ως αποτέλεσμα έντο-

νους μυϊκούς σπασμούς και ψύξη. 

Η θεραπεία μασάζ αντιμετωπίζει άμεσα αυτά τα συμπτώματα, αυξάνο-

ντας τα θρεπτικά συστατικά, το οξυγόνο και τη ροή του αίματος στο σώμα 

μας, ενώ ταυτόχρονα απομακρύνει τα άχρηστα συστατικά που συχνά 

προκαλούν  τα οποία είναι μη επιθυμητά.

Το καλοκαίρι είναι η ώρα για διακοπές δεν θέλετε σίγουρα, να αφήσετε 

το αίσθημα αδιαθεσίας να σας εμποδίσει να κάνετε τις δραστηριότητες 

που σας αρέσουν. Η τακτική θεραπεία μασάζ έχει δείξει ότι έχει άμεσα 

αποτελέσματα στο ανοσοποιητικό σύστημα.  Είτε το χρησιμοποιούμε σαν 

θεραπεία μετά από έντονη δραστηριότητα είτε πριν από τη προετοιμασία, 

το μασάζ θα πρέπει να είναι μια προσθήκη στη λίστα με τις καλοκαιρινές 

σας δραστηριότητες για να διατηρείτε το σώμα σας στην καλύτερη φυσι-

κή κατάσταση που θα μπορούσε.

Από τι εξαρτάται η ανάπτυξη του λόγου

H ανάπτυξη του λόγου εξαρτάται κατά βάση από δύο παράγοντες: την κληρονομικότη-
τα και το περιβάλλον. Πράγματι η ικανότητα ομιλίας είναι ένα από τα κύρια χαρακτη-
ριστικά του ανθρώπινου γένους.
Έχει διαπιστωθεί ότι για να αναπτύξει το παιδί λόγο είναι απαραίτητο να λειτουργούν 
σωστά οι αισθήσεις εκείνες (ακουστική και οπτική αίσθηση) που βοηθούν στην απρό-
σκοπτη εισροή των πληροφοριών στο νευρικό σύστημα.
Επίσης είναι απαραίτητη η κιναισθητική ανάπτυξη καθώς το παιδί πρέπει να γνωρίζει 
τα όργανα παραγωγής της φωνής με την κίνηση και την αίσθηση της αφής.
Άλλη μια παράμετρος απολύτως απαραίτητη για την ανάπτυξη του λόγου είναι η ψυ-
χοκινητική ανάπτυξη. Αυτό σημαίνει ότι υπάρχει δυνατότητα για εκούσιο έλεγχο των 
δραστηριοτήτων που στην αρχή γίνονται με αυτόματα αντανακλαστικά. Έτσι όταν το 
παιδί ευχαριστηθεί από μια λέξη την επαναλαμβάνει με τη θέλησή του.
Τέταρτη συνθήκη  για την ανάπτυξη του λόγου είναι η ανάπτυξη της νοημοσύνης η 
οποία επιτρέπει την ωρίμανση των λειτουργιών της προσοχής, της αντίληψης, της 
μνήμης κ.λ.π., οι οποίες συνδέουν μια λέξη με την εικόνα του αντίστοιχου κειμένου.
Η ανάπτυξη του λόγου απαιτεί όλες τις προαναφερθείσες διεργασίες και είναι περίπου 
ίδια για όλα τα παιδιά. Στους έξι πρώτους μήνες της ζωής του το παιδί αρχίζει να λέει 
συλλαβές χωρίς νόημα. Στο πρώτο του έτος προφέρει τις πρώτες του λέξεις και στους 
18 μήνες τις πρώτες του φράσεις.
Η προοδευτική ανάπτυξη του λόγου εξαρτάται κατά πολύ από ορισμένους παράγοντες 
όπως ο σωματικός παράγοντας καθώς η ανάπτυξη του λόγου συμβαδίζει με την κινη-
τική ανάπτυξη του παιδιού.
Εκτός από τους εκ γενετής μηχανισμούς για την ανάπτυξη της ομιλίας, θα πρέπει να 
υπάρχουν  και τα ανάλογα ερεθίσματα από το περιβάλλον. Αυτά τα ερεθίσματα σχε-
τίζονται συνήθως με το κοινωνικοοικονομικό επίπεδο, τη μόρφωση των γονέων την 
επιρροή των μεγαλύτερων αδελφών κ.λπ.
Τέλος ο ιδιοσυγκρασιακός παράγοντας παίζει και αυτός το ρόλο του. Ως γνωστών τα 
κορίτσια μιλούν πιο γρήγορα από τα αγόρια γεγονός που οφείλεται στην ταχύτερη 
μυελινοποίηση των νευρικών ινών.  

Της Ελένης Σεφέρη,

Αναλγητικό μασάζ

Καλοκαίρι και μασάζ



20 2023ΠΕΜΠΤΗ
22 ΙΟΥΝΙΟΥ

πολιτισμός

Ο Μύλος των Ιρίων και ο Πύργος της Κάντιας μας δείχνουν το δρόμο    
Τα χωριά μας έχουν ανθρώπινο δυναμικό και πολιτισμό

Τα χωριά της Αργολίδας διαθέτουν το απα-
ραίτητο ανθρώπινο δυναμικό και πολιτι-
σμό, με τα Ίρια και την Κάντια να δείχνουν 
το δρόμο για βιώσιμη τουριστική ανάπτυξη 
όλον τον χρόνο.
Μια επίσκεψη στον μύλο των Ιρίων στάθη-
κε αφορμή για το «Ανάπλι εμπρός» να θέ-
σει έναν προβληματισμό, που αφορά όλους 
μας, σημειώνοντας μεταξύ άλλων:
Ο μύλος των Ιρίων αποτελεί δημιούργημα 
ενός ατόμου που ονειρεύτηκε, και με την 
βοήθεια ελαχίστων (και πάντως όχι των επί-
σημων φορέων του κράτους και της αυτοδι-
οίκησης) έκανε το όνειρο πραγματικότητα. 
Το σημαντικό για τον άνθρωπο αυτό, είναι 

το ίδιο το γεγονός, και μόνον αυτό, και όχι 
η προβολή του ως πρόσωπο. 
Όπως επισημαίνεται, ο χώρος είναι υπέ-
ροχος. Το γεγονός της ύπαρξής του, είναι 
εξαιρετικά σημαντικό για τον πολιτισμό 
στα ́ Ιρια, αλλά και στην ευρύτερη περιοχή. 
Το χωριό μπαίνει στον χάρτη και για τους 
Ναυπλιώτες, αλλά και για τους πραγματι-
κούς περιηγητές που καταφτάνουν στην 
περιοχή. Αν τελικά πραγματικά επιθυμού-
με βιώσιμη τουριστική ανάπτυξη όλον τον 
χρόνο. 
Ο μύλος των Ιρίων αποδεικνύει περίτρανα, 
τις τεράστιες υπέροχες δυνάμεις που υπάρ-
χουν μέσα στην κοινωνία. Ότι οι άνθρωποι 

που  προφέρουν στον τόπο τους, πρέπει να 
είναι οι απόλυτοι πρωταγωνιστές, οπότε 
οι διαχειριστές του δημοτικού και δημόσι-
ου χρήματος, πρέπει με την σειρά τους να 
προσφέρουν την αρωγή τους από το πα-
ρασκήνιο, και όχι με μοναδικό σκοπό την 
προβολή τους. 
Τα Ίρια με τον Μύλο τους, μας δείχνουν 
τον δρόμο. Τα υπόλοιπα χωριά του Δήμου 
μας έχουν το ανθρώπινο δυναμικό, αλλά 
και τον πολιτισμό, για να ακολουθήσουν το 
παράδειγμα. Όλα θα γίνουν εκπληκτικά και 
θαυμάσια εάν υπάρξει ένα δίκτυο χώρων 
πολιτισμού, από άκρη σε άκρη σε όλον το 
δήμο, και η μεγαλύτερη πόλη εμφυσήσει 

νέες δυνατότητας στην ενδοχώρα και να 
λάβει από αυτήν νέες ανάσες πολιτισμού. 
Και καταλήγουν: Φαντασθείτε και έναν 
ανακαινισμένο και γεμάτο ζωή τον Πύργο 
της Κάντιας. Την ανάδειξη των παλαιών 
λατομείων και των θρησκευτικών μνημεί-
ων της περιοχής. Την ταυτόχρονη προώ-
θηση της εξαιρετικής τοπικής παραγωγής. 
Αν επισκεφθείτε την περιοχή θα θαυμά-
σετε την ωραία αυτή προσπάθεια. Θα σας 
μαγέψει το ταξίδι στις ρίζες μας. Εάν ένας 
και μόνο άνθρωπος πλησιάζει το θαύμα, 
φανταστείτε όλοι μαζί τι μπορούμε να επι-
τύχουμε. Ο Μύλος των Ιρίων, είναι ένα πα-
ράδειγμα για όλους μας. 

ΊριαΊρια Μύλος ΙρίωνΜύλος Ιρίων

Πύργος ΚάντιαςΠύργος Κάντιας Μύλος ΙρίωνΜύλος Ιρίων

Μύλος ΙρίωνΜύλος Ιρίων Μύλος ΙρίωνΜύλος Ιρίων

Μύλος ΙρίωνΜύλος Ιρίων

Μύλος ΙρίωνΜύλος Ιρίων
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ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΙΣΤΟΡΙΑ

Ο Ιούνιος ή Ιούνης 
Ο Ιούνιος ή Ιούνης είναι ο έκτος μήνας 
του έτους, ανήκει στην εποχή του Καλο-
καιριού κατά το Ιουλιανό και το Γρηγορια-
νό Ημερολόγιο κι έχει 30 ημέρες. 

Ο Ιούνιος στην αρχαιότητα
Ο Ιούνιος πήρε το όνομά του από την σύ-
ζυγο του Δία την Ήρα, η οποία στα λατι-
νικά ονομάζονταν Juno. Είναι ο δέκατος 
μήνας κατά το Εκκλησιαστικό ημερολόγιο 
που αρχίζει τον Σεπτέμβριο, και ο τέταρ-
τος κατά το παλαιό ρωμαϊκό ημερολόγιο. 
Στο αττικό ημερολόγιο ήταν ο δωδέκατος 
μήνας και ονομάζονταν Σκιροφοριών 
διάρκειας 29 ημερών και αντιστοιχεί με 
το χρονικό διάστημα από 24 Μαΐου έως 
22 Ιουνίου. Σε άλλες πόλεις της αρχαίας 
Ελλάδας τελευταίος μήνας του χρόνου 
θεωρούνταν ο Ποσειδεών ο οποίος στην 
Αθήνα λογίζονταν ως ο έκτος μήνας του 
έτους. 

Ο Ιούνιος στην Ελληνική
λαογραφία
Σε διαφορετικές περιοχές της Ελλάδος 
ο Ιούνιος έχει την δική του ξεχωριστή 
ονομασία. Στα Γρεβενά αναφέρεται ως 
Κερασάρης επειδή ωριμάζουν τα κεράσια, 
ενώ λόγω του «ερινασμού» ή «ορνιασμού» 
(τεχνητή γονιμοποίηση με ορνούς ή καρ-
πούς άγριας συκιάς) των ήμερων σύκων 
ονομάζεται Ορνιαστής στην Άνδρο, Ρινι-
στής στην Πάρο και Απαρνιαστής σε διά-
φορα άλλα μέρη. Είναι όμως κυρίως γνω-
στός ως Θεριστής: «αρχές του Θεριστή, του 
δρεπανιού μας η γιορτή» αφού συνδέεται 
άμεσα με την ωρίμανση και τον θερισμό 
των δημητριακών. Το θέρισμα γίνεται με 
το δρεπάνι αρχίζοντας από το μέρος που 
έχει λυγίσει τα στάχυα ο αέρας.
Το έθιμο με τις φωτιές τ' Αϊ-Γιάννη στις 23 
του μήνα είναι ευρέως διαδεδομένο και σε 
άλλους λαούς όπου συνδέεται με το Θερι-
νό Ηλιοστάσιο.
Μεταξύ των εθίμων του θερισμού αυτά 
που σχετίζονται με τα τελευταία στάχυα 
έχουν πολλά κοινά στοιχεία με άλλους 
ινδοευρωπαϊκούς λαούς. Σε μερικά μέρη 
άφηναν αθέριστα τα τελευταία στάχυα, 
ενώ σε άλλα έπλεκαν μια δέσμη, σε σχή-
μα σταυρού, που την έλεγαν χτένι, ψαθί ή 
σταυρό, και την τοποθετούσαν στο εικονο-
στάσι του σπιτιού. Την εποχή της σποράς 
τα έτριβαν κι ανακάτευαν τους κόκκους 
τους με το καινούργια σπόρο. Το αθέριστο 
κομμάτι ήταν τα γένια του νοικοκύρη, 
«αφήνω του ζευγολάτη τα γένια» έλεγαν, 
ενώ σε άλλες περιοχές ονομάζονταν «τα 
γένια του Θεού». Στο τρίτο δεκαήμερο του 

Ιουνίου συμβαίνει το θερινό ηλιοστάσιο ή 
η θερινή τροπή του Ήλιου, το επονομαζό-
μενο «λιοτρόπι» από τον λαό μας, εξ ου και 
η ονομασία του Ιουνίου ως «Λιοτρόπης».

Στις 24 του μήνα έχουμε την εορτή του 
γενεθλίου του Αγίου Ιωάννου του Πρό-
δρομου: «Τ’ Αϊ-Γιαννιού του Λαμπαδά-
ρη», εξ ου και το όνομα που δίνεται στον 
Ιούνιο «Αϊ-γιαννίτης» ή «Αγιογιαννίτης». 
Η γιορτή του είναι ταυτισμένη με δύο κύ-
κλους εθίμων: με τον Κλήδονα αλλά και 
με τις φωτιές που ανάβονται την παραμο-
νή της εορτής, απ' όπου προέρχονται και 
οι προσωνυμίες «Φανιστής» και «Ριζικά-
ρης», αλλά και «Ριγανάς» επειδή εκείνη 
την ημέρα μάζευαν ρίγανη.

Αν και τα έθιμα αυτά της υπαίθρου, που 
τα κρατούσε ζωντανά στην πόλη η γειτο-
νιά, σταδιακά λησμονιούνται, οι παλαιότε-
ροι δεν μπορούν να ξεχάσουν τις παιδικές 
αναμνήσεις και τα πηδήματα πάνω από 
τις φωτιές τ’ Αϊ-Γιάννη. Αναμνήσεις που 
αναβιώνουν κάθε φορά που ακούγο-
νται τραγούδια όπως αυτό του Λευτέρη 
Παπαδόπουλου για ‘κείνο το Σάββατο κι 
απόβραδο στην Αριστοτέλους που «φω-
τιές ανάβανε στους απάνω δρόμους/ τ' 
Αϊ-Γιάννη θα 'τανε θαρρώ’.» ή του Μάνου 
Ελευθερίου: «Ανάβουνε φωτιές στις γει-
τονιές,/ του Άη Γιάννη/ Αχ πόσα τέτοια 
ξέρεις και μού λες/ που ‘χουν πεθάνει;» 

Το Θερινό Ηλιοστάσιο
Στις 21-22 Ιουνίου ο Ήλιος φτάνει στο βο-
ρειότερο σημείο της εκλειπτικής και αρχί-
ζει να κατέρχεται και πάλι «τρεπόμενος» 
προς τον ουράνιο ισημερινό. Το σημείο 
αυτό, ονομάζεται θερινό τροπικό σημείο ή 
απλά θερινή τροπή, επειδή ο Ήλιος τρέ-
πεται και πάλι προς τον ισημερινό, και 
από την ημέρα αυτή αρχίζει το καλοκαίρι. 
Επειδή, μάλιστα, για μερικές ημέρες πριν 
και μετά τη θερινή τροπή ο Ήλιος φαίνεται 
να αργοστέκει πάνω στην εκλειπτική, σαν 
να είναι έτοιμος να σταματήσει, το θερινό 
τροπικό σημείο ονομάζεται επίσης και θε-
ρινό ηλιοστάσιο. 

Πριν από 2.000 χρόνια το σημείο του θε-
ρινού ηλιοστάσιου βρίσκονταν στον αστε-
ρισμό του Καρκίνου γι’ αυτό και ο Βόρειος 
Τροπικός Κύκλος ο οποίος διέρχεται από 
το σημείο αυτό ονομάστηκε «Τροπικός 
του Καρκίνου». Μετά τη θερινή τροπή, ο 
Ήλιος αρχίζει να κατεβαίνει προς το Νότο, 
άρα «καρκινοβατεί», κάνει δηλαδή μια 

οπισθοδρομική κίνηση σαν τον κάβουρα. 
Φυσικά, σήμερα, λόγω της μετάπτωσης 
των ισημεριών, το σημείο του θερινού 
ηλιοστάσιου βρίσκεται στον αστερισμό 
των Διδύμων, ενώ ο Ήλιος εισέρχεται στον 
αστερισμό του Καρκίνου στις 21 Ιουλίου 
και παραμένει εκεί επί 21 ημέρες μέχρι τις 
11 Αυγούστου. 

Η αναβίωση του εθίμου
του «Κλήδονα»
Πρόκειται για ένα έθιμο που έχει τις ρί-
ζες του στην αρχαιότητα και του οποίου 
η πρώτη γραπτή περιγραφή ανέρχεται 
στους βυζαντινούς χρόνους. Ο «Κλήδο-
νας» είναι μια λαϊκή μαντική διαδικασία, 
από τις πιο τελετουργικές όλων των πα-
ραδόσεων του τόπου μας, σύμφωνα με 
τον οποίο αποκαλύπτεται στις άγαμες κο-
πέλες η ταυτότητα του μελλοντικού τους 
συζύγου. 

Η ίδια η λέξη υπάρχει από την εποχή 
του Ομήρου, «κλήδων» ονομαζόταν ο 
προγνωστικός ήχος, και κατ' επέκταση 
το άκουσμα σιωνισμού ή προφητείας, ο 

συνδυασμός τυχαίων και ασυνάρτητων 
λέξεων ή πράξεων κατά τη διάρκεια μα-
ντικής τελετής, στον οποίο αποδιδόταν 
προφητική σημασία. Την παραμονή του 
Αη-Γιαννιού, οι ανύπανδρες κοπέλες μα-
ζεύονται σε ένα από τα σπίτια του χωριού, 
όπου αναθέτουν σε κάποιο μέλος της συ-
ντροφιάς, συνήθως σε μια «Μαρία» (στη 
Θράκη ο ρόλος αυτός δίνεται στην ονο-
μαζόμενη «Καλλινίτσα»), της οποίας και 
οι δύο γονείς είναι εν ζωή, να φέρει από 
το πηγάδι ή την πηγή το «αμίλητο νερό». 

Η ονομασία αυτή οφείλεται στο γεγονός 
ότι η εν λόγω κοπέλα και η συνοδεία της 
πρέπει να ολοκληρώσουν την αποστολή 
αυτή, τηρώντας απόλυτη σιωπή. Επιστρέ-
φοντας στο σπίτι όπου τελείται ο κλήδο-
νας, το νερό αδειάζεται σε πήλινο -ως επί 
το πλείστον- δοχείο, στο οποίο η κάθε κο-
πέλα ρίχνει ένα αντικείμενο, το λεγόμενο 
ριζικάρι. Συνήθως, πρόκειται για κάποιο 
προσωπικό αντικείμενο, συχνά μάλιστα 
πολύτιμο. Στη συνέχεια, το δοχείο σκεπά-
ζεται με κόκκινο ύφασμα «κλειδώνεται» 
και τοποθετείται σε ανοιχτό χώρο. «Κλει-

δώνουμε τον κλήδονα με τ' Αγιαννιού τη 
χάρη, κι όποια 'χει καλό ριζικό να δώσει 
να τον πάρει». Εκεί παραμένει όλη τη νύ-
χτα υπό το φως των άστρων, για να «ξα-
στριστεί». Οι κοπέλες επιστρέφουν ύστερα 
στα σπίτια τους. Λέγεται ότι τη νύχτα αυτή 
θα δουν στα όνειρα τους το μελλοντικό 
τους σύζυγο. Την παραμονή της γιορτής 
των γενεθλίων του Αγίου Ιωάννη, εκτός 
από την τέλεση του κλήδονα, οι κάτοικοι 
του χωριού ανάβουν φωτιές, τις λεγόμε-
νες «μπουμπούνες». Μια μεγάλη φωτιά 
στήνεται στην πλατεία του χωριού ή σ' ένα 
μέρος ανοιχτό, ώστε να φαίνεται από πα-
ντού. Άλλες μικρότερες φωτιές ανάβουν 
σε όλους τους μαχαλάδες προσπαθώντας 
ο κάθε ένας να ανάψει την μεγαλύτερη 
φωτιά, πάνω από τις οποίες πηδάνε όλοι 
οι κάτοικοι του χωριού. 
Έλεγαν ότι αν πηδούσαν 3 φορές θα έφευ-
γαν οι ψύλλοι και οι κοριοί. Ανήμερα του 
Αϊ-Γιαννιού, αλλά πριν βγει ο ήλιος - ώστε 
να μην εξουδετερωθεί η μαγική επιρροή 
των άστρων-, η υδροφόρος νεαρή της 
προηγουμένης φέρνει μέσα στο σπίτι το 
αγγείο. Το μεσημέρι, ή το απόγευμα, συνα-
θροίζονται πάλι οι ανύπανδρες κοπέλες. 
Αυτήν τη φορά όμως στην ομήγυρη μπο-
ρούν να συμμετέχουν και παντρεμένες 
γυναίκες, συγγενείς και γείτονες και των 
δύο φύλων, καλεσμένοι για να παίξουν το 
ρόλο μαρτύρων της μαντικής διαδικασίας. 
Καθισμένη στο κέντρο της συντροφιάς, η 
«Μαρία» ανοίγει τον κλήδονα. «Ανοίγου-
με τον κλήδονα με τ' Αγιαννιού την χάρη, 
και όποια έχει καλό ριζικό σήμερα ναν 
το πάρει». Και ανασύρει ένα-ένα από το 
αγγείο τα αντικείμενα, που αντιστοιχούν 
στο «ριζικό» κάθε κοπέλας, απαγγέλλο-
ντας ταυτόχρονα δίστιχα, είτε όπως τα 
θυμάται, είτε από συλλογή τραγουδιών ή 
ακόμη από ημεροδείκτες. Το δίστιχο που 
αντιστοιχεί στο αντικείμενο της κάθε κο-
πέλας θεωρείται ότι προμηνύει το μέλλον 
της και σχολιάζεται από τους υπόλοιπους, 
που προτείνουν τη δική τους ερμηνεία σε 
σχέση με την ενδιαφερόμενη. 
Προς το σούρουπο, όταν τελειώσει η μα-
ντική διαδικασία, η κάθε κοπέλα γεμίζει 
το στόμα της με μια γουλιά αμίλητο νερό 
και στέκεται μπροστά σε ανοιχτό παράθυ-
ρο, έως ότου ακούσει το πρώτο ανδρικό 
όνομα. Αυτό πιστεύεται ότι θα είναι και 
το όνομα του άνδρα που θα παντρευτεί. 
Μετά το τέλος όλης αυτής της διαδικασίας 
στήνεται μεγάλο γλέντι στο οποίο συμμε-
τέχει όλο το χωριό. 

Πηγή: Βικιπαίδεια.



Στις 31 Ιουλίου, στις 15:00 θα λήξει η προθεσμία 
για την υποβολή των φορoλογικών δηλώσεων 
2023. Να σημειωθεί ότι περισσότεροι από 3,7 εκα-
τομμύρια φορολογούμενοι δεν έχουν υποβάλλει 
ακόμη τη δήλωσή τους.
Παρά την παράταση στην υποβολή των φορολο-
γικών δηλώσεων, δεν αλλάζει το χρονοδιάγραμμα 
της πληρωμής και η πρώτη δόση θα πρέπει να 
πληρωθεί έως 31 Ιουλίου, ακόμη και για όσους 
υποβάλλουν τελευταία στιγμή, μέσα στον Ιούλιο, 
τη δήλωση τους. Έτσι η καταβολή της πρώτης 
δόσης του φόρου εισοδήματος θα πρέπει να γίνει 
έως τις 31 Ιουλίου.
Μόνο δύο είναι οι περιπτώσεις στις οποίες δίνεται 
η δυνατότητα από την Ανεξάρτητη Αρχή Δημο-
σίων Εσόδων, για χειρόγραφη υποβολή των φο-
ρολογικών δηλώσεων. Συγκεκριμένα, χειρόγραφα 
πρέπει να κατατεθούν οι δηλώσεις των αποβιω-
σάντων και των ανηλίκων τέκνων με υποχρέωση 
υποβολής Ε3, οι οποίες υποβάλλονται σε έντυπη 

μορφή στην αρμόδια ΔΟΥ.
Σημειώνεται από την υποχρεωτικά ηλεκτρονική 
υποβολή εξαιρούνται μόνο αυτές οι δύο συνθήκες 
και πως όσοι φορολογούμενοι δεν διαθέτουν κω-
δικούς πρόσβασης πρέπει να εγγραφούν ηλεκτρο-
νικά στις υπηρεσίες πιστοποίησης του myAADE, 
εναλλακτικά η δήλωση μπορεί να υποβληθεί ηλε-
κτρονικά από εξουσιοδοτημένο λογιστή.
Εντωμεταξύ, λίγες ημέρες έχουν απομείνει στους 
ιδιοκτήτες ακινήτων προκειμένου να διορθώσουν 
λάθη και παραλείψεις και να μην επιβαρυνθούν 
με υψηλότερο ΕΝΦΙΑ 2023.
Η αρχική ή τροποποιητική δήλωση Ε9 υποβάλλε-
ται εμπρόθεσμα έως τις 30 Ιουνίου 2023. Έπειτα η 
ΑΑΔΕ θα προχωρήσει σε νέα εκκαθάριση του ΕΝ-
ΦΙΑ, ο οποίος θα πρέπει να εξοφληθεί σε ισόποσες 
μηνιαίες δόσεις μέχρι και την 29η Φεβρουαρίου 
2024.
Για τη διόρθωση των στοιχείων των ακινήτων 
τους οι φορολογούμενοι θα πρέπει να ακολουθή-

σουν τα εξής 10 βήματα:
Επιλέγουν το έτος που θέλουν να υποβάλουν Ε9 
και από τις διαθέσιμες ενέργειες της αρχικής σε-
λίδας, επιλέγουν τη δημιουργία δήλωσης Ε9 και 
προχωρούν στις απαραίτητες τροποποιήσεις της 
περιουσιακής τους κατάστασης.
Μπορούν να εισάγουν ή να μεταβάλλουν ή να 
διαγράψουν το ακίνητο των πινάκων 1 (κτίσματα 
και οικόπεδα) και 2 (γήπεδα).
Εάν εισάγουν ακίνητο, συμπληρώνουν όλα τα 
υποχρεωτικά πεδία που αφορούν τα περιγραφικά 
στοιχεία του ακινήτου. Εάν μεταβάλλουν ακίνητο, 
τροποποιούν μόνο τα περιγραφικά στοιχεία. Από 
το έτος 2013 και μετά, κατά την οριστική υποβο-
λή των δηλώσεων Ε9, θα πρέπει υποχρεωτικά να 
αναγράψουν τον αριθμό παροχής ρεύματος.
Από το έτος 2014 και μετά θα πρέπει να συμπλη-
ρώσουν υποχρεωτικά τα πεδία που ζητούνται και 
αφορούν στοιχεία συμβολαίων.

Η πρώτη δόση θα πρέπει να πληρωθεί έως 31 Ιουλίου

Οι προθεσμίες για φορολογικές δηλώσεις Οι προθεσμίες για φορολογικές δηλώσεις 
και τροποποιητική Ε9και τροποποιητική Ε9

Με απόφαση της Υπηρεσιακής Εργασίας και 
Κοινωνικών Υποθέσεων Πατρίνας Παπαρρη-
γοπούλου (ΦΕΚ Β’ 3748- Ιουνίου 2023) κα-
θορίζονται οι λεπτομέρειες για τη χορήγηση 
ειδικής άδειας μετ’ αποδοχών για την άσκηση 
του εκλογικού δικαιώματος των εργαζομένων 
στον ιδιωτικό τομέα κατά τις βουλευτικές εκλο-
γές της 25ης Ιουνίου.
Η απόφαση προβλέπει συγκεκριμένα ότι όλες 
οι βιομηχανικές, βιοτεχνικές και εμπορικές 
επιχειρήσεις, εκμεταλλεύσεις και εργασίες 
του ιδιωτικού τομέα, καθώς και όσοι γενικώς 
απασχολούν προσωπικό και υπάγονται στον 
ιδιωτικό τομέα, υποχρεούνται να χορηγήσουν 
στο προσωπικό τους ειδική άδεια απουσίας με 
αποδοχές για την διευκόλυνση άσκησης του 
εκλογικού τους δικαιώματος, κατά τις εκλογές 
της 25ης Ιουνίου.
Ο αριθμός των ημερών αδείας που καλύπτει 
τον απολύτως αναγκαίο χρόνο για τη μετάβα-
ση των εργαζομένων στον τόπο άσκησης του 
εκλογικού τους δικαιώματος και την επιστρο-
φή τους, καθορίζεται ως εξής:
Α. Για τους μισθωτούς με καθεστώς εξαήμερης 
εβδομαδιαίας εργασίας:

α) Σε όσους μετακινηθούν σε απόσταση 100-
200 χιλιομέτρων, χορηγείται άδεια μιας (1) ερ-
γάσιμης ημέρας.
β) Σε όσους μετακινηθούν σε απόσταση 201-
400 χιλιομέτρων, χορηγείται άδεια δύο (2) ερ-
γασίμων ημερών.
γ) Σε όσους μετακινηθούν σε απόσταση 401 
χιλιομέτρων και άνω χορηγείται άδεια τριών 
(3) εργασίμων ημερών, εφόσον μετακινηθούν 
οδικώς, με βάση την υπεύθυνη δήλωσή τους.
δ) Σε όσους μετακινηθούν από και προς νησιά 
για τα οποία δεν υπάρχει οδική πρόσβαση, ο 
αριθμός των ημερών αδείας που χορηγείται θα 
εξετάζεται κατά περίπτωση, ανάλογα με την 
απόσταση και τις ειδικές συνθήκες μετακίνη-
σης, χωρίς ωστόσο η άδεια στις περιπτώσεις 
αυτές, να υπερβαίνει τις 3 εργάσιμες ημέρες.
Β. Για τους μισθωτούς με καθεστώς πενθήμε-

ρης εβδομαδιαίας εργασίας:
α) Σε όσους μετακινηθούν σε απόσταση 200-
400 χιλιομέτρων, χορηγείται άδεια μιας (1) ερ-
γάσιμης ημέρας
β) Σε όσους μετακινηθούν σε απόσταση 401 
χιλιομέτρων και άνω, χορηγείται άδεια δύο (2) 
εργασίμων ημερών, εφόσον μετακινηθούν οδι-
κώς, με βάση υπεύθυνη δήλωσή τους
γ) Σε όσους μετακινηθούν από και προς νησιά 
για τα οποία δεν υπάρχει οδική πρόσβαση, ο 
αριθμός των ημερών αδείας που χορηγείται θα 
εξετάζεται κατά περίπτωση, ανάλογα με την 
απόσταση και τις ειδικές συνθήκες μετακίνη-
σης, χωρίς ωστόσο η άδεια στις περιπτώσεις 
αυτές, να υπερβαίνει τις 3 εργάσιμες ημέρες.
3. Για όσους εκ των μισθωτών, η Κυριακή 25 
Ιουνίου (ημέρα διεξαγωγής της ψηφοφορίας), 
είναι εργάσιμη ημέρα, θεωρείται ως ημέρα ει-
δικής αδείας απουσίας με αποδοχές, πέραν αυ-
τών που προαναφέρθηκαν.
Σημειώνεται τέλος ότι η ειδική άδεια άσκησης 
εκλογικού δικαιώματος δεν συμψηφίζεται με 
την ετήσια άδεια μετ΄ αποδοχών.

Πώς θα λάβατε ειδική εκλογική άδεια στον ιδιωτικό τομέα
Μετ’ αποδοχών η άδεια για την άσκηση του εκλογικού δικαιώματος

money
ΠΕΜΠΤΗ

22 ΙΟΥΝΙΟΥ 2023

22 μικρά
οικονομικά

μικρά
οικονομικά

• ΜΈΧΡΙ ΤΟ ΤΈΛΟΣ ΙΟΥΝΙΟΥ ΤΑ POS
Μέχρι το τέλος Ιουνίου όσες επιχειρήσεις έχουν 
τζίρο έως 100.000 ευρώ θα πρέπει να προχω-
ρήσουν υποχρεωτικά στη διασύνδεση των τα-
μειακών τους μηχανών με POS. Αντίστοιχα, οι 
επιχειρήσεις με τζίρο άνω των 100.000 ευρώ 
θα πρέπει να το πράξουν έως το τέλος Ιουλίου. 
Το κόστος χρηματοδότησης για την αναβάθμι-
ση και την αντικατάσταση ταμειακών μηχανών 
και ηλεκτρονικών μηχανισμών καλύπτεται 
από πόρους του Ταμείο Ανάκαμψης και συνο-
λικά ανέρχεται σε 165 εκατ. ευρώ. Με βάση το 
χρονοδιάγραμμα που έχει τεθεί από την ΑΑΔΕ, 
έως το τέλος Οκτωβρίου, σε όλη την αγορά, 
καμία απόδειξη από POS δεν θα εκδίδεται 
ανεξάρτητα, παρά μόνο ενιαία αφού περάσει 
υποχρεωτικά από την ταμειακή μηχανή. Ου-
σιαστικά ταμειακές μηχανές και POS γίνονται 
πλέον «ένα» και διασυνδέονται on line με την 
ΑΑΔΕ για τη διαβίβαση στοιχείων.

• ΈΞΟΙΚΟΝΟΜΏ 2023
Ξεκίνησε η υποβολή αιτήσεων υπαγωγής στο 
πρόγραμμα «Εξοικονομώ 2023», στην πλατ-
φόρμα https://exoikonomo2023.gov.gr, η 
οποία θα παραμείνει ανοιχτή μέχρι τις 15 Σε-
πτεμβρίου. Στο πρόγραμμα, προϋπολογισμού 
300 εκατ. ευρώ, από τα οποία 60 εκατ. διατί-
θενται αποκλειστικά για ευάλωτα νοικοκυριά 
με στόχο την καταπολέμηση της ενεργειακής 
φτώχειας, εκτιμάται ότι θα ενταχθούν 20.000 
νοικοκυριά. Τα ποσοστά ενίσχυσης των επεν-
δύσεων κλιμακώνονται από 40 έως 75%, 
ανάλογα με το εισόδημα του νοικοκυριού, 
ενώ για το υπόλοιπο ποσό υπάρχει η δυνατό-
τητα δανεισμού με επιδοτούμενο επιτόκιο. Οι 
επιλέξιμες παρεμβάσεις είναι: Αντικατάσταση 
κουφωμάτων, Τοποθέτηση/ αναβάθμιση θερ-
μομόνωσης, Αναβάθμιση συστήματος θέρμαν-
σης/ψύξης, Σύστημα ζεστού νερού χρήσης με 
χρήση Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας, Λοι-
πές Παρεμβάσεις Εξοικονόμησης Ενέργειας 
(Σύστημα διαχείρισης smart home).

• ΈΡΓΑΝΗ ΚΑΙ ΔΙΟΡΘΏΣΈΙΣ ΙΒΑΝ
Προκειμένου να καταβληθεί η προβλεπόμε-
νη επιδότηση από το Υπουργείο Εργασίας και 
Κοινωνικών Υποθέσεων στο πλαίσιο των προ-
γραμμάτων ΑΝΟΙΧΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 100.000 
(+50.000) ΝΕΩΝ ΕΠΙΔΟΤΟΥΜΕΝΩΝ ΘΕΣΕ-
ΩΝ ΕΡΓΑΣΙΑΣ & – ΠΡΩΤΟ ΕΝΣΗΜΟ, το ΠΣ 
ΕΡΓΑΝΗ θα είναι διαθέσιμο από 12/6/2023 – 
16/6/2023, για επιχειρήσεις και εργαζόμενους 
που έχουν ενταχθεί σε αυτά, για διόρθωση του 
τραπεζικού λογαριασμού (ΙΒΑΝ) που έχει δη-
λωθεί, λαμβάνοντας υπόψη σχετικά αιτήματά 
τους. Συγκεκριμένα, οι επιχειρήσεις που επιθυ-
μούν να διορθώσουν το πιστωτικό ίδρυμα και 
τον τραπεζικό τους λογαριασμό (ΙΒΑΝ), υποβά-
λουν ορθή επανάληψη της σχετικής αίτησης 
υπεύθυνης δήλωσης ένταξης στο αντίστοιχο 
πρόγραμμα και οι ωφελούμενοι νέοι που επι-
θυμούν να διορθώσουν το πιστωτικό ίδρυμα 
και τον τραπεζικό τους λογαριασμό (ΙΒΑΝ), 
υποβάλουν ορθή επανάληψη της σχετικής αί-
τησης υπεύθυνης δήλωσης αποδοχής για την 
ένταξή τους στο πρόγραμμα ΠΡΩΤΟ ΕΝΣΗΜΟ.
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Οι δωρεάν μικρές αγγελίες αφορούν ιδιώτες και αποστέλλονται 
διαδικτυακά στη φόρμα που θα βρείτε στο anagnostis.org και 
αναγράφονται πλήρη στοιχεία (ονο- ματεπώνυμο, διεύθυνση και 
τηλέφωνο επικοινωνίας) για να μπορούμε να επικοινωνήσουμε 
μαζί σας αν χρειαστεί. Κάθε ιδιώτης δεν μπορεί να δημοσιεύει 
περισσότερες από μία μικρή αγγελία ταυτόχρονα. Δημοσιεύ-
ονται και στον έντυπο Αναγνώστη Πελοποννήσου και στο site 
anagnostis.org

• ΕΡΓΑΣΙΑ • ΑΚΙΝΗΤΑ • ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ • ΠΩΛΗΣΕΙΣ • ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ • ΣΚΑΦΗ • ΕΡΓΑΣΙΑ • ΑΚΙΝΗΤΑ • ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ • ΠΩΛΗΣΕΙΣ • ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ • ΣΚΑΦΗ 

ΑγγελίεςΜΙΚΡΕΣ

ΣΤΕΙΛΕ ΑΓΓΕΛΙΑ ΕΔΩ: anagnostis.org/category/angelies

Στις αγγελίες για ΕΝΟΙΚΙΑΣΗ ή ΠΩΛΗΣΗ κτηρίου – διαμερίσματος είναι υποχρεωτική 
η αναγραφή του δείκτη ενεργειακής απόδοσης (ενεργειακή κατηγορία ΠΕΑ).

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ

ΖΗΤΕΙΤΑΙ  ΑΜΕΣΑ διαμέρισμα η 

μονοκατοικία  για ενοικίαση όλο 

τον χρόνο για ένα άτομο και να εί-

ναι ευπρόσδεκτα τα κατοικίδια. Σε 

περιοχές Ναύπλιο - Άργος  η όπου 

αλλού έχει συγκοινωνίες. Μέχρι 

300 €. Τηλέφωνο επικοινωνίας 698 

989 4613. ΚΩΔ. 1180

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ΣΤΟ ΑΡΓΟΣ, στην 

οδό Ινάχου, υπερυψωμένο ισό-

γειο διαμέρισμα 60 τ.μ, με ένα 

υπνοδωμάτιο, αυτόνομη θέρμαν-

ση, ανεξάρτητη είσοδο, χωρίς 

κοινόχρηστα και αυλή στο πίσω 

μέρος. Ενεργειακή κατηγορία 

Ζ. ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: ΤΗΛ. 698 139 

1833. ΚΩΔ. 1178

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ΑΘΗΝΑ περιοχή 

Σταθμός Λαρίσης διαμέρισμα 

3ου ορόφου, 38τμ διαμπερές με 

πρόσοψη στην οδό Αλκαμένους. 

Μερικώς ανακαινισμένο και επι-

πλωμένο. Αποσταση: 100μετρα 

από μετρό, προαστιακό και ΗΣΑΠ. 

Ενεργειακής κλάσης: Ε. Τιμή: 300 

€. Τηλ. επικοινωνίας: 694 680 2069. 

ΚΩΔ. 1176

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ανακαινισμένη 

μονοκατοικία 98,5τ.μ. στο Μπο-

λάτι, στο κεντρικό δρόμο Άργους 

Ναυπλίου με απόσταση 5 χλμ από 

Ναύπλιο και Άργος. Με 2 υπνοδω-

μάτια τζάκι κλιματισμό πάρκινγκ 

ηλιακό θερμοσίφωνα και είναι 

ευάερο και ευήλιο. Ενεργειακή κα-

τηγορία Α++ Τιμή 420. Τηλέφωνο: 

693 264 6062. ΚΩΔ. 1173

ΑΡΓΟΣ. ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αυτόνομη 

επί αυλής ισόγεια γκαρσονιέρα, 

28,03 m2, επιπλωμένη, με όλες τις 

ηλεκτρικές συσκευές, αυτόνομη 

θέρμανση, a/c, wifi, χωρίς κοινό-

χρηστα, με δείκτη ενεργειακής 

απόδοσης Ε. Πάροδος Τσώκρη 114. 

Τιμή: €200. Πληροφορίες: 697 791 

4374 και 2751 0 68932. ΚΩΔ. 1170

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγγελματική 

στέγη, ισόγειο 48τμ. σε εμπορι-

κότατη ζώνη της πόλης, Άργος. 

Αποτελείται από ένα χώρο και wc. 

Διαθέτει αυτόνομη θέρμανση, 

ρεύμα τριφασικό, βιτρίνα, στό-

ρια, πάρκινγκ. Είναι ενεργειακή 

κατηγορία Η. Είναι φρεσκοβαμ-

μένο και διαθέσιμο από 1/5/2023. 

Τηλ. επικοινωνίας: 698 318 9548

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μονοκατοικία 

98,25 τμ με δύο υπνοδωμάτια 

τζάκι κλιματισμό ηλιακό θερμο-

σίφωνα, κήπο και πάρκινγκ και 

είναι ευάερο και ευήλιο, με ενερ-

γειακή απόδοση Α+++. Βρίσκε-

ται στο κεντρικό δρόμο Άργους 

Ναυπλίου, έχει απόσταση 5 χιλιό-

μετρων από Ναύπλιο και Άργος. 

Τιμή 440. Τηλ. επικοινωνίας 693 

264 6062. ΚΩΔ. 1168

ΚΥΡΙΑ, δημόσιος υπάλληλος, 

αναζητά διαμέρισμα προς ενοικί-

αση 50 τ.μ. έως 80 τ.μ., στις πόλεις 

Ναύπλιον ή Άργος. Κιν.: 694 415 

2291. Ώρες επικοινωνίας: 17:30 

μ.μ. έως 22:00 μ.μ. ΚΩΔ. 1165

ΖΗΤΕΙΤΑΙ για ενοικίαση χωράφι 

για καλλιέργεια ποτιστικό. Τηλέ-

φωνο επικοινωνίας: 694 0901 733 

Οδυσσέας. ΚΩΔ. 1163

ΝΑΥΠΛΙΟΝ. Ενοικιάζεται επαγ-

γελματικός χώρος 45 τμ.,  Βυζα-

ντίου 9 Ναύπλιο (δίπλα στο Φαρ-

μακείο Δ. Καρρά - πρώην κουρείο). 

Τηλ. 694 827 2077. Ενεργειακή κα-

τηγορία ΠΕΑ Β .́ ΚΩΔ. 1156

ΑΡΓΟΣ. ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αυτόνομη 

επί αυλής ισόγεια γκαρσονιέρα, 

28,03 m2, επιπλωμένη, με όλες τις 

ηλεκτρικές συσκευές, αυτόνομη 

θέρμανση, a/c, wifi, χωρίς κοινό-

χρηστα, με δείκτη ενεργειακής 

απόδοσης Ε. Πάροδος Τσώκρη 

114. Τιμή: €200. Πληροφορίες: 

697 791 4374 και 2751 068 932. 

ΚΩΔ. 1151

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΠΡΟΣ ΜΑΚΡΟΧΡΟΝΙΑ 

ΕΝΟΙΚΙΑΣΗ οικία η μονοκατοικία 

στην ευρύτερης περιοχή Ναυπλί-

ου Άργους τριών υπνοδωματίων 

σαΛόνι κουζίνα και μπάνιο, η δυο 

υπνοδωματίων και αποθήκη από 

Μάϊο και μετά. Τηλέφωνο επικοι-

νωνίας: 27520 43196. ΚΩΔ. 1141

ΠΩΛΗΣΕΙΣ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αγροτεμάχιο - οικόπε-

δο  4 στρεμμάτων οικοδομήσιμο 

στην περιοχή Ανυφί Μιδέας. Τηλ. 

επικοινωνίας 697 237 8233. ΚΩΔ. 

1143

ΣΤΟΝ ΑΓΙΟ ΔΗΜΗΤΡΙΟ, (Μετόχι) 

Ναυπλίου πωλείται αγροτεμάχιο 

6,5στρεματα με 90 μεγάλες ελιές, 

και παίρνει  και άλλες, στη θέση 

ΚΑΡΙΠΙ. Τιμή 8.500 ευρώ. Τηλ. 693 

984 5859 ΚΩΔ. 1135

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 1078,63 τμ 

εντός ορίων οικισμού Αργολικού 

(θύλακας Β) μαζί με αγροτεμάχιο 

1889,00 τμ τα οποία βρίσκονται  

στο Μπολάτι τοπική Κοινότητα 

Αργολικού Δημοτική Κοινότητα 

Μιδέας του Δήμου Ναυπλιέων 

με ποσοστό κάλυψης επί του οι-

κοπέδου 60%. Τηλ. επικοινωνίας 

694 702 0898. ΚΩΔ. 1134

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αγροτεμάχιο 22 

στρεμμάτων  με 50 ρίζες ελιές, οι-

κοδομήσιμο στην περιοχή Φούρ-

νοι Ερμιονίδας. Για περισσότερες 

πληροφορίες επικοινωνήστε στο 

697 195 9330. ΚΩΔ. 1118

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αγρόκτημα αρδευόμε-

νο (φυτεμένο πορτοκαλιές, ελιές, 

μανταρινιές) 10 στρεμμάτων στο 

Πανόραμα. Τηλέφωνο: 697 921 

1920. ΚΩΔ. 1224

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 750 τ.μ μαζί 

με χτίσμα 100 τ.μ  σε αποκεντρω-

μένη περιοχή του Ναυπλίου. 

Τηλέφωνο επικοινωνίας 694 145 

7475. ΚΩΔ. 1223

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΑΓΡΟΚΤΗΜΑ 6 στρεμ-

μάτων με βερικοκιές στο Κεφα-

λάρι Άργους απέναντι από την 

Ταβέρνα Τσίμπου. Εφάπτεται με 

τον κεντρικό δρόμο Άργους - Τρι-

πόλεως. Τηλ. 697 405 7120. ΚΩΔ. 

1218

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ 84 τμ 

διαμπερές 1ος όροφος σε δυόρο-

φη πολυκατοικία 4'αρων διαμερι-

σμάτων  με αυτόνομη θέρμανση 

μπρος πίσω κήπος με ξεχωριστή 

αποθήκη. Ενεργειακή κατηγορία 

ΠΕΑ. Περιοχή ΚΟΥΡΤΗ ΝΑΥΠΛΙ-

ΟΝ. Τηλ. 694 726 1730. ΚΩΔ. 1200

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αγροτεμάχιο με 100 

ρίζες ελιές (20ετων για παραγω-

γή Μανάκι και Γυθείου) στη θέση 

Κάτω Αμπέλια - Κατεβασιές (Μα-

λαντρένι) 3,736μ², 15.500 ευρώ. 

Τηλ.: 697 776 1724 ΚΩΔ. 1191

ΕΡΓΑΣΙΑ

ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΣ με 

πολυετή εμπειρία σε ιδιαίτερα και 

φροντιστηριακά μαθήματα δι-

δάσκει Μαθηματικά σε μαθητές 

Γυμνασίου και Λυκείου. Πλούσιο 

υλικό ασκήσεων, tests, τακτική 

ενημέρωση γονέων.  Ειδική θε-

ρινή προετοιμασία για μαθητές 

που θα φοιτήσουν στην Γ Λυκεί-

ου. Τηλ: 6981 504 588. ΚΩΔ. 1181

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΓΥΝΑΙΚΑ για ηλικιω-

μένη για είκοσι τέσσερις ώρες 

για μόνιμη εργασία. Τηλ. 697 011 

2307. Σχοινοχώρι Άργους. ΚΩΔ. 

1174

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΣΤΟ ΑΡΓΟΣ απεντο-

μωτής για εποχική εργασία. Πλη-

ροφορίες στο 27510 63228. ΚΩΔ. 

1175

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΚΥΡΙΑ για καθαριότητα 

σε βίλες στην Κοιλάδα Αργολί-

δος, οκτάωρη απασχόληση, πα-

ρακαλώ επικοινωνήστε στο 697 

001 6049. ΚΩΔ. 1172

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΚΥΡΙΑ για φροντίδα 

ηλικιωμένου νέα Κίος Αργολίδας. 

Επικοινωνία: 690 871 8293 / 693 

973 5916. ΚΩΔ. 1171

ΚΛΑΣΙΚΟ ΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΟ μασάζ. 

Επισκέψεις κατ' οίκον. Τηλέφωνο 

επικοινωνίας 690 9106 869. ΚΩΔ. 

1167

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΦΡΟΝΤΙΣΤΡΙΑ, υγιής, 

με εμπειρία σε άτομα με άνοια,  

και καλή γνώση της ελληνικής 

γλώσσας, για ηλικιωμένο, αυτοε-

ξυπηρετούμενο σε ικανό βαθμό, 

επί 24ωρης βάσης, με 2 ρεπό κα-

τόπιν συνεννόησης. Συστάσεις 

επιθυμητές. Τηλ. Επικοινωνίας: 

694 283 1417. ΚΩΔ. 1166

ΑΝΑΖΗΤΩ ΠΡΩΙΝΗ η απογευ-

ματινή εργασία. Ως καθαρίστρια, 

λάντζα και εξωτερική γηροκό-

μος. Περιοχή Ναύπλιο! Τηλέφωνο 

693 667 7561 ΚΩΔ. 1162

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΑΤΟΜΟ με μηχανάκι 

για part time εργασία σε Ναύπλιο 

και Άργος. Τηλέφωνο επικοινωνί-

ας 693 930 5181. ΚΩΔ. 1159

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΑΤΟΜΟ για εργασία 

(άνδρας ή γυναίκα) σε λαϊκή αγο-

ρά 3 φορές την εβδομάδα. Τηλέ-

φωνο επικοινωνίας 693 637 2417 

κ. Δήμητρα. ΚΩΔ. 1157

ΖΗΤΩ ΕΡΓΑΣΙΑ ως σερβιτόρος 

στην ευρύτερη περιοχή του Ναυ-

πλίου. Τηλ.697 560 4856. ΚΩΔ. 1154

ΚΥΡΙΟΣ ΣΤΗΝ ΑΡΓΟΛΙΔΑ με πεί-

ρα αναλαμβάνει τα κλαδέματα 

δέντρων και καθαρισμό χωρα-

φιών. Τηλ. 698 383 0445. ΚΩΔ. 

1149

ΚΑΘΑΡΙΣΤΡΙΑ αναλαμβάνει σε 

Άργος και Ναύπλιο καθαρισμούς 

σπιτιών και γραφείων. Τηλ. επι-

κοινωνίας: 694 642 4556. ΚΩΔ. 

1148

ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ στο 

Ναύπλιο αναζητά να προσλάβει 

αρχιτέκτονα ή άτομο συναφούς 

ειδικότητας. Απαραίτητα προσό-

ντα η γνώση ΝΟΚ και η ευχέρεια 

στον χειρισμό 2D και 3D προ-

γραμμάτων. Επιθυμητή η προ-

ϋπηρεσία. Αποστολή βιογραφι-

κού και portfolio: sofiagkolemi@

gmail.com Τηλ: 697 349 6669. 

ΚΩΔ. 1146

ΚΥΡΙΑ ΜΕ ΕΝΕΡΓΗ ΚΑΡΤΑ ανερ-

γίας, αναζητώ πρωινή εργασία 

ως υπάλληλος γραφείου / γραμ-

ματείας. Τηλ. επικ.: 694 634 5108. 

ΚΩΔ. 1145

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΝΕΑΡΟΣ/ΝΕΑΡΗ για 

χειρόγραφα σε μορφή pdf . Τη-

λέφωνο 699 231 0940. ΚΩΔ. 1140

ΕΛΛΗΝΙΔΑ αναλαμβάνει υπεύ-

θυνα τη φύλαξη και φροντίδα 

ηλικιωμένων στο Ναύπλιο και σε 

γύρω περιοχές. Κάτοχος Ι.Χ. Τηλ: 

698 300 7714. ΚΩΔ. 1144

ΚΥΡΙΑ αναλαμβάνει την φροντί-

δα και φύλαξη ηλικιωμένων ατό-

μων σε Ναύπλιο, Άργος και γύρω 

περιοχές. Τηλ: 699 420 2874. ΚΩΔ. 

1139

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΖΕΥΓΑΡΙ για να εγκα-

τασταθεί και να προσέχει κτήμα 

στο Άργος. Απαραίτητο δίπλω-

μα οδήγησης. Πληροφορίες στο 

τηλ.: 697 221 7176. ΚΩΔ. 11332

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΒΡΕΦΟΚΟΜΟΣ με πε-

νταετή τουλάχιστον πείρα για 

πενθήμερη απασχόληση σε οικία 

στο Ναύπλιο (Νέα πόλη - Κούρ-

τη). Τηλέφωνο επικοινωνίας: 694 

780 5754. ΚΩΔ. 1132

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΚΥΡΙΑ για μερική απα-

σχόληση σε σπίτι στον Άγιο Αδρι-

ανό από Άγιο Αδριανό ή Ν. Ορει-

νό. Κάποιες οικιακές δουλειές και 

συντροφιά. Δεν πρόκειται για 

φροντίδα ηλικιωμένου. Τηλ. 697 

449 5199. ΚΩΔ. 1130

ΔΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΠΑΛΑΙΟ ΣΕΡΒΑΝ σε 

καλή κατάσταση 180 ευρώ. Τηλέ-

φωνο επικοινωνίας: 693 242 1799. 

ΚΩΔ. 1182

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΤΖΙΠ KIA-SORENTO, με 

υγραέριο - βενζίνη το ακριβότε-

ρο του εμπορίου, 3500 κυβικά, 

αυτόματο, με ηλιοροφή, αισθη-

τήρες παρκαρίσματος  -full extra, 

ατρακάριστο, με μόνο 75.000 

χιλιόμετρα σε χρώμα μπορντό 

-γκρι από ιδιώτη πρώτο χέρι. 

Τιμή 7.500 ευρώ (συζητήσιμη). 

Τηλ. επικοινωνιας: 693 252 0797 – 

2752 027275. ΚΩΔ. 1164

ΠΩΛΕΙΤΑΙ 3ΘΕΣΙΟΣ υφασμάτινος 

καναπές σε πολύ καλή κατάστα-

ση και σε τιμή ευκαιρίας. Περιοχή 

Ναυπλίου. Τηλ. επικοινωνίας 698 

705 6998, Σπύρος. ΚΩΔ. 1161

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΤΡΑΠΕΖΑΡΙΑ με 6 

καρέκλες από μασίφ ξύλο μαόνι 

και δέρμα καμήλας και μεγάλο 

έπιπλο μπουφές - βιβλιοθήκη 

από το ίδιο ξύλο, λόγω ανακαίνι-

σης. Είναι σε άριστη κατάσταση. 

Τιμή 500 ευρώ. Τηλέφωνο επικοι-

νωνίας 697 227 7960. ΚΩΔ. 1160

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΠΟΛΥΟΡΓΑΝΟ γυμνα-

στικής DM-4200 HOME GYM 250 

ευρώ  στη περιοχή Ναυπλίου.  

Τηλ. 697 727 8437. ΚΩΔ. 1155

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΨΥΓΕΙΟ Self service  

για γαλακτοκομικά, αλλαντικά, 

τυριά, Γερμανικής κατασκευής, 

σε εξαιρετική κατάσταση. Τιμή 

πώλησης διαπραγματεύσιμη. 

ΥΨΟΣ: 220 εκ, ΜΗΚΟΣ: 260 εκ, 

ΒΑΘΟΣ: 103 εκ. Εξωτερικό μοτέρ 

2 hp Πληροφορίες:  Διαμαντής, 

τηλ.: 697 233 6192. ΚΩΔ. 1147
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απροσάρμοστα
απροσάρμοστα

Όλο και μεγαλύτερη διάδοση σε 
ατομικές κουνουπιέρες

2 φορές sex 
Πάει ένα ζευγάρι ηλικιωμένων στο γιατρό για 
τσεκάπ. Αφού ο γιατρός εξετάζει τον άνδρα τον 
ρωτάει:
- Πώς πάμε από sex;
- Μια χαρά γιατρέ. Δύο 2 φορές μόνο που την 
δεύτερη φορά ιδρώνω.
- Καλά ,απαντάει ο γιατρός, δεν είναι πρόβλημα 
αυτό.
Βγαίνει ο σύζυγος και μπαίνει η σύζυγος στο γρα-
φείο.
- Πως πάμε από σεξ;
- Χάλια γιατρέ!
- Τι χάλια; Ο σύζυγος μου είπε ότι το κάνετε δύο 
φορές, και μάλιστα μόνο την δεύτερη ιδρώνει.
- Ναι, λέει η σύζυγος, αλλά αυτό είναι γιατί η πρώ-
τη είναι τον χειμώνα και η δεύτερη του καλοκαίρι!

H καλόγρια  
Μια φορά μια καλόγρια, που είχε πάει στην πόλη, έχασε το τε-

λευταίο λεωφορείο 

για το μοναστήρι και μη έχοντας άλλη επιλογή κάνει ωτοστόπ. 

Σταματάει μια πολυτελής Mercedes 

κι ακούγεται από μέσα μια γυναι-

κεία φωνή: 

-Για το μοναστήρι, αδελφή, έμπα να 

σε πάω, με βγάζει ο δρόμος μου. 

Μπαίνει, λοιπόν και βλέπει μια πα-

νέμορφη ξανθιά, ωραία ντυμένη, 

με ακριβά 

κοσμήματα και όλα τα συναφή. Πε-

ρίεργη καθώς ήταν η καλόγρια τη 

ρωτάει: 

-Δεσποινίς μου, υποθέτω ότι αυτό 

το ωραίο μεταξωτό φόρεμα που 

φοράτε θα σας 

κόστισε ακριβούτσικα. 

-Όχι ιδιαίτερα αδελφή, ίσα-ίσα μια ερωτική βραδιά. 

Η καλόγρια βουβάθηκε και κάνει να γυρίσει από την άλλη και 

να σου βλέπει μια φανταστική γούνα. 

-Αυτή η γούνα δεσποινίς μου, θα σας κόστισε, φαντάζομαι. 

-Όχι ιδιαίτερα αδελφή, ίσα-ίσα μια ερωτική βραδιά. 

Ενώ είχε ήδη νυχτώσει για τα καλά, έφθασαν στο μοναστήρι. 

Πριν κατέβει, η καλόγρια κάνει άλλη μια ερώ-

τηση: 

-Δεσποινίς μου, συγχωρήστε με άλλη μια φορά 

για την αδιακρισία μου αλλά θα είχα την περι-

έργεια να μάθω αν αυτή η Mercedes σας κό-

στισε πολύ; 

-Μπα, ίσα-ίσα μια εβδομάδα ερωτικών βραδιών. 

Η καλόγρια ευχαρίστησε την ευγενική κοπέλα 

και κατέβηκε από το αυτοκίνητο. 

Μπαίνει μέσα στο μοναστήρι και πάει και κλεί-

νεται στο κελί της. 

Κάποια στιγμή ακούει να της χτυπάν την πόρ-

τα. 

-Ποιος είναι; 

-Ανοιξε , αδελφή Μαρία, ο πατήρ Ευάγγελος είμαι. 

Και απαντάει η καλόγρια: 

-Πατήρ Ευάγγελε δεν πας στο διάολο κι εσύ και οι καραμελίτσες 

σου με γεύση μέντας; 


